

وَلَقَدْ نَصَرَكُمُ اللّٰهُ بِبَدْرٍ وَّانْتُمْ اَدْبَلْتُمْ

جلد

55

ایڈیٹر

منیر احمد خادم

نائیبین

قریشی محمد فضل اللہ

منصور احمد



شماره

42

شرح چندہ

سالانہ 250 روپے

بیرونی ممالک

بذریعہ ہوائی ڈاک

20 پاؤنڈ یا 40 ڈالر امریکن

بذریعہ بحری ڈاک

10 پاؤنڈ یا 20 ڈالر امریکن

25 رمضان 1427 ہجری 19 اگست 1385 19 اکتوبر 2006ء

اخبار احمدیہ

قادیان 13 اکتوبر (ایم ٹی اے) سیدنا حضرت امیر المومنین مرزا مسرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اللہ تعالیٰ کے فضل سے خیر و عافیت سے ہیں الحمد للہ۔ کل حضور نے مسجد بیت الفتوح لندن میں خطبہ جمعہ ارشاد فرمایا اور احباب جماعت کو رمضان المبارک میں خاص طور پر دعائیں کرنے کی تلقین فرمائی۔

احباب حضور پر نور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت و سلامتی، درازی عمر مقاصد عالیہ میں فائز المرامی اور خصوصی حفاظت کیلئے دعائیں جاری رکھیں۔ اللھم اید امامنا بروح القدس وبارک لنا فی عمرہ وامرہ۔

توکل کرنے والے اور خدا کی طرف جھکنے والے کبھی ضائع نہیں ہوتے

ارشاد باری تعالیٰ

انَّمَا الْمُؤْمِنُونَ الَّذِينَ إِذَا ذُكِرَ اللَّهُ وَجِلَّتْ قُلُوبُهُمْ وَإِذَا تُلِيَتْ عَلَيْهِمْ آيَاتُهُ زَادَتْهُمْ إِيمَانًا وَعَلَىٰ رَبِّهِمْ يَتَوَكَّلُونَ. (سورۃ الانفال: ۳)

ترجمہ:۔ مومن صرف وہی ہیں کہ جب اللہ کا ذکر کیا جاتا ہے تو ان کے دل ڈرجاتے ہیں اور جب ان پر اس کی آیات پڑھی جاتی ہیں تو وہ انکو ایمان میں بڑھادیتی ہیں اور وہ اپنے رب پر ہی توکل کرتے ہیں۔

احادیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم

☆ حضرت ابن عباسؓ سے روایت ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ میری امت کے ستر ہزار لوگ جنت میں بغیر حساب کے داخل ہونگے۔ یہ وہ لوگ ہونگے جو دوسروں کے عیوب کی تلاش میں لگے نہیں رہتے اور نہ ہی فال لینے والے ہونگے۔ بلکہ اپنے رب پر توکل کرنے والے ہونگے۔ (بخاری کتاب الرقاق باب یضل الجحیم سبعون الفا.....)

☆ حضرت جابرؓ کہتے ہیں کہ غزوہ ذات الرقاق میں ہم حضورؐ کے ساتھ تھے ایک دن ہم ایک سایہ دار درخت کے پاس پہنچے ہم نے آنحضرتؐ کے آرام کے لئے اس کو منتخب کیا۔ اچانک ایک مشرک وہاں پہنچا۔ جب آپؐ کی تلوار درخت سے لگ رہی تھی اس نے تلوار سونت لی۔ اور کہا تم مجھ سے ڈرتے ہو یا نہیں۔ حضورؐ نے جواب دیا: نہیں۔ اس نے پھر کہا مجھ سے تمہیں کون بچا سکتا ہے آپؐ نے فرمایا: اللہ۔ اس پر تلوار اس کے ہاتھ سے گر پڑی۔ تو حضورؐ نے تلوار اٹھائی اور فرمایا کہ اب تمہیں کون بچا سکتا ہے۔ اس پر وہ کہنے لگا کہ آپؐ درگزر فرمادیں۔ آپؐ نے فرمایا کیا تو گواہی دیتا ہے کہ اللہ تعالیٰ کے سوا کوئی معبود نہیں اور میں اللہ کا رسول ہوں۔ وہ تھا بھی پکا مشرک۔ اس پر اس نے کہا: نہیں۔ لیکن میں آپؐ سے عہد کرتا ہوں کہ آپؐ سے کبھی لڑائی نہیں کروں گا اور نہ ان لوگوں کے ساتھ شامل ہوں گا جو آپؐ سے لڑتے ہیں۔ اس پر آپؐ نے اسے چھوڑ دیا۔ وہ اپنے ساتھیوں سے جا ملا اور ان سے کہنے لگا۔ میں تمہارے ہاں ایک ایسے شخص کے پاس سے آیا ہوں جو لوگوں میں سب سے بہتر ہے۔ (بخاری کتاب المغازی باب غزوة ذات الرقاق)

فرمان حضرت مسیح موعود علیہ السلام

”توکل کرنے والے اور خدا تعالیٰ کی طرف جھکنے والے کبھی ضائع نہیں ہوتے۔ جو آدمی صرف اپنی کوششوں میں رہتا ہے۔ اسکو سوائے ذلت کے اور کیا حاصل ہو سکتا ہے۔ جب سے دنیا پیدا ہوئی ہمیشہ سے سنت اللہ ہی چلی آتی ہے کہ جو لوگ دنیا کو چھوڑتے ہیں وہ اس کو پاتے ہیں۔ اور جو اس کے پیچھے دوڑے ہیں وہ اس سے محروم رہتے ہیں۔ جو لوگ خدا تعالیٰ کے ساتھ تعلق نہیں رکھتے وہ اگر چند روز مکر و فریب سے کچھ حاصل بھی کر لیں۔ تو وہ لا حاصل ہے۔ کیونکہ آخر ان کو سخت ناکامی دیکھنی پڑتی ہے۔ اسلام میں عمدہ لوگ وہی گزرے ہیں۔ جنہوں نے دین کے مقابلہ میں دنیا کی کچھ پرواہ نہ کی۔“ (بدر جلد ۶، اگست ۱۹۰۷ء ملفوظات جلد ۵ ص ۲۳۸)

”خدا تعالیٰ پر بھروسہ کے یہ معنی نہیں ہیں کہ انسان تدبیر کو ہاتھ سے چھوڑ دے بلکہ یہ معنی ہیں۔ کہ تدبیر پوری کر کے پھر انجام کو خدا تعالیٰ پر چھوڑے اس کا نام توکل ہے۔ اگر وہ تدبیر نہیں کرتا اور صرف توکل کرتا ہے تو اس کا توکل پھوکا (جس کے اندر کچھ نہ ہو) ہوگا اور اگر تدبیر کر کے اس پر بھروسہ کرتا ہے اور خدا تعالیٰ پر توکل نہیں ہے۔ تو وہ تدبیر بھی پھوکی (جس کے اندر کچھ نہ ہو) ہوگی۔ ایک شخص اونٹ پر سوار تھا آنحضرتؐ کو اس نے دیکھا تعظیم کے لئے نیچے اترا۔ اور ارادہ کیا کہ توکل کرے اور تدبیر نہ کرے۔ چنانچہ اس نے اونٹ کا گھٹنا نہ باندھا۔ جب رسول اللہ ﷺ سے مل کر آیا تو دیکھا کہ اونٹ نہیں ہے۔ واپس آکر آنحضرتؐ سے شکایت کی کہ میں نے توکل کیا تھا لیکن میرا اونٹ جاتا رہا۔ آپؐ نے فرمایا: کہ تو نے غلطی کی۔ پہلے اونٹ کا گھٹنا باندھتا اور توکل کرتا تو ٹھیک ہوتا۔“ (بدر یکم مارچ ۱۹۰۳ء ملفوظات جلد ۳ ص ۵۶۶)

اللہ کرے ہم دعائیں کرنے والے ہوں اور ہماری دعائیں قبولیت کا درجہ پانے والی ہوں اور ہماری دعائیں عارضی نہ ہوں یہ نہ ہو کہ جب ہم مشکل میں ہوں تو دعائیں کرنے والے ہوں اور بے چینی کا اظہار کرنے والے ہوں اور جب اللہ تعالیٰ اس مشکل سے نکال دے تو نمازوں کا بھی خیال نہ رہے

خلاصہ خطبہ جمعہ سیدنا حضرت اقدس امیر المومنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ 13 اکتوبر 2006ء بمقام مسجد بیت الفتوح لندن

دعائیں کی ہیں جن کو سب سے بڑھ کر قبولیت کا درجہ حاصل ہوا ہے۔ آنحضرت ﷺ سب سے زیادہ اعلیٰ و ارفع طریق سے دعا مانگتے تھے۔ ان کے علاوہ ہمیں وہ دعائیں بھی کرنی چاہئیں جو حضرت مسیح موعودؑ

سے بھر پور فائدہ اٹھانا چاہئے اور جہاں ہم اپنی زبان سے اپنے لئے اپنے بیوی بچوں کیلئے اور اپنے عزیزوں کیلئے دعائیں کرتے ہیں وہاں وہ دعائیں بھی کرنی چاہئیں۔ جو قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ نے ہمیں سکھائی ہیں یا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے جو

عشرہ میں داخل ہو رہے ہیں یہ وہ عشرہ ہے جس میں اللہ تعالیٰ قبولیت دعا کے نظارے پہلے سے بڑھ کر دکھاتا ہے اس میں ایک ایسی رات بھی ہے جس میں اللہ تعالیٰ اپنے بندوں کو خاص قرب سے نوازتا ہے۔ ایک احمدی کو ان خاص دنوں میں اور خاص وقت

تشہد و تعوذ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا آج بھی میں دعاؤں کے تعلق سے ہی مضمون آپ کے سامنے رکھوں گا۔ فرمایا ان دنوں رمضان کا مہینہ جاری ہے اور اب ہم آخری

بانی صفحہ 15 پر یکھیں

محمد پر ہماری جاں فدا ہے

منظوم کلام سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ

کہ وہ کوئے صنم کارہنما ہے
اندھیرے گھر کا میرے وہ دیا ہے
ترے بیمار کا دم گھٹ رہا ہے
مرا زخم جگر بھی نہیں رہا ہے
ہر اک دنیا کا ہی شیدا ہوا ہے
تلاطم بحر ہستی میں پاپا ہے
اسی سے جنگ ہے جو ناخدا ہے
کہ یہ بھی تیرے در کا اک گدا ہے
کلیجہ میرا منہ کو آرہا ہے
ہمیں پر اس پہ رونا آرہا ہے
حمایت پر تلا اس کی خدا ہے
اسی کا نام کیا صدق و صفا ہے
کلام پاک ہی آپ بقا ہے
جو اندھے تھے انہیں اب سوجھتا ہے
تمہارے سر پہ سورج آگیا ہے
جہاں میں ہر طرف پھیلی دبا ہے
مرے دل کا یہی اک مدعا ہے
کہ یاد یار میں بھی اک مزا ہے
مرا معشوق محبوب خدا ہے
نتیجہ بد زبانی کا برا ہے
جو بوتا ہے اسی کو کاٹتا ہے
نہ حظل میں کبھی خرما لگا ہے
زباں کا ایک زخم اُن سے بُرا ہے
کہ آخر ہر مرض کی اک دوا ہے
یہ رہتا آخری دم تک ہرا ہے
پھر اس کے ساتھ دعویٰ صلح کا ہے
ذرا سوچو اگر کچھ بھی حیا ہے
تمہارے دل میں جب یہ کچھ بھرا ہے
ہماری جان و دل جس پر فدا ہے
محمدؐ جو کہ محبوب خدا ہے
کہ وہ شاہنشاہ ہر دوسرا ہے
وہی آرام میری روح کا ہے
وہی اک راہ دین کا رہنما ہے
ہمارے دل جگر کو چھیدتا ہے
مگر پھر بھی وہی طرز ادا ہے
کہ ہوتا تھا جو کچھ اب ہو چکا ہے
جو کچھ اس بد زبانی کا مزا ہے
نی اور آنے والی اک دبا ہے
دلوں میں کچھ بھی گر خوف خدا ہے

محمدؐ پر ہماری جاں فدا ہے
مرا دل اس نے روشن کر دیا ہے
خبر لے اے مسیحاؑ دردِ دل کی
دلِ آفت زدہ کا دیکھ کر حال
کسی کو بھی نہیں مذہب کی پروا
بھنور میں پھنس رہی ہے کشتی دین
سروں پر چھا رہا ہے ابرِ ظلمت
خدایا اک نظر اس تفتہ دل پر
غمِ اسلام میں میں جاں بلب ہوں
ہمارے حال پر ہستی ہے گو قوم
مسیحاؑ کو نہیں خوف و خطر کچھ
ہوئے ہیں لوگ دشمن امر حق کے
حیاتِ جاوداں ملتی ہے اس سے
دمِ عیسیٰؑ سے مُردے جی اٹھے ہیں
ذرا آنکھیں تو کھولو سونے والا
زمین و آسمان ہیں اس پہ شاہد
مرا ہر ذرہ ہو قربانِ احمدؑ
اسی کے عشق میں نکلے مری جاں
مجھے اس بات پر ہے فخر محمود
سُو اے دشمنانِ دینِ احمدؑ
کساں کو اک نظر دیکھو خدارا
نہیں لگتے کبھی کبیکر کو انگور
لگیں گو سینکڑوں تلوار کے زخم
شفا پاجاتے ہیں وہ رفتہ رفتہ
خزاں آتی نہیں زخمِ زباں پر
ہمارے انبیاءؑ کو گالیاں دو
گریبانوں میں اپنے منہ تو ڈالو
ہماری صلح تم سے ہوگی کیونکر
محمدؐ کو برا کہتے ہو تم لوگ
محمدؐ جو ہمارا پیشوا ہے
ہو اس کے نام پر قربان سب کچھ
اسی سے میرا دل پاتا ہے تسکین
خدا کو اس سے مل کر ہم نے پایا
پس اس کی شان میں جو کچھ ہو کہتے
مزه دو بار پہلے چکھ چکے ہو
خدا کا قہر اب تم پر پڑے گا
چکھائے گی تمہیں غیرتِ خدا کی
ابھی طاعون نے چھوڑا نہیں ملک
شرارت اور بدی سے باز آؤ
بزرگوں کو ادب سے یاد کرنا
یہی اکسیر ہے اور کیسیا ہے

بزرگوں کو ادب سے یاد کرنا

یہی اکسیر ہے اور کیسیا ہے

عید کی حقیقی خوشی!

جب تک یہ شمارہ قارئین کی خدمت میں پہنچے گا امید ہے کہ آپ صبح اہل و عیال بخیر و خوبی رمضان المبارک اور عید الفطر کے ایام گزار چکے ہوں گے۔ اللہ تعالیٰ یہ عید عالم اسلام، عالم احمدیت اور تمام دنیا کیلئے بہت بہت مبارک کرے۔ سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا یہ دستور ہے کہ آپ ہر سال رمضان کے آخری خطبہ جمعہ میں احبابِ جماعت ہائے عالمگیر کو توجہ دلاتے ہیں کہ ماہِ رمضان میں ہم نے جو حقوق اللہ اور حقوق العباد کا معیار حاصل کیا ہے اس کو آئندہ آنے والی زندگی میں برقرار رکھیں اللہ تعالیٰ ہم سب کو اپنے پیارے امام ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ان ارشادات پر دل و جان سے عمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔

حقیقت یہ ہے کہ رمضان کا مہینہ ایک بھرپور اور فعال زندگی گزارنے کا سبق دیتا ہے۔ پانچوں وقت کی باجماعت نمازوں کی ادائیگی، تہجد کی گریہ و زاری، قرآن مجید کی پرسوز تلاوت، بحری اور افطاری کے وقت کی ذکر الہی اور درود کی محفلیں جن میں بچوں کی بھی بصدوق و شوق شمولیت، غرباء کی خدمت، صدقات و خیرات کی طرف ایک طبی رغبت گلیوں میں سحری کے وقت درود شریف کی خوش الحان آوازیں۔ لڑائی جھگڑے گالی گلوچ اور حسد و نینیت سے اجتناب یہ سب روزے کے ایسے پھل ہیں جن سے نہ صرف ہم خود مستفید ہوتے ہیں بلکہ ہمارے بچے بھی ان سے فیضیاب ہوتے ہیں۔ پس اللہ تعالیٰ سے یہ دعا کرنی چاہئے کہ اس نے اس ماہ مبارک میں جو بھی نیک توفیق ہمیں عطا فرمائی ہے اسے کم از کم آئندہ آنے والے رمضان تک جاری رکھنے کی ہم کو توفیق بخشے دراصل یہی ماہِ رمضان مبارک کا ہے جس میں آنحضرت ﷺ نے فرمایا ہے کہ ایک رمضان دوسرے رمضان تک کے درمیانی عرصہ میں گناہوں کا کفارہ ہو جاتا ہے یہ تب ہی ہو سکتا ہے کہ اگر انسان رمضان سے کم از کم اتنا فیض حاصل کر لے کہ آئندہ آنے والے رمضان تک اپنے آپ کو سنبھال لے تو پھر آئندہ رمضان خود بخود اس کو سنبھال لے گا۔ اس تعلق میں سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے خطبہ جمعہ فرمودہ 128 اکتوبر 2005ء میں فرمایا۔

ایک روایت میں آتا ہے۔ کہ حضرت ابو امامہؓ سے روایت ہے کہ آنحضرت ﷺ نے فرمایا جو شخص محض اللہ دونوں عیدوں کی راتوں میں عبادت کرے گا اس کا دل ہمیشہ کے لئے زندہ کر دیا جائے گا۔ اور اس کا دل اس وقت بھی نہیں مرے گا جب سب دنیا کے دل مرجائیں گے ابن ماجہ (کتاب الصیام باب ماجاء فی ثواب الاعتکاف) پس دیکھیں رمضان کی تبدیلیوں کو جو پاک تبدیلیاں دل میں پیدا ہوتی ہیں ان کو مستقل بنانے کے لئے آنحضرت ﷺ نے کیسے خوبصورت انداز میں ترغیب دلائی ہے عید کی خوشیوں میں اکثر لوگ بھول جاتے ہیں کہ نماز بھی وقت پہ پڑھنی ہے کہ نہیں۔ تو رات کی عبادت کی طرف، نوافل کی طرف توجہ دلا کر یہ بتا دیا کہ فراموشی تو تم نے پورے کرنے ہی ہیں لیکن اگر ہمیشہ کی رضا اور خدا تعالیٰ کی خوشنودی حاصل کرنی ہے تو راتوں کو بھی ان دنوں میں عبادت سے سجاؤ رمضان کے بعد بھی اور خاص طور پر ایسے موقعوں پر جب خوشی کے موقع ہوتے ہیں جب آدمی کو دوسری طرف توجہ زیادہ ہو رہی ہوتی ہے صرف ڈھول ڈھاکوں اور دھوئوں میں ہی نہ وقت گزار دو۔ پس یہ عبادتیں جو ہیں یہ زندگی کا مستقل حصہ بنی جائیں۔

سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابع رحمہ اللہ تعالیٰ اور اب ہمارے موجودہ امام سیدنا حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز ہمیں ہر عید سے پہلے یہ بھی توجہ دلاتے ہیں کہ ہم عید کی حقیقی خوشی تب ہی حاصل کر سکتے ہیں کہ جب ہم اپنے غریب بھائیوں کو اور ان کے بچوں کو بھی عید کی خوشیوں میں شامل کر لیں ہدایت یہ ہے کہ امیر احمدی غریب گھروں میں جائیں اور ان کے ساتھ اور ان کے بچوں کے ساتھ ملکر عید منائیں انکو تحائف دیں اور ان کی خوشیوں میں شامل ہوں۔

حضرت خلیفۃ المسیح الرابع رحمہ اللہ تعالیٰ اپنے خطبہ عید الفطر 19 جنوری 1999ء میں فرماتے ہیں:-

”غریبوں کی عید منائیں جب آپ غریبوں کی عید منائیں گے تو اللہ تعالیٰ آپ کی عید منائے گا اور سچی عید کی خوشی بھی نصیب ہوگی جب آپ غریبوں کے دکھ درد میں شامل ہوں گے۔ اسی تعلق میں سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے خطبہ جمعہ 26 نومبر 2003ء میں جو فرمایا اس کا خلاصہ یوں ہے

”پہلی بات جو عید کے اس خطبے میں میں کہنا چاہتا ہوں وہ یہ ہے کہ عید کے دن ہر احمدی جائزہ لے کر نہ صرف ہر غریب احمدی بلکہ غریب غیر احمدی بھائیوں اور ان کے بچوں کو عید کی خوشیوں میں شامل کرے۔ حضور نے فرمایا اگر چہ احمدی اس کا خیال رکھ رہے ہیں لیکن ابھی اس میں بہت گنجائش موجود ہے۔ حضور نے غرباء کی امداد کی مزید وضاحت کرتے ہوئے فرمایا کہ اس موقع پر صرف مالی مدد کافی نہیں ہے مالی مدد تو وقتی ہوتی ہے۔ اگر ہم کسی غریب کو کوئی کام دیں یا اسے کہیں کام پر لگوا دیں تو یہ اس کی مستقل مدد ہوگی اور ممکن ہے آئندہ سال وہ بھی غریبوں کی امداد کے قابل ہو سکے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں زیادہ سے زیادہ غریبوں کی امداد کی توفیق دے آمین۔ (منیر احمد خادم)

قارئین بدر کی خدمت میں عید الفطر کی دلی مبارک باد!

اس زمانے میں حضرت مسیح موعود و مہدی معہود علیہ السلام نے اپنے
آقا و مطاع حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی میں ہمیں دعائیں
کرنے کے طریقے اور سلیقے سکھلائے اور اپنی دعاؤں کی قبولیت کے
نشان دکھا کر اللہ تعالیٰ کی ہستی پر یقین کامل اور ایمان کامل پیدا فرمایا۔

(حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کی قبولیت دعا کے
بعض ایمان افروز واقعات کا دلنشین تذکرہ)

خطبہ جمعہ سیدنا امیر المومنین حضرت مرزا مسرور احمد خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ 25 اگست 2006ء بمطابق 25 زھور 1385 ہجری شمسی بمقام مسجد بیت الفتوح، لندن (برطانیہ)

خطبہ جمعہ کا یہ متن ادارہ بدر الفضل انٹرنیشنل کے شکریہ کے ساتھ شائع کر رہا ہے

پہلے میں ایک چھوٹا سا واقعہ بیان کرتا ہوں جس سے پتہ چلتا ہے کہ آپ کتنی باریکی سے بندوں کے
حقوق کی ادائیگی کی کوشش کرتے تھے اور کسی بشری تقاضے کے تحت غیر ارادی طور پر کہیں جو کوئی کمی رہ جاتی تھی تو
احساس ہوتے ہی فوراً مدد اور اس کی کوشش کرتے تھے اور اس کو پورا کرنے کے لئے دعا بھی کرتے تھے۔

حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کہتے ہیں کہ ایک دفعہ حضرت مسیح موعود علیہ
الصلوٰۃ والسلام باہر شہر سے واپس آئے تو مکان میں جب داخل ہو رہے تھے تو کسی سوالی نے (سائل نے) دور
سے سوال کیا۔ اس وقت بہت سارے لوگ وہاں تھے۔ ان ملنے والوں کی وازوں میں اس سوالی کی آواز دب
گئی اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اندر چلے گئے تھوڑی دیر کے بعد جب لوگوں کی آوازوں سے دور ہو
جانے کی وجہ سے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے کانوں میں اس سائل کی دکھ بھری آواز گونجی تو آپ نے
باہر آ کر پوچھا کہ ایک سائل نے سوال کیا تھا وہ کہاں ہے؟ لوگوں نے عرض کیا کہ حضرت وہ تو اس وقت یہاں سے
چلا گیا ہے۔ اس کے بعد آپ اندرون خانہ تشریف لے گئے مگر دل بے چین تھا۔ تھوڑی دیر کے بعد دروازے پر
اسی سائل کی (سوالی کی) پھر آواز آئی اور آپ لپک کر باہر آئے اور اس کے ہاتھ میں کچھ رقم رکھ دی اور ساتھ ہی
فرمایا کہ میری طبیعت اس سائل کی وجہ سے بے چین تھی اور میں نے دعا بھی کی تھی کہ خدا سے واپس لائے۔

(ماخوذ از سیرت طیبہ از حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب صفحہ 72، 73)

اب بظاہر یہ چھوٹی سی بات ہے۔ سائل آیا، سوال کیا لیکن لوگوں کے رش کی وجہ سے آپ صحیح طور
پر سمجھ نہیں سکے۔ لیکن جب احساس ہوا کہ یہ تو ایک سائل تھا، فوراً طبیعت بے چین ہو گئی، باہر آ کر آپ
دریافت فرماتے ہیں۔ اور اس کے چلے جانے پر یہ نہیں کہا کہ چلا گیا تو کوئی بات نہیں بلکہ دعا کرتے ہیں کہ
اے اللہ! تو اسے واپس بھیج دے تاکہ میں اس کی ضرورت پوری کر سکوں اور پھر اللہ تعالیٰ بھی اس بے چین
دل کی دعا فوراً قبول فرماتا ہے۔

مسیح موعود کے ہاتھوں جہاں دنیا نے روحانی بیماریوں سے دنیا نے نجات حاصل کرنی تھی اور کی
۔ جو چور اور ڈاکو تھے وہ بھی مسیح موعود کے ہاتھوں ولی بنے، وہاں اس مسیح موعود کی دعاؤں سے جسمانی بیماریوں
نے بھی شفا پائی جس کے بے شمار واقعات ہیں۔

حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب ہی فرماتے ہیں کہ کابل سے آئی ہوئی ایک غریب مہاجر
احمدی عورت تھی جس نے غیر معمولی حالات میں حضرت مسیح موعود کے دم عیسوی سے شفا پائی۔ ان کا نام
امہ اللہ بی بی تھا۔ خوست کی رہنے والی تھیں جو کابل میں ہے۔ وہ کہتی ہیں کہ جب وہ شروع شروع میں اپنے

أَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيكَ لَهُ وَأَشْهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ

أَمَّا بَعْدُ فَأَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ - بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

الْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ - الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ - مَلِكِ يَوْمِ الدِّينِ إِيَّاكَ نَعْبُدُ وَإِيَّاكَ نَسْتَعِينُ -

إِهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِيمَ - صِرَاطَ الَّذِينَ أَنْعَمْتَ عَلَيْهِمْ غَيْرِ الْمَغْضُوبِ عَلَيْهِمْ وَلَا الضَّالِّينَ -

جیسا کہ گزشتہ سے پہلے خطبہ میں میں نے کہا تھا کہ ہم خوش قسمت ہیں کہ اس زمانے میں ہمیں
اللہ تعالیٰ نے اپنے اس پیارے مسیح و مہدی کو ماننے کی توفیق عطا فرمائی جو اللہ تعالیٰ کے محبوب نبی ﷺ کے
عاشق صادق ہیں اور جس نے آج اپنے آقا و مطاع کی پیروی میں ہمیں دعائیں کرنے کے طریقے اور سلیقے
سکھائے۔ اپنی دعاؤں کی قبولیت کے نشانات دکھا کر اللہ تعالیٰ کی ہستی پر یقین کامل اور ایمان کامل پیدا فرمایا،
آپ نے اپنے مخالفین کو چیلنج دے کر فرمایا کہ تم لوگ جو اٹھتے بیٹھتے مجھے گالیاں دیتے ہو اور کافر و دجال کہتے ہو
(نعوذ باللہ) میرے سے مقابلہ کرو اور اس کے لئے آپ نے اور باتوں کے علاوہ قبولیت دعا کا چیلنج بھی دیا
لیکن کسی کو مقابلے پر آنے کی جرأت نہیں ہوئی۔ آج ہم دیکھتے ہیں کہ ہر دن جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ
والسلام کی جماعت پر طلوع ہوتا ہے وہ گزشتہ سو سال سے زائد عرصے سے مخالفین کی انتہائی کوششوں بلکہ بعض
حکومتوں کی کوششوں کے باوجود حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی جماعت کو ترقی کرتے ہوئے دیکھتا
ہے۔ پس یہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی دعائیں ہی ہیں جو آج تک قبولیت کا شرف پارہی ہیں اور
ان کے پیچھے یقیناً وہ دعائیں بھی ہیں جو آنحضرت ﷺ نے اپنے اس مسیح و مہدی کے لئے کی ہیں۔

آج میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی قبولیت دعا کے چند واقعات پیش کروں گا جن سے
اللہ تعالیٰ کا آپ سے جو سلوک ہے کہ کس طرح آپ نے مختلف مواقع پر اپنے ماننے والوں کی تکلیفوں کے
لئے دعائیں کیں۔ آپ ان کے ایمان میں اضافے کے لئے دعائیں کرتے تھے یا جماعت کی ترقی کے لئے
آپ دعائیں کرتے تھے یا علمی معجزات دکھانے کے لئے دعائیں کرتے تھے تو جن کے سامنے یہ دعائیں کی
گئیں، اللہ تعالیٰ ان ایمان لانے والوں کو ان دعاؤں کی قبولیت کے نشان دکھا کر ان کے ایمان میں اضافے
کا باعث بناتا ہے، بلکہ آج تک یہ واقعات پڑھ کر اور جن خاندانوں کے ساتھ یہ واقعات ہوئے ان کی نسلوں
میں روایتا چلتے رہنے سے ان سب کے ایمان میں اضافے کا باعث بناتا چلا جا رہا ہے۔ آپ کے قبولیت دعا
کے نشانات تو ہزاروں کی تعداد میں ہیں لیکن جیسا کہ میں نے کہا کہ چند ایک کا میں ذکر کروں گا۔

والد اور چچا سید صاحب نور اور سید احمد نور کے ساتھ قادیان آئیں تو اس وقت ان کی عمر بہت چھوٹی تھی اور ان کے والدین اور چچا چچی حضرت سید عبداللطیف شہید رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی شہادت کے بعد قادیان چلے آئے تھے۔ امۃ اللہ صاحبہ کہتی ہیں کہ بچپن میں ان کو آشوب چشم کی سخت بیماری تھی اور آنکھوں کی تکلیف اس قدر بڑھ جاتی تھی کہ انتہائی درد اور سرنخی کی شدت کی وجہ سے وہ آنکھ کھولنے کی طاقت نہیں رکھتی تھیں۔ ان کے والدین نے بہت علاج کروایا مگر کوئی فرق نہیں پڑا اور تکلیف بڑھتی گئی۔ ایک دن جب ان کی والدہ پکڑ کر ان کی آنکھوں میں دوائی ڈالنے لگیں تو وہ یہ کہتے ہوئے بھاگ گئیں کہ میں تو حضرت صاحب سے دم کراؤں گی۔ چنانچہ وہ بیان کرتی ہیں کہ میں گرتی پڑتی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے گھر پہنچ گئی اور حضور کے سامنے جا کے روتے ہوئے عرض کی کہ میری آنکھوں میں سخت تکلیف ہے اور درد اور سرنخی کی شدت کی وجہ سے میں بہت بے چین رہتی ہوں اور اپنی آنکھیں نہیں کھول سکتی، آپ میری آنکھوں پر دم کر دیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے دیکھا تو میری آنکھیں واقعی خطرناک طور پر ابلی ہوئی تھیں اور میں درد سے بے چین ہو کر راہ رہی تھی۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنی انگلی پر اپنا تھوڑا سا لعاب دہن لگایا اور ایک لمحے کے لئے رک کر (جس میں شاید دعا فرمائی ہو) بڑی شفقت اور محبت کے ساتھ اپنی انگلی میری آنکھوں پر آہستہ سے پھیری اور میرے سر پر ہاتھ رکھ کر فرمایا بچی جاؤ اب خدا کے فضل سے تمہیں یہ تکلیف پھر کبھی نہیں ہوگی۔ وہ کہتی ہیں کہ اس کے بعد آج تک جبکہ میں 70 سال کی بوڑھی ہو چکی ہوں کبھی ایک دفعہ بھی میری آنکھیں دکھنے نہیں آئیں اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے دم کی برکت سے میں اس تکلیف سے ہمیشہ کے لئے محفوظ ہو گئی ہوں۔ کہتی ہیں جس وقت دم کیا تھا اس وقت میری عمر صرف دس سال تھی اور آج ساٹھ سال ہو گئے ہیں اور آنکھوں میں کبھی تکلیف نہیں ہوئی۔

(ماخوذ از سیرت طیبہ از حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب صحنہ 283، 284)
حضرت میر محمد اسحاق صاحب کے بچپن کے ایک واقعہ کے بارے میں حضرت مرزا بشیر احمد صاحب فرماتے ہیں کہ حضرت میر صاحب ایک دفعہ سخت بیمار ہو گئے اور حالت بہت تشویشناک ہو گئی اور ڈاکٹروں نے مایوسی کا اظہار کیا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ان کے متعلق دعا کی تو عین دعا کرتے ہوئے خدا کی طرف سے الہام ہوا کہ سَلَامٌ قَوْلًا بَيْنَ رَبِّ رَجِيمٍ یعنی تیری دعا قبول ہوئی اور خدائے رحیم و کریم اس بچے کے متعلق تجھے سلامتی کی بشارت دیتا ہے۔ چنانچہ اس کے جلد بعد حضرت میر صاحب توقع کے خلاف بالکل صحت یاب ہو گئے اور خدا نے اپنے مسیح کے دم سے انہیں شفا عطا فرمائی۔

(ماخوذ از سیرت طیبہ از حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب صحنہ 286، 287)
پھر حضرت میاں بشیر احمد صاحب جن کے حوالوں کا ذکر آ رہا ہے، ان کو بھی بچپن میں آنکھوں کی تکلیف تھی۔ جب ہر قسم کے علاج ناکام ہو گئے تو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے آپ کے لئے دعا کی اور دعا نے پھر شفا کا معجزہ دکھایا۔ اس بارے میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام خود فرماتے ہیں کہ:-
”ایک دفعہ بشیر احمد میرا لڑکا آنکھوں کی بیماری سے بیمار ہو گیا اور مدت تک علاج ہوتا رہا کچھ فائدہ نہ ہوا۔ تب اس کی اضطرابی حالت دیکھ کر میں نے جناب الہی میں دعا کی تو یہ الہام ہوا کہ بَرَقَ طِفْلِي بِشِيرٍ یعنی میرے لڑکے بشیر نے آنکھیں کھول دی ہیں۔ تب اسی دن اللہ تعالیٰ کے فضل اور کرم سے اس کی آنکھیں اچھی ہو گئیں۔“ (حقیقۃ الوحی، روحانی خزائن جلد 22 صفحہ 89 حاشیہ)
حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام حقیقۃ الوحی میں ذکر کرتے ہوئے فرماتے ہیں کہ:-

”سردار نواب محمد علی خان صاحب رئیس مالیر کونلڈ کالجز کا لڑکا عبدالرحیم خاں ایک شدید محرقہ تپ کی بیماری سے بیمار ہو گیا تھا اور کوئی صورت جانبری کی دکھائی نہیں دیتی تھی، گویا مردہ کے حکم میں تھا۔ اس وقت میں نے اس کے لئے دعا کی تو معلوم ہوا کہ تقدیر مبرم کی طرح ہے۔ تب میں نے جناب الہی میں عرض کی کہ یا الہی! میں اس کے لئے شفاعت کرتا ہوں۔ اس کے جواب میں خدا تعالیٰ نے فرمایا مَنْ ذَا الَّذِي يَشْفَعُ عِنْدَهُ اِلَّا بِاِذْنِهِ یعنی کس کی مجال ہے کہ بغیر اذن الہی کے کسی کی شفاعت کر سکے۔ تب میں خاموش ہو گیا۔ بعد اس کے بغیر توقف کے یہ الہام ہوا اَنْتَ الْمَجَازُ لِعِنِّي تَجْتَعِبُ شَفَاعَتِ كَرْنِي كِي اِجَازَتِ دِي كِي۔ تب میں نے بہت تضرع اور اہتال سے دعا کرنی شروع کی تو خدا تعالیٰ نے میری دعا قبول فرمائی اور لڑکا گویا قبر میں سے نکل کر باہر آیا اور آثار صحت ظاہر ہوئے اور اس قدر لاغر ہو گیا تھا کہ مدت دراز کے بعد وہ اپنے اصلی بدن پر یا اور تندرست ہو گیا اور زندہ موجود ہے۔“

(حقیقۃ الوحی، روحانی خزائن جلد 22 صفحہ 229، 230)

انہوں نے بعد میں لمبی عمر پائی۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ:-

”5 اگست 1906ء کو ایک دفعہ نصف حصہ اسٹل بدن کا میرا بے حس ہو گیا اور ایک قدم چلنے کی

طاقت نہ رہی۔“ یعنی جو تھلا دھڑتھا وہ بے حس ہو گیا اور ٹانگیں بالکل سہا نہیں سکتی تھیں اور فرماتے ہیں کہ ”اور چونکہ میں نے یونانی طبابت کی کتابیں سبقاً سبقاً پڑھی تھیں اس لئے مجھے خیال گزرا کہ یہ فالج کی علامات ہیں۔ ساتھ ہی سخت درد تھی۔ دل میں گھبراہٹ تھی کہ کروٹ بدلنا مشکل تھا۔ رات کو جب میں بہت تکلیف میں تھا تو مجھے شامت اعداء کا خیال آیا مگر محض دین کے لئے نہ کسی اور امر کے لئے۔ تب میں نے جناب الہی میں دعا کی کہ موت تو ایک امر ضروری ہے مگر تو جانتا ہے کہ ایسی موت اور بے وقت موت میں شامت اعداء ہے۔ تب مجھے تھوڑی سی غنودگی کے ساتھ الہام ہوا اِنَّ اللّٰهَ عَلٰى كُلِّ شَيْءٍ قَدِيْرٌ۔ اِنَّ اللّٰهَ لَا يُخْزِي الْمُؤْمِنِيْنَ یعنی خدا ہر چیز پر قادر ہے اور خدا مومنوں کو رسوا نہیں کیا کرتا۔ پس اسی خدائے کریم کی مجھے قسم ہے کہ جس کے ہاتھ میں میری جان ہے اور جو اس رقت بھی دیکھ رہا ہے کہ میں اس پر افتراء کرتا ہوں یا بچ بولتا ہوں کہ اس الہام کے ساتھ ہی شاید آدھ گھنٹہ تک مجھے نیند آگئی اور پھر جب یک دفعہ آنکھ کھلی تو میں نے دیکھا کہ مرض کا نام و نشان نہیں رہا۔ تمام لوگ سوئے ہوئے تھے اور میں اٹھا اور امتحان کے لئے چلنا شروع کیا تو ثابت ہوا کہ میں بالکل تندرست ہوں۔ تب مجھے اپنے قادر خدا کی قدرت عظیم کو دیکھ کر رونا آیا کہ کیسا قادر ہمارا خدا ہے اور ہم کیسے خوش نصیب ہیں کہ اس کی کلام قرآن شریف پر ایمان لائے اور اس کے رسول کی پیروی کی۔ اور کیا بد نصیب وہ لوگ ہیں جو اس ذوالعجاب خدا پر ایمان نہیں لائے۔“

(حقیقۃ الوحی، روحانی خزائن جلد 22 صفحہ 245، 246)

جیسا کہ ہم جانتے ہیں کہ طاعون بھی اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے تائیدی نشانوں میں سے ایک نشان کے طور پر بھیجا تھا، جس سے ہندوستان میں لاکھوں آدمی موت کا لقمہ بنے۔ اور اللہ تعالیٰ نے آپ کو بتایا تھا کہ آپ کے ماننے والے اور گھر میں رہنے والے اس بیماری سے محفوظ رہیں گے۔ یہ بہت بڑا نشان تھا لیکن انہیں دنوں میں حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے تیسرے صاحبزادے تھے، وہ تیز بخار کی وجہ سے بہت شدید بیمار ہو گئے، جس پر حضرت اقدس کو بڑی فکر ہوئی۔ اس واقعہ کا ذکر کرتے ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام خود فرماتے ہیں کہ:-

”طاعون کے دنوں میں جبکہ قادیان میں طاعون زور پر تھا میرا لڑکا شریف احمد بیمار ہوا اور ایک سخت تپ محرقہ کے رنگ میں چڑھا جس سے لڑکا بالکل بے ہوش ہو گیا اور بے ہوشی میں دنوں ہاتھ مارتا تھا۔ مجھے خیال آیا کہ اگر چہ انسان کو موت سے گریز نہیں مگر اگر لڑکا ان دنوں میں جو طاعون کا زور ہے فوت ہو گیا تو تمام دشمن اس تپ کو طاعون ٹھہرائیں گے اور خدا تعالیٰ کی اُس پاک وحی کی تکذیب کریں گے کہ جو اس نے فرمایا ہے اِنِّيْ اَحْفَظُ كُلَّ مَنْ فِي الدَّارِ یعنی میں ہر ایک کو جو تیرے گھر کی چار دیواری کے اندر ہے طاعون سے بچاؤں گا۔ اس خیال سے میرے دل پر وہ صدمہ وارد ہوا کہ میں بیان نہیں کر سکتا۔ قریب رات کے بارہ بجے کا وقت تھا کہ جب لڑکے کی حالت ابتر ہو گئی اور دل میں خوف پیدا ہوا کہ یہ معمولی تپ نہیں یہ اور ہی بلا ہے۔ تب میں کیا بیان کروں کہ میرے دل کی کیا حالت تھی کہ خدا انخواسا اگر لڑکا فوت ہو گیا تو ظالم طبع لوگوں کو ذوق پوشی کے لئے بہت کچھ سامان ہاتھ آجائے گا۔ اسی حالت میں میں نے وضو کیا اور نماز کے لئے کھڑا ہوا گیا اور معاً کھڑا ہونے کے ساتھ ہی مجھے وہ حالت میسر آ گئی جو استجاب دعا کے لئے ایک کھلی کھلی نشانی ہے اور میں اس خدا کی قسم کھا کر کہتا ہوں جس کے قبضہ میں میری جان ہے کہ ابھی میں شاید تین رکعت پڑھ چکا تھا کہ میرے پر کشنی حالت طاری ہو گئی اور میں نے کشفی نظر سے دیکھا کہ لڑکا بالکل تندرست ہے۔ تب وہ کشفی حالت جاتی رہی اور میں نے دیکھا کہ لڑکا ہوش کے ساتھ چار پانی پر بیٹھا ہے اور پانی مانگتا ہے اور میں چار رکعت پوری کر چکا تھا۔ فی الفور اس کو پانی دیا اور بدن پر ہاتھ لگا کر دیکھا کہ تپ کا نام و نشان نہیں اور ہڈیاں اور بیٹابی اور بیہوشی بالکل دور ہو چکی تھی اور لڑکے کی حالت بالکل تندرستی کی تھی۔ مجھے اس خدا کی قدرت کے نظارہ نے الہی طاقتوں اور دعا قبول ہونے پر ایک تازہ ایمان بخشا۔“

(حقیقۃ الوحی، روحانی خزائن جلد 22 صفحہ 87، 88 حاشیہ)

طاعون کے نشان کے طور پر ملک میں پھیلنے اور اس بیماری کے آپ کی دعا سے پھیلنے کے بارے میں آپ فرماتے ہیں کہ:-

”اکبر و ان نشان جو کتاب سز الخلافہ کے صفحہ ۶۲ پر میں نے لکھا ہے یہ ہے کہ مخالفوں پر طاعون پڑنے کے لئے میں نے دعا کی تھی یعنی ایسے مخالف جن کی قسمت میں ہدایت نہیں۔ سو اس دعا کے کئی سال بعد اس ملک میں طاعون کا غلبہ ہوا اور بعض سخت مخالف اس دنیا سے گزر گئے۔ اور اس کے بعد یہ الہام ہوا۔ اے ساخانہ دشمن کہ تو دیراں کر دی۔“ یعنی تو نے کئی دشمنوں کے گھروں کو ویران کر دیا۔“ اور یہ حکم اور البدر میں شائع کیا گیا اور پھر مذکورہ بالا دعائیں جو دشمنوں کی سخت ایذاء کے بعد کی گئیں جناب الہی میں قبول ہو کر پیشگوئیوں کے مطابق طاعون کا عذاب ان پر آگ کی طرح برسا اور کئی ہزار دشمن جو میری

تکذیب کرتا اور بدی سے نام لیتا تھا ہلاک ہو گیا۔ لیکن اس جگہ ہم نمونہ کے طور پر چند سخت مخالفوں کا ذکر کرتے ہیں۔ چنانچہ سب سے پہلے مولوی رسل بابا باشندہ امرتسر ذکر کے لائق ہے جس نے میرے رد میں کتاب لکھی اور بہت سخت زبانی دکھائی اور چند روزہ زندگی سے پیار کر کے جھوٹ بولا۔ آخر خدا کے وعدہ کے موافق طاعون سے ہلاک ہوا۔ پھر بعد اس کے ایک شخص محمد بخش نام جو ڈپٹی انسپکٹر بحالہ تھا غداوت اور ایذا پر کمر بستہ ہوا اور وہ بھی طاعون سے ہلاک ہوا۔ پھر بعد اس کے ایک شخص چراغ دین نام ساکن جموں اٹھا جو رسول ہونے کا دعویٰ کرتا تھا جس نے میرا نام دجال رکھا تھا اور کہتا تھا کہ حضرت نے مجھے خواب میں عصار دیا ہے تا میں عیسیٰ کے عصار سے اس دجال کو ہلاک کروں سو وہ بھی میری اس پیشگوئی کے مطابق جو خاص اس کے حق میں رسالہ دافع البلاء و معیار اہل الاصطفاء میں اس کی زندگی میں ہی شائع کی گئی تھی ۱۳/۱۱/۱۹۰۶ء کو مع اپنے دونوں بیٹوں کے طاعون سے ہلاک ہو گیا۔ کہاں گیا عیسیٰ کا عصار جس کے ساتھ مجھے قتل کرتا تھا؟ اور کہاں گیا اس کا الہام کہ اِنِّیْ لِمِنَ الْمُرْسَلِیْنَ؟ افسوس اکثر لوگ قبل تزکیہ نفس کے حدیث النفس کو ہی الہام قرار دیتے ہیں اس لئے آخر کار ذلت اور رسوائی سے ان کی موت ہوتی ہے اور ان کے سوا اور بھی کئی لوگ ہیں جو ایذا اور اہانت میں حد سے بڑھ گئے تھے اور خدا تعالیٰ کے قہر سے نہیں ڈرتے تھے اور دن رات ہنسی اور ٹھٹھا اور گالیاں دینا ان کا کام تھا آخر کار طاعون کا شکار ہو گئے جیسا کہ منشی محبوب عالم صاحب احمدی لاہور سے لکھتے ہیں کہ ایک میرا چچا تھا جس کا نام نور احمد تھا وہ موضع بھڑی چٹھہ تحصیل حافظ آباد کا باشندہ تھا اس نے ایک دن مجھے کہا کہ مرزا صاحب اپنی مسیت کے دعوے پر کیوں کوئی نشان نہیں دکھلاتے۔ میں نے کہا کہ ان کے نشانوں میں سے ایک نشان طاعون ہے جو پیشگوئی کے بعد آئی جو دنیا کو کھاتی جاتی ہے۔ تو اس بات پر وہ بول اٹھا کہ طاعون ہمیں نہیں چھوئے گی بلکہ یہ طاعون مرزا صاحب کو ہی ہلاک کرنے کے لئے آئی ہے اور اس کا اثر ہم پر ہرگز نہیں ہوگا مرزا صاحب پر ہی ہوگا اسی قدر گفتگو پر بات ختم ہو گئی۔ جب میں لاہور پہنچا تو ایک ہفتہ کے بعد مجھے خبر ملی کہ چچا نور احمد طاعون سے مر گئے اور اس گاؤں کے بہت سے لوگ اس گفتگو کے گواہ ہیں اور یہ ایسا واقعہ ہے کہ چھپ نہیں سکتا۔“

پھر فرماتے ہیں کہ:-

”میاں معراج دین صاحب لاہور سے لکھتے ہیں کہ مولوی زین العابدین جو مولوی فاضل اور منشی فاضل کے امتحانات پاس کر رہے تھے اور مولوی غلام رسول قلعہ والے کے رشتہ داروں میں سے تھے اور دینی تعلیم سے فارغ التحصیل تھا اور انجمن حمایت اسلام لاہور کا ایک مقرب مدرس تھا۔ اس نے حضور کے صدق کے بارہ میں مولوی محمد علی سیالکوٹی سے کشمیری بازار میں ایک دکان پر کھڑے ہو کر مبالغہ کیا۔ پھر تھوڑے دنوں کے بعد بمرض طاعون مر گیا اور نہ صرف وہ بلکہ اس کی بیوی بھی طاعون سے مر گئی اور اس کا داماد بھی جو محکمہ اکاؤنٹنٹ جنرل میں ملازم تھا طاعون سے مر گیا۔ اس طرح اس کے گھر کے سترہ آدمی مبالغہ کے بعد طاعون سے ہلاک ہو گئے۔“

فرماتے ہیں کہ:-

”یہ عجیب بات ہے، کیا کوئی اس بھید کو سمجھ سکتا ہے کہ ان لوگوں کے خیال میں کاذب، مفتری اور دجال تو میں ٹھہرا مگر مبالغہ کے وقت میں یہی لوگ مرتے ہیں۔ کیا نعوذ باللہ خدا سے بھی کوئی غلط فہمی ہو جاتی ہے؟ ایسے نیک لوگوں پر کیوں یہ قہر الہی نازل ہے جو موت بھی ہوتی ہے اور پھر ذلت اور رسوائی بھی۔ اور میاں معراج دین لکھتے ہیں کہ ایسا ہی کریم بخش نام لاہور میں ایک ٹھیکہ دار تھا وہ سخت بے ادبی اور گستاخی حضور کے حق میں کرتا تھا اور اکثر کرتا ہی رہتا تھا۔ میں نے کئی دفعہ اس کو سمجھایا مگر وہ باز نہ آیا۔ آخر جوانی کی عمر میں ہی شکار موت ہوا۔“ (حقیقۃ الوحی، روحانی خزائن جلد 22 صفحہ 235 تا 238)

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے صحابہ کو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی قبولیت دعا پر اس قدر یقین تھا کہ اگر آپ بعض دفعہ خطوں میں صرف اتنا ہی کہہ کر بھیج دیتے تھے کہ ہم نے دعا کی تو اس سے ان کے دل یقین سے پُر ہو جاتے تھے کہ دعا یقیناً ہمارے حق میں قبول ہوگی۔

اس طرح کے ایک واقعہ کا ذکر کرتے ہوئے حضرت میاں بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ لکھتے ہیں کہ بیان کیا مجھ سے مولوی رحیم بخش صاحب ایم اے نے کہ میرا دادا جسے لوگ عام طور پر خلیفہ کہتے تھے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا سخت مخالف تھا اور آپ کے حق میں بہت بدزبانی کیا کرتا تھا اور والد صاحب کو بہت تنگ کیا کرتا تھا۔ والد صاحب نے اس سے تنگ آ کر حضرت مسیح موعود کو دعا کے لئے خط لکھا۔ حضرت مسیح موعود کا جواب گیا کہ ہم نے دعا کی ہے۔ والد صاحب نے یہ خط تمام محلے والوں کو دکھایا اور کہا کہ حضرت صاحب نے دعا کی ہے اب دیکھ لینا خلیفہ گالیاں نہیں دے گا۔ دوسرے تیسرے دن جمعہ تھا ہمارا دادا حسب دستور غیر احمدی کے ساتھ جمعہ پڑھنے گیا مگر وہاں سے واپس آ کر غیر معمولی طور پر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے متعلق خاموش رہا۔ حالانکہ اس کی عادت تھی کہ جمعہ کی نماز پڑھ کر گھر آنے

کے بعد خصوصاً بہت گالیاں دیا کرتا تھا۔ لوگوں نے اس سے پوچھا کہ آج مرزا صاحب کے متعلق خاموش کیوں ہو؟ اس نے کہا کسی کے متعلق بدزبانی کرنے سے کیا حاصل ہے۔ اور مولوی نے بھی آج جمعہ میں وعظ کیا ہے کہ کوئی شخص اپنی جگہ کیسا ہی برا ہو ہمیں بدزبانی نہیں کرنی چاہئے۔ لوگوں نے کہا اچھا یہ بات ہے، ہمیشہ تو تم گالیاں دیتے تھے اور آج تمہارا یہ خیال ہو گیا ہے۔ بلکہ اصل میں بات یہ ہے کہ کل ہی بابو (کہتے ہیں کہ میرے والد کو لوگ بابو کہا کرتے تھے) نے ایک خط دکھایا تھا کہ قادیان سے آیا ہے اور کہتا تھا کہ اب خلیفہ گالی نہیں دے گا (یعنی یہ آدمی جو گالیاں دیا کرتا تھا)۔ مولوی رحیم بخش صاحب کہتے ہیں کہ اس کے بعد باوجود کئی دفعہ مخالفوں کے بھڑکانے کے میرے دادا نے کبھی حضرت مسیح موعود کے متعلق بدزبانی نہیں کی اور کبھی میرے والد صاحب کو احمدیت کی وجہ سے تنگ نہیں کیا۔

(ماخوذ از سیرت المہدی حصہ اول صفحہ 51 روایت نمبر 78)

آپ کی دعا سے بارش کے دو واقعات کا بھی ذکر کرتا ہوں۔ شیخ محمد حسین صاحب پشترنج اسلامیہ پارک لاہور لکھتے ہیں کہ ایک دفعہ جبکہ حضور لاہور میں میاں چراغ دین صاحب کے مکان پر فرودکش تھے، جنوری کا مہینہ تھا، سن یاد نہیں۔ رات دس بجے کے قریب کا وقت تھا۔ اس سال بارش نہیں ہوئی تھی۔ حاضرین میں سے کسی نے کہا حضور دعا کریں بارش ہو کیونکہ بارش کے نہ ہونے کی وجہ سے قحط کے آثار نظر رہے ہیں۔ حضور نے نہ دعا کی نہ کوئی جواب دیا اور باتیں ہوتی رہیں۔ پھر اس نے یا کسی اور نے بارش کے لئے دعا کو کہا مگر پھر بھی حضور نے کوئی توجہ نہ کی۔ کچھ دیر بعد پھر تیسری دفعہ کسی نے دعا کے لئے کہا۔ اس پر حضور نے ہاتھ اٹھا کر دعا شروع کی۔ اس وقت چاند کی چاندنی تھی اور آسمان بالکل صاف تھا مگر حضور کے ہاتھ اٹھتے ہی ایک چھوٹی سی بدلی نمودار ہوئی اور بارش کی بوندیں پڑنی شروع ہو گئیں۔ اور ادھر حضور نے دعا ختم کی ادھر بارش ختم گئی۔ صرف چند منٹ ہی بارش ہوئی اور آسمان صاف ہو گیا۔

(ماخوذ از تاریخ احمدیت لاہور صفحہ 290)

حضرت منشی ظفر احمد صاحب کا بھی ایک واقعہ ہے جس میں قبولیت دعا بھی ہے اور یہ بھی کہ دعا کس حد تک کروانی چاہئے۔ منشی ظفر احمد صاحب کپورتھلوٹی لکھتے ہیں کہ میں اور منشی اروڑا صاحب اکٹھے قادیان میں آئے ہوئے تھے اور سخت گرمی کا موسم تھا اور چند دن سے بارش رکی ہوئی تھی۔ جب ہم قادیان سے واپس روانہ ہونے لگے تو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی خدمت میں سلام کے لئے حاضر ہوئے تو منشی اروڑا صاحب مرحوم نے حضرت صاحب سے عرض کیا، حضرت گرمی بڑی سخت ہے۔ دعا کریں کہ ایسی بارش ہو کہ بس اوپر بھی پانی ہو اور نیچے بھی پانی ہو۔ حضرت صاحب نے مسکراتے ہوئے فرمایا اچھا اوپر بھی پانی ہو اور نیچے بھی پانی ہو۔ مگر ساتھ ہی میں نے (منشی ظفر صاحب کہتے ہیں کہ میں نے) ہنس کر عرض کیا کہ حضرت یہ دعا انہیں کے لئے کریں، میرے لئے نہ کریں۔ اس پر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پھر مسکرا دیئے اور ہمیں دعا کر کے رخصت کیا۔ منشی صاحب فرماتے ہیں کہ اس وقت مطلع بالکل صاف تھا اور آسمان پر بادل کا نام و نشان تک نہ تھا۔ مگر ابھی ہم ہمالہ کے راستہ میں یکدہ پر بیٹھ کر تھوڑی ہی دور گئے تھے کہ سامنے سے ایک بادل اٹھا اور دیکھتے ہی دیکھتے آسمان پر چھا گیا اور پھر اس زور کی بارش ہوئی کہ راستہ کے کناروں پر مٹی اٹھانے کی وجہ سے جو خندقیں یا نالیاں سی بن گئی تھیں وہ پانی سے لبالب بھر گئیں۔ اس کے بعد ہمارا ایکہ جو ایک طرف کی خندق کے پاس سے چل رہا تھا یک لخت الٹا اور اتفاق ایسا ہوا کہ منشی اروڑا صاحب خندق کی طرف کو گرے اور میں اپنے راستہ کی طرف گرا جس کی وجہ سے منشی صاحب کے اوپر اور نیچے سب پانی پانی ہو گیا۔ کہتے ہیں کہ میں بچ رہا۔ کیونکہ خدا کے فضل سے چوٹ کسی کو بھی نہیں آئی تھی اس لئے میں نے منشی اروڑا صاحب کو اوپر اٹھاتے ہوئے ہنس کر کہا۔ لو اوپر اور نیچے پانی کی اور دعائیں کرالو۔ اور پھر حضرت صاحب کے متعلق گفتگو کرتے ہوئے ہم آگے روانہ ہو گئے۔

(ماخوذ از اصحاب احمد جلد چہارم صفحہ 96، 97)

لگتا ہے کہ حضرت منشی ظفر احمد صاحب بہت محتاط بھی تھے، دعاؤں پر یقین تو یقیناً دونوں کو ہی ہو گا۔ لیکن ان کو پینہ تھا کہ اگر فوری پوری ہوگی تو راستہ کا سفر ہے، کوئی واقعہ پیش ہی نہ آجائے۔

MUSTAFA BOOK COMPANY

Agent of Govt. Publication and Educational Suppliers

Fort Road, Kannur -1, Ph: 2769809

C.B.S.E, N.C.E.R.T, College, +2, Text & Guides, Stationeries

School Guides, Computer Stationery, Note Books, Forms & Registers

اپنی ایک دعا کی قبولیت کا ذکر کرتے ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں:-
 ”اس جگہ ایک تازہ قبولیت دعا کا نمونہ جو پہلے اس سے کسی کتاب میں نہیں لکھا گیا ناظرین کے فائدہ کے لئے لکھتا ہوں۔ وہ یہ ہے کہ نواب محمد علی خاں صاحب رئیس مالیر کوئلہ مع اپنے بھائیوں کے سخت مشکلات میں پھنس گئے تھے۔ منجملہ ان کے یہ کہ وہ ولی عہد کے ماتحت رعایا کی طرح قرار دیئے گئے تھے اور انہوں نے بہت کچھ کوشش کی مگر ناکام رہے اور صرف آخری کوشش یہ باقی رہی تھی کہ وہ نواب گورنر جنرل بہادر بالقابہ سے اپنی دادرسی چاہیں اور اس میں بھی کچھ امید نہ تھی کیونکہ ان کے برخلاف قطعی طور پر حکام ماتحت نے فیصلہ کر دیا تھا۔“

وہ بھی نواب خاندان کے تھے لیکن نوابی کیونکہ دوسروں کو مل گئی تھی اس لئے ان کو بالکل ہی رعایا بنا دیا گیا تھا اور انہیں حقوق نہیں دیئے گئے تھے۔ بہر حال جب یہ مقدمہ پیش ہوا تو جہاں پر فیصلہ ہونا تھا انہوں نے، سب افسران نے یہ فیصلہ دے دیا تھا کہ یہ ان کے حق میں نہیں ہو سکتا۔ تو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ:-

”اس طوفانِ غم و ہم میں جیسا کہ انسان کی فطرت میں داخل ہے انہوں نے صرف مجھ سے دعا کی ہی درخواست نہ کی بلکہ یہ بھی وعدہ کیا کہ اگر خدا تعالیٰ ان پر رحم کرے اور اس عذاب سے نجات دے تو وہ تین ہزار نقد روپیہ بعد کامیابی کے بلا توقف لنگر خانہ کی مدد کے لئے ادا کریں گے۔ چنانچہ بہت سی دعاؤں کے بعد مجھے یہ الہام ہوا کہ اے سیف اپنا رخ اس طرف پھیر لے۔ تب میں نے نواب محمد علی خاں صاحب کو اس وحی الہی سے اطلاع دی۔ بعد اس کے خدا تعالیٰ نے ان پر رحم کیا اور صاحب بہادر و اسرائیل کی عدالت سے ان کے مطلب اور مقصود اور مراد کے موافق حکم نافذ ہو گیا۔ تب انہوں نے بلا توقف تین ہزار روپیہ کے نوٹ جو نذر مقرر ہو چکی تھی مجھے دیدیئے اور یہ ایک بڑا نشان تھا جو ظہور میں آیا۔“

(چشمہ معرفت، روحانی خزائن جلد 23 صفحہ 338، 339)

”پ کے قبولیت دعا پر غیروں کو بھی یقین تھا۔ چنانچہ ایک ہندو کے ”پ کو دعا کے لئے عرض کرنے کا ذکر کرتے ہوئے ”پ فرماتے ہیں کہ:-

”شریٹ کا ایک بھائی بشمبھر داس نام ایک فوجداری مقدمہ میں شاید ڈیڑھ سال کے لئے قید ہو گیا تھا تب شریٹ نے اس اضطراب کی حالت میں مجھ سے دعا کی درخواست کی۔ چنانچہ میں نے اس کی نسبت دعا کی تو میں نے بعد اس کے خواب میں دیکھا کہ میں اس دفتر میں گیا ہوں جس جگہ قیدیوں کے ناموں کے رجسٹر تھے اور ان رجسٹروں میں ہر ایک قیدی کی میعاد قید لکھی تھی۔ تب میں نے وہ رجسٹر کھولا جس میں بشمبھر داس کی قیدی کی نسبت لکھا تھا کہ اتنی قید ہے اور میں نے اپنے ہاتھ سے اس کی نصف قید کاٹ دی اور جب اس کی قیدی کی نسبت چیف کورٹ میں اپیل کیا گیا تو مجھے دکھلایا گیا کہ انجام مقدمہ کا یہ ہوگا کہ مثل مقدمہ ضلع میں واپس آئے گی اور نصف قید بشمبھر داس کی تخفیف کی جائے گی مگر بری نہیں ہوگا۔ اور میں نے وہ تمام حالات اس کے بھائی لالہ شریٹ کو قبل از ظہور انجام مقدمہ بتلا دیئے تھے اور انجام کار ایسا ہی ہوا جو میں نے کہا تھا۔“

(حقیقۃ الوحی، روحانی خزائن جلد 22 صفحہ 232)

یعنی اس کی ”دھی سزا معاف ہو گئی، پوری سزا تو معاف نہیں ہوئی لیکن ”دھی سزا معاف ہو گئی اسی خواب کے مطابق جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے دیکھی تھی۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے 1880ء سے 1884ء تک براہین احمدیہ کی چار جلدیں تصنیف فرمائیں۔ یہ وہ زمانہ تھا جب عیسائیت کا عروج تھا اور ہر طرف اسلام پر تازہ توجہ تھی اور وہ تھے خود مسلمان اسلام کے بارے میں مشکوک ہو کر اسلام چھوڑ رہے تھے۔ اس وقت کوئی بھی اسلام کو بچانے کے لئے کھڑا نہیں ہوا۔ آپ کھڑے ہوئے اور آپ نے ثابت فرمایا کہ قرآن کریم خدا کا کلام ہے اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے آخری نبی ہیں اور آپ نے پہنچ کیا کہ جو دلائل میں نے اس کتاب کی چار جلدوں میں دیئے ہیں ان کے تیسرے چوتھے پانچویں حصے کے برابر بھی اگر کوئی دلیل پیش کر دے تو دس ہزار روپے کا انعام دوں گا۔ لیکن کوئی مقابلہ نہیں آیا اور مسلمان علماء بشمول مولوی محمد حسین صاحب بنالوی جو

بعد میں بہت سخت مخالف ہو گئے تھے اور جو اہل حدیث کے بڑے لیڈر تھے انہوں نے بھی اس کتاب کی خوب تعریف کی۔ بہر حال اس کتاب نے دشمنوں کے منہ بند کر دیئے اور عیسائیت کے حملوں کے سامنے بند باندھ دیا بلکہ صرف ہند نہیں باندھ دیا ان کو مقابلے کے میدان سے ہی دوڑا دیا اور آج تک وہ دوڑے ہوئے ہیں۔ لیکن جب آپ نے براہین احمدیہ کی تصنیف فرمائی تو اس کی اشاعت کے لئے اس وقت آپ کے مالی حالات ایسے نہیں تھے، وسعت نہیں تھی، بڑے تنگ حالات تھے۔ اس بات پر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام بڑے پریشان تھے کہ اس کی اشاعت کس طرح ہوگی، کس طرح اسلام کے دفاع کے لئے اپنی اس تصنیف کو دنیا کے سامنے پیش کروں گا۔ بہر حال اللہ تعالیٰ نے ”پ کی دعاؤں کو سنا اور اس پریشانی کو دور فرمایا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اس کتاب کی اشاعت کو بھی ایک نشان قرار دیا ہے۔ چنانچہ ”پ فرماتے ہیں کہ:-

”جب میں نے اپنی کتاب براہین احمدیہ تصنیف کی جو میری پہلی تصنیف ہے تو مجھے یہ مشکل پیش آئی کہ اس کی چھپوائی کے لئے کچھ روپیہ نہ تھا اور میں ایک گناہ ”دی تھا۔ مجھے کسی سے تعارف نہ تھا۔ تب میں نے خدا تعالیٰ کی جناب میں دعا کی تو یہ الہام ہوا ”ایک بجزء السنخلة تساقط علیک رطباً حنیئاً“ (ترجمہ) کھجور کے تیز کو بلاتیرے پر تازہ تازہ کھجوریں گریں گی۔ چنانچہ میں نے اس حکم پر عمل کرنے کے لئے سب سے اول خلیفہ سید محمد حسن صاحب وزیر ریاست پٹیالہ کی طرف خط لکھا۔ پس خدا نے جیسا کہ اس نے وعدہ کیا تھا ان کو میری طرف مائل کر دیا اور انہوں نے بلا توقف اڑھائی سو روپیہ بھیج دیا اور پھر دوسری دفعہ اڑھائی سو روپیہ دیا۔“

اس زمانے میں روپے کی بڑی قیمت تھی تو اس سے کافی کام ہوا ہوگا۔ فرماتے ہیں کہ:-
 ”پھر دوسری دفعہ اڑھائی سو روپیہ دیا اور چند اور ”دھیوں نے روپیہ کی مدد کی اور اس طرح ”دھی کتاب باوجود نو میدی کے چھپ گئی اور وہ پیشگوئی پوری ہوئی۔ یہ واقعات ایسے ہیں کہ صرف ایک ”دھی ان کے گواہ نہیں بلکہ ایک جماعت کثیر گواہ ہے جس میں ہندو بھی ہیں۔“

(حقیقۃ الوحی، روحانی خزائن جلد 22 صفحہ 350)

اس کتاب کے ضمن میں بتا دوں کہ ”و بہت سے لوگوں نے ”پ کی اعانت کی، مدد فرمائی۔ لیکن بعض علماء نے انگریزی گورنمنٹ کے ڈر سے لینے سے انکار کر دیا۔ اس واقعہ کی تفصیل حیات طیبہ میں شیخ عبدالقادر صاحب نے لکھی ہے کہ نواب صدیق حسن خان صاحب نے پہلے ”پ کو لکھا کہ ٹھیک ہے مجھے جلدیں بھیج دیں، پھر انکار کیا۔ نواب صدیق حسن خان صاحب مرحوم اہل حدیث کے ایک مشہور عالم تھے اور والیہ بھوپال نواب شاہجہان بیگم سے ان کی شادی ہوئی تھی۔ شادی کر لینے کی وجہ سے شاید ان کی شہرت میں خاصا اضافہ ہو گیا تھا۔ ”پ نے دینی کتابوں کی اشاعت کے لئے بھی خاص جدوجہد کی تھی۔ اس لئے حضرت اقدس نے نواب صدیق حسن خان صاحب کو ایک درود رکھنے والا مسلمان سمجھ کر براہین احمدیہ کی اشاعت میں حصہ لینے کی طرف توجہ دلائی۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پہلی تحریک پر تو انہوں نے 15، 20 جلدیں خریدنے پر ”مادگی کا اظہار کیا مگر پھر دوبارہ یاد دہانی پر گورنمنٹ انگریزی کے خوف کا بہانہ بنا کر صاف انکار کر دیا اور براہین احمدیہ کا پیکٹ جو انہیں پہنچ چکا تھا اسے چاک کر کے، پھاڑ کر واپس بھیج دیا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ایک مرید حافظ احمد علی صاحب کا بیان ہے کہ جب کتاب واپس آئی تو اس وقت حضرت اقدس اپنے مکان میں ٹہل رہے تھے، کتاب کی یہ حالت دیکھ کر کہ وہ پھٹی ہوئی ہے اور نہایت بری طرح اس کو خراب کیا گیا ہے، حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا چہرہ متغیر ہوا اور غصے سے سرخ ہو گیا۔ کہتے ہیں کہ عمر بھر میں نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو ایسے غصے کی حالت میں نہیں دیکھا۔ ”پ کے چہرے کو دیکھ کر ایسا معلوم ہوتا تھا کہ ”پ میں غیر معمولی ناراضگی کی کیفیت پیدا ہو گئی ہے، ”پ بدستور ادھر ادھر ٹھلٹے رہے اور خاموش تھے کہ یکا یک ”پ کی زبان مبارک سے یہ الفاظ نکلے۔ اچھا تم اپنی گورنمنٹ کو خوش کرو، نیز یہ دعا کی کہ ان کی عزت چاک کر دی جائے۔ اس کے بعد جب براہین احمدیہ کا چوتھا حصہ حضور نے تحریر فرمایا تو اس میں بھی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے نواب صاحب کے اس خلاف اخلاق فعل کی طرف اشارہ کرتے ہوئے تحریر فرمایا کہ:-

”ہم بھی نواب صاحب کو امید گاہ نہیں بناتے بلکہ امید گاہ خداوند کریم ہی ہے اور وہی کافی ہے (خدا کرے گورنمنٹ انگریزی نواب صاحب پر بہت راضی رہے)۔“

(براہین احمدیہ، روحانی خزائن جلد اول صفحہ 320)

حضرت اقدس کی اس تحریر کے کچھ مہینوں بعد اس گورنمنٹ انگریزی نے جس کی خوشنودی کی خاطر نواب صاحب نے براہین احمدیہ کے خریدنے سے انکار کیا تھا، آپ پر ایک سیاسی مقدمہ بنا دیا اور نواب کا خطاب بھی نواب صدیق حسن خان سے واپس لے لیا جس کی وجہ سے نواب صاحب کو بے انتہا پریشان

<p>آٹو ٹریڈرز AUTO TRADERS 16 بینگو لین کلکتہ 70001 دکان: 2248-5222, 2248-1652 2243-0794 رہائش: 2237-0471, 2237-8468</p>	<p>ارشاد نبوی صلی اللہ علیہ وسلم الصَّلَاةُ هِيَ الدُّعَاءُ (نماز ہی دعا ہے) منجانب طالب دُعا از: اراکین جماعت احمدیہ ممبئی</p>
---	---

ہونا پڑا۔ ان مسائل سے نکلنے کے لئے انہوں نے بہت کوشش کی، بہت ہاتھ پاؤں مارے لیکن کوئی کوشش کارگر نہ ہوئی۔ اس کے متعلق حضرت اقدس علیہ السلام فرماتے ہیں کہ:-

”نواب صاحب صدیق حسن خان پر جو یہ ابتلا پیش آیا وہ بھی میری ایک پیشگوئی کا نتیجہ ہے جو براہین احمدیہ میں درج ہے۔ انہوں نے میری کتاب براہین احمدیہ کو چاک کر کے واپس بھیج دیا تھا۔ میں نے دعا کی تھی کہ ان کی عزت چاک کر دی جائے سو ایسا ہی ظہور میں آیا۔“

(تتمہ حقیقۃ الوحی، روحانی خزائن جلد 22 صفحہ 470 حاشیہ)

نواب صاحب کو جب اپنے قصور کا احساس ہوا (کچھ عرصے کے بعد ان کو احساس ہو گیا تھا کہ میرے سے غلطی ہو گئی ہے) پھر انہوں نے حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے بڑے انکسار کے ساتھ بذریعہ خط دعا کی درخواست کی۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ:-

”تب میں نے اس کو قابل رحم سمجھ کر اس کے لئے دعا کی تو اللہ تعالیٰ نے مجھ کو مخاطب کر کے فرمایا کہ سرکوبی سے اس کی عزت بچائی گئی..... خرچہ مدت کے بعد ان کی نسبت گورنمنٹ کا حکم آ گیا کہ صدیق حسن خان کی نسبت نواب کا خطاب قائم رہے۔“

(تتمہ حقیقۃ الوحی، روحانی خزائن جلد 22 صفحہ 470)

پھر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی دعا کی قبولیت کے ایک علمی معجزے کے بارے میں حضرت شیخ یعقوب علی صاحب عرفانی نے لکھا ہے کہ اپنے ابتدائی ایام تصانیف میں (جب شروع میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے کوئی کتاب عربی زبان میں نہیں لکھی تھی بلکہ تمام تصانیف اردو میں یا نظم کا حصہ فارسی میں لکھا۔ ایک دفعہ حضرت مولوی عبدالکریم صاحب نے عرض کیا کہ حضور کچھ عربی میں بھی لکھیں۔ تو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بڑی سادگی اور بے تکلفی سے فرمایا کہ میں عربی نہیں جانتا۔ مولوی عبدالکریم صاحب نے تکلف آدمی تھے، انہوں نے عرض کیا کہ میں کب کہتا ہوں کہ حضور عربی جانتے ہیں، میری غرض تو یہ ہے کہ وہ طور پر جائے اور وہاں سے کچھ لائے۔ فرمایا ہاں دعا کروں گا۔ (ان کا مطلب یہ تھا کہ دعا کریں، اللہ میاں سے مانگیں) اس کے بعد آپ تشریف لے گئے اور جب دوبارہ باہر تشریف لائے تو ہنستے ہوئے فرمایا کہ مولوی صاحب میں نے دعا کر کے عربی لکھنی شروع کی تو یہ بہت ہی آسان معلوم ہوئی۔ چنانچہ پہلے میں نے نظم ہی لکھی اور کوئی سوشل عربی میں لکھ کر لے یا ہوں، آپ سنئے۔ یہ عربی میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پہلی تصنیف تھی اور کتاب آئینہ کمالات اسلام میں درج ہوئی۔ اس کے بعد آپ نے کئی کتابیں عربی میں تصنیف کیں اور زمانے بھر کے علماء کو چیلنج کیا کہ کوئی آپ کے مقابلے میں ایسی فصیح و بلیغ، معنی و معارف اور حقائق سے پر عبارت عربی زبان میں لکھ کر دکھائے مگر کسی کو طاقت نہیں ہوئی کہ اس مقابلے کے لئے کھڑا ہوتا۔ لکھتے ہیں کہ الغرض حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے تمام کاروبار کا انحصار دعاؤں پر تھا۔ آپ کی زندگی کے اوقات کا اکثر دعاؤں میں گزرتا تھا۔ ہر کام سے قبل آپ دعائیں کیا کرتے تھے اور اپنے دوستوں کو بھی دعاؤں کی طرف متوجہ کرتے رہتے تھے۔ دعا کو آپ ایک عظیم الشان نعمت یقین کرتے تھے کسی اور ذریعے کو آپ ایسا عظیم الشان شہ نہیں بتلاتے تھے جیسا کہ دعا ہے اور دعا کو اسباب طبعیہ میں سے ایک سبب بتلاتے تھے۔

(ماخوذ از سیرت حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام از شیخ یعقوب علی صاحب عرفانی صفحہ 526، 527)

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ:-

”یاد رہے کہ خدا کے بندوں کی مقبولیت پہنچانے کے لئے دعا کا قبول ہونا بھی ایک بڑا نشان ہوتا ہے بلکہ استجاب دعا کی مانند اور کوئی بھی نشان نہیں۔ کیونکہ استجاب دعا سے ثابت ہوتا ہے کہ ایک بندہ کو جناب الہی میں قدر اور عزت ہے۔ اگرچہ دعا کا قبول ہو جانا ہر جگہ لازمی امر نہیں۔ کبھی کبھی خدائے عزوجل اپنی مرضی بھی اختیار کرتا ہے۔ لیکن اس میں کچھ بھی شک نہیں کہ مقبولین حضرت عزت کے لئے یہ بھی ایک نشانی ہے کہ بہ نسبت دوسروں کے کثرت سے ان کی دعائیں قبول ہوتی ہیں اور کوئی استجاب دعا کے مرتبہ میں ان کا مقابلہ نہیں کر سکتا۔ اور میں خدا تعالیٰ کی قسم کھا کر کہہ سکتا ہوں کہ ہزار ہا میری دعائیں قبول ہوئی ہیں۔ اگر میں سب کو لکھوں تو ایک بڑی کتاب ہو جائے۔“

(حقیقۃ الوحی، روحانی خزائن جلد 22 صفحہ 334)

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں:-

”دعا اور استجاب میں ایک رشتہ ہے کہ ابتداء سے اور جب سے کہ انسان پیدا ہوا برابر چلا آتا ہے۔ جب خدا تعالیٰ کا ارادہ کسی بات کے کرنے کے لئے تو جبر فرماتا ہے تو سنت اللہ یہ ہے کہ اس کا کوئی مخلص بندہ اضطراب اور کرب اور قلق کے ساتھ دعا کرنے میں مشغول ہو جاتا ہے اور اپنی تمام ہمت اور تمام توجہ اس

امر کے ہو جانے کے لئے مصروف کرتا ہے۔ تب اس مردفانی کی دعائیں فیوض الہی کو آسمان سے کھینچتی ہیں اور خدا تعالیٰ ایسے نئے اسباب پیدا کر دیتا ہے جن سے کام بن جائے۔ یہی دعا ہے جس سے خدا بچانا جاتا ہے اور اس ذوالجلال کی ہستی کا پتہ لگتا ہے جو ہزاروں پردوں میں مخفی ہے۔ دعا کرنے والوں کے لئے آسمان زمین سے نزدیک آجاتا ہے اور دعا قبول ہو کر مشکل کشائی کے لئے نئے اسباب پیدا کئے جاتے ہیں۔ اور ان کا علم پیش از وقت دیا جاتا ہے اور کم سے کم یہ کہ شیخ آہنی کی طرح قبولیت دعا کا یقین غیب سے دل میں بیٹھ جاتا ہے۔ جس طرح کہ کیل گڑ جاتی ہے اس طرح لگتا ہے کہ دل میں کوئی چیز کھب گئی ہے۔ کیونکہ دعا قبول ہو گئی ہے، دل یہ گواہی دیتا ہے۔ فرماتے ہیں کہ ”سچ یہی ہے کہ اگر یہ دعا نہ ہوتی تو کوئی انسان خدا شناسی کے بارے میں حق یقین تک نہ پہنچ سکتا۔ دعا سے الہام ملتا ہے۔ دعا سے ہم خدا تعالیٰ کے ساتھ کلام کرتے ہیں۔ جب انسان اخلاص اور توحید اور محبت اور صدق اور صفا کے قدم سے دعا کرتا کرتا فنا کی حالت تک پہنچ جاتا ہے تب وہ زندہ خدا اس پر ظاہر ہوتا ہے جو لوگوں سے پوشیدہ ہے۔ دعا کی ضرورت نہ صرف اس وجہ سے ہے کہ ہم اپنے دنیوی مطالب کو پاویں بلکہ کوئی انسان بغیر ان قدرتی نشانوں کے ظاہر ہونے کے جو دعا کے بعد ظاہر ہوتے ہیں اس سچے ذوالجلال خدا کو پا ہی نہیں سکتا جس سے بہت سے دل دُور پڑے ہوئے ہیں۔ نادان خیال کرتا ہے کہ دعا ایک لغو اور بیہودہ امر ہے مگر اسے معلوم نہیں کہ صرف ایک دعا ہی ہے جس سے خداوند ذوالجلال ڈھونڈنے والوں پر تجلی کرتا اور انا لِنُقَادِرُكَ الْهَامِ ان کے دلوں پر ڈالتا ہے۔ ہر ایک یقین کا بھوکا اور پیاسا یاد رکھے کہ اس زندگی میں روحانی روشنی کے طالب کے لئے صرف دعا ہی ایک ذریعہ ہے جو خدا تعالیٰ کی ہستی پر یقین، بخشا اور تمام شکوک و شبہات دور کر دیتا ہے کیونکہ جو مقاصد بغیر دعا کے کسی کو حاصل ہوں وہ نہیں جانتا کہ کیونکر اور کہاں سے اس کو حاصل ہوئے۔“

(ایام الصلح، روحانی خزائن جلد 14 صفحہ 239، 240)

اللہ تعالیٰ ہمیں دعاؤں پر مزید یقین عطا فرمائے اور اپنے فضل سے اس کو ہمیشہ بڑھاتا چلا جائے تاکہ خدا تعالیٰ پر ایمان اور یقین اور اس کے قادر و توانا ہونے کا فہم و ادراک ہمیں اس کے قریب تر کرتا چلا جائے اور ہم اس کے مقربوں میں شمار ہونے لگ جائیں۔



خلافت احمدیہ صد سالہ جولائی 2008ء کے لئے

دعاؤں اور عبادات کا روحانی پروگرام

- 1- ہر ماہ ایک نقلی روزہ رکھا جائے۔ جس کے لئے ہر قصبہ، شہر یا محلہ میں مہینہ کے آخری ہفتے میں کوئی ایک دن مقامی طور پر مقرر کر لیا جائے۔
- 2- دو نقل روزانہ ادا کئے جائیں جو نماز عشاء کے بعد سے لے کر فجر سے پہلے تک یا نماز ظہر کے بعد ادا کئے جائیں۔
- 3- سورۃ فاتحہ روزانہ کم از کم سات مرتبہ پڑھیں۔
- 4- ﴿رَبَّنَا آتِنَا مِن لَّدُنكَ سُبْحَانَ وَبَيْتًا مِّنَ السَّمَاوَاتِ مَعْلَىٰ الْكَاذِبِينَ﴾ (البقرہ 251)
- (ترجمہ): اے ہمارے رب! ہم پر صبر نازل کر اور ہمارے قدموں کو ثبات بخش اور کافروں کے خلاف ہماری مدد کر۔ (روزانہ کم از کم 11 مرتبہ پڑھیں)
- 5- ﴿رَبَّنَا لَا تَجْعَلْنَا فِتْنَةً لِّبَنِي آدَمَ وَاجْعَلْنَا عَمَلًا مِّنَ الصَّالِحِينَ﴾ (آل عمران: 9)
- (ترجمہ): اے ہمارے رب! ہمارے دلوں کو فتنہ خانہ ہونے سے بچا اور ہمیں ہدایت دے چکا ہو۔ اور ہمیں اپنی طرف سے رحمت عطا کر۔ یقیناً تو ہی ہے جو بہت عطا کرنے والا ہے۔ (روزانہ کم از کم 33 مرتبہ پڑھیں)
- 6- ﴿اللَّهُمَّ إِنَّا نَجْعَلُكَ فِي نُحُورِهِمْ وَنَعُوذُ بِكَ مِنْ شُرُورِهِمْ﴾ (ترجمہ): اے اللہ! ہم تجھے ہر بنا کر دشمن کے سینوں کے مقابل پر رکھتے ہیں اور ہم ان کے تمام شر اور مضرات سے تیری پناہ میں آتے ہیں۔ (روزانہ کم از کم 11 مرتبہ پڑھیں)
- 7- ﴿سُبْحَانَ اللَّهِ رَبِّيَ مِنْ كُلِّ ذَنْبٍ وَأَتُوبُ إِلَيْهِ﴾ (ترجمہ): ہمیں بخشش طلب کرتا ہوں اللہ سے جو میرا رب ہے ہر گناہ سے اور میں جھکتا ہوں اسی کی طرف۔ (روزانہ کم از کم 33 مرتبہ پڑھیں)
- 8- ﴿سُبْحَانَ اللَّهِ وَبِحَمْدِهِ سُبْحَانَ اللَّهِ الْعَظِيمِ﴾ (اللَّهُمَّ صَلِّ عَلَى مُحَمَّدٍ وَآلِ مُحَمَّدٍ﴾ (ترجمہ): اللہ تعالیٰ پاک ہے اپنی حمد کے ساتھ پاک ہے، اور بہت عظمت والا ہے اے اللہ رحمتیں بھیج محمد ﷺ پر اور آپ کی آل پر۔ (روزانہ کم از کم 33 مرتبہ پڑھیں)
- 9- درود شریف روزانہ کم از کم 33 مرتبہ پڑھیں۔

دعاؤں کی عادت ڈالیں اور یہی روح اپنی اولاد میں بھی پیدا کریں۔

(حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز)

کنارے کنارے

((منور خالد، جرمنی))

26 اپریل نیوزی لینڈ ایئر لائن کے ذریعہ فنی روانہ ہوئے تو پتہ چلا فنی جانے سے پہلے یہ ہمیں اپنے گھر لے جائیں گے یعنی نیوزی لینڈ کے شہر Auckland جہاں سے صبح سات بجے دوسرا جہاز فنی لے کر جائے گا۔ چنانچہ رات گیارہ بجے ہمیں Auckland اتار دیا گیا کہ صبح سات بجے تک کڑوی چائے پی پی کر گزارہ کرونا کہ نیند نہ لے۔

27 اپریل صبح سات بجے فنی کیلئے روانہ ہوئے تو جہاز چھوٹا سا تھا۔ اگرچہ ہم بحر الکاہل پر اڑ رہے تھے مگر کابلوں کو بھی کبھی کبھی انگڑائی آتی جاتی ہے اور یہ صبح کا وقت غالباً انگڑائی لینے کا ہی تھا اس لئے ہوا کے ہلکے سے تھینے پر ہمارا جہاز اس اونٹ کی طرح جس پر زیادہ وزن لا دیا گیا ہو بلبلانے لگتا اور ہمیں بار بار بیلٹ باندھنے بلکہ باندھے رکھنے کا حکم ملتا رہا۔ آخر 10 بجے صبح فنی کے Nandi ایئر پورٹ پر اتار دیا مگر مجھے تو جہاں جلسہ تھا یعنی Suva جانا تھا جو دوسو کلومیٹر دور تھا ایک صاحب نے مشورہ دیا یہاں سے ٹاؤن چلے جاؤ۔ وہاں سے ٹیکسیاں فی کس 17 ڈالر لے کر سودا لے جاتی ہیں ٹاؤن پہنچا تو ٹیکسی تو تھی مگر سواریاں نادر دیکھتے اُسے چار سواریاں لیکر جانا تھا غالباً خود اُسے بھی واپس جانے کی جلدی تھی اس لئے بولا اگر تم دو سواریوں کا کرایہ یعنی 34 ڈالر دو تو میں تم کو اکیلے ہی لے چلتا ہوں سودا سستا تھا فوراً حامی بھری اور چل پڑے چند ہی لمحوں بعد جب وہ ساحل سمندر کے تھ ساتھ بنی سڑک پر رواں تھا تو میں دونوں طرف سے حسن اور حسین مناظر میں کھو گیا ایک طرف دور تک سمندر اور جگہ جگہ خوبصورت Resort بنے ہوئے تو دوسری طرف پہاڑیوں پر ناریل۔ پینٹا، آم کے گھنے درختوں کی بہار، مٹی کارنگ کہیں نیلا تو کہیں سرخ جس پر اُگی ہوئی بلیس بھی سرخ، جوں جوں گاڑی آگے بڑھتی رہی ہریالی اور خوبصورتی میں اضافہ ہوتا چلا گیا۔

ڈرائیور نے ایک جزیرہ کے بارے میں بتایا کہ یہاں واحد جگہ ہے جہاں سرخ جھینگا پایا جاتا ہے ایک جگہ گاڑی روک کر ناریل کا پانی بھی پیا۔ ایک جگہ ڈرائیور نے اپنے لئے Daloplan کی جڑیں بھی خریدیں جرمنی میں افریقی دکانوں پر کیلی کی پتیوں کے نیچے کالے رنگ کا خربوزہ نما پھل دیکھ کر ہم حیران ہوا کرتے تھے مگر پتہ نہ تھا کہ فین لوگوں کی محبوب غذا ہے اور فنی جاکر ہمیں بھی اس سے واسطہ پڑے گا یہ لوگ اسے پھیل کر آلو کی طرح کاٹ کر پکاتے ہیں مگر آلو میں یہ خوبی ہے کہ دباؤ تو چورا ہو جائے گا مگر یہ

Dalo اتنا گوند نما ہے کہ مشکل سے ٹوٹے گا اور نہ ہی اس میں شور بہ جذب ہوگا چادل بھی ان کی اولین پسندیدہ غذا ہے ہم نے اچھے اچھے معزز فینوں کو دیکھا کہ وہ ہاتھ سے انگلیوں کے دباؤ کے ساتھ اس ڈالو اور شور بہ کو آپس میں کس کرتے ہیں۔ ہم ایک دو دن تو چچ کا تکلف کرتے رہے مگر پھر جیسا دیس ویسا بھیس کہ یہ ہاتھ سے ہی صحیح طور پر کھایا جاسکتا ہے خواہ شور بہ کہنیوں تک کیوں نہ آجائے۔ الغرض یہ 200 کلومیٹر کا فاصلہ تین گھنٹے میں طے ہوا اور یوں لگا ہم جنت میں سیر کر کے آئے ہیں۔

فنی میں ٹیکسی بہت سستی ہے تین ڈالر میں شہر کے ایک حصے سے کسی بھی دوسرے حصے جزائر بحر الکاہل تک جاسکتے ہیں ہر شہر سمندر کے کنارے ہی ہے۔

جزائر بحر الکاہل جنہیں Pasific Island کہا جاتا ہے فنی ان میں سب سے بڑا ہے اور سلجھا بھی ہے۔ فین بھی ملتی کچھل سوسائٹی ہے جس میں ہندوستانی اور بچن اور افریقی اور بچن اور موری لوگوں پر مشتمل ہے فین کی ایک بات قابل تعریف ہے کہ نہ انہوں نے اپنی زبان چھوڑی نہ کچھ دوسری بات یہ کہ آسٹریلیا اور نیوزی لینڈ میں کثرت سے پھیل رہے ہیں۔ اور اب تو امریکہ اور کینیڈا میں بھی جانا شروع ہو گئے ہیں۔ محنتی اور ذمہ دار قوم ہے جو ڈیوٹی لگا دو ذمہ داری سے پوری کریں گے۔ ابتدائی زمانہ میں ہندوستان سے گنا کی کاشت کیلئے جو مزدور لائے گئے جنہوں نے اپنے آپ کو سنبھالا وہ تو بہت امیر اور جاگیر دار بن گئے مگر جو محض مزدوری کرتے اور نشے کرتے رہے وہ غریب ہی رہے۔ کاروبار پر ہندوؤں کی اجارہ داری ہے دکانداروں نے حفاظتی جالیوں لگائی ہوئی ہیں کیونکہ دن دہاڑے لٹ جانے کا خطرہ ہے ایک سردار جی نے بتایا کہ پچیسک دکھا کر بھی لوٹ لے جاتے ہیں اس لئے جالی کے پیچھے بیٹھ کر سودا دیتے ہیں فنی میں آج کل ایکشن کا زمانہ تھا۔ فنی کے علاوہ دوسرے جزائر میں آج سے ہزار سال پہلے کے عرب میں کہ جس کے جتنے اونٹوں کے گلے یا بھیڑ بکریوں کے ریوڑ ہوتے وہ اسکی امارت کی بنیاد ہوتے مگر ان جزائر میں جس کے جتنے سوڑوں کے ریوڑ ہوں اتنا ہی وہ امیر سمجھا جاتا ہے اب کچھ رحمان مچھلی ماہی گیری کی طرف ہو رہا ہے تو انی اور لمباسہ کے جزائر فنی سے بھی زیادہ خوبصورت ہیں sawa پنجابی میں سبز کو کہتے ہیں sawa اور suva کے شہروں کے نام ان کی ہریالی کے غماز ہیں استوائی خطے میں ہونے کی وجہ سے گرمی اور پسینہ اتنا آتا ہے کہ ہر روز کپڑے بدلنا

پڑیں گے بلکہ بعض اوقات دن میں دو دو بار بھی لمباسہ سے ڈیٹ لائن بھی گذرتی ہے۔

28 اور 29 تاریخ کو جلسہ تھا جس میں انڈین سفیر بھی آیا۔ 3 مئی کو ایک بار پھر نیوزی لینڈ کے جلسہ میں شامل ہونے کے لئے آک لینڈ آیا۔ 5 اور 6 مئی کو جلسہ ہوا جس میں دوسو کے قریب افراد شامل ہوئے ان میں اکثریت فین نژاد لوگوں کی تھی اگرچہ چند پاکستانی بھی ہیں خاص طور پر مکرم افضل صادق صاحب نے ہمیں بہت اخلاص سے سیر کرائی۔ 1908ء میں ہونے والے پہلے نیوزی لینڈ کے مسلمان Mr. Wreg کی قبر پر دعا کی بھی تو فنی پائی۔

آئیے چند جگہوں کی سیر آپ کو بھی کرا دیں لیکن پہلے یہ بتادیں کہ نیوزی لینڈ اور دیگر جزائر میں مختلف نسلوں کے لوگ آباد ہیں ان جزائر میں ساموآ، کوک، پالما ٹوآ، اور سولومن آسٹریلیڈ شامل ہیں۔ ان میں فین، بنو تو میل (یعنی میلے سانولے لوگ) میکرو (یعنی چینی نسل کے چھوٹے قد والے) کری پاس اور نیو تو میں آباد ہیں جبکہ یہاں کی قدیم ترین نسل موری ہے۔

Mount one tree :: بڑی خوبصورت پہاڑی پر موری نسل کی یاد میں ایک بلند مینار بنا کر سیاحوں کی توجہ کا خاص مرکز بنادیا ہے۔ شہر کا نظارہ بہت خوبصورت نظر آتا ہے۔

Mount Eden :: یہ بھی ایک خوبصورت پہاڑی ہے جس کی چوٹی پر کسی میٹر یو یا لاوے کا پتھر گرنے سے 200 میٹر گہرے اور اتنے ہی قطر کا خوبصورت پیالہ بنا دیا ہے جو اپنی خوبصورتی میں اپنی مثال آپ ہے اور سیاحوں کی توجہ کا مرکز۔ اس جگہ ایک گول پلیٹ بھی لگی ہوئی ہے جس پر دنیا کے بڑے بڑے شہروں کی سمت اور فاصلہ تحریر ہے جس میں بسبھی کا نام شامل ہے پاکستان کا کوئی شہر شامل نہیں نہ ہی مکہ اور مدینہ کا نام البتہ بحرین کا نام شامل ہے۔ شہر کا نظارہ قابل دید ہے۔

Daven Port :: ایک خوبصورت بندرگاہ ہے جہاں سے فیری پر سمندر اور شہر کا نظارہ کیا جاسکتا ہے۔

Mount Victoria :: خوبصورت پہاڑی جس پر 1880 کی توپ اپنے مورچے کے ساتھ نصب ہے جو 10 کلومیٹر تک سمندر کی اور شہر کی حفاظت کے لئے گولہ پھینک سکتی تھی۔ یہاں سے بھی شہر کا خوبصورت نظارہ نظر آتا ہے۔ نیوزی لینڈ کی کل آبادی چار ملین ہے جبکہ صرف آک لینڈ کی آبادی ایک ملین ہے۔ دوسرے نمبر پر کرائسٹ چرچ۔ تیسرے نمبر پر "مانا کاڈ" اور دار الحکومت ولنگٹن ان کے بعد آتا ہے۔ تمام نیوزی لینڈ ہریالی سے بھرا ہوا ہے۔ KIWI کا یہ وطن بہت ہی خوبصورت ہے۔

اب تک تو ہم اس اضافی ٹکٹ پر سفر کر رہے تھے جو ہم نے وہاں جاکر خریدی تھی مگر میری اصل ٹکٹ واپس کی سڈنی ٹوکیو فونکٹ تھی۔ اس لئے نیوزی لینڈ کا جلسہ دیکھنے کے بعد مجھے اپنی اصل ٹکٹ پر سفر

کرنے کے لئے واپس سڈنی آنا پڑا ایک عزیز آقا اب ایئر پورٹ پر لینے کے لئے موجود تھا۔ بہت سی دعوتیں ملی ہوئی تھیں مگر میرے پاس ایک رات ہی تھی اس لئے اپنے بہت پیارے ساتھی مکرم سیف علی صاحب کے بیٹے اور مکرم حیدر علی صاحب ظفر کے بھتیجے خالد کی دعوت ہی قبول کر سکے ان کے ہاں ہماری نواہی ہے۔ لیتق صاحب بھی ادھر ہی آکر مل گئے اور خالد صبح منہ اندھیرے مجھے دوبارہ ایئر پورٹ چھوڑ گیا۔ جہاں سے ہم جاپان کے لئے روانہ ہوئے ایک بار پھر Leg free سیٹ مل گئی شام چھ بجے ہم ٹوکیو پہنچ گئے لیکن چونکہ ہم نے ٹوکیو سے ناگویا 325 کلومیٹر جانا تھا اور سن رکھا تھا کہ NARITA ایئر پورٹ سے ٹوکیو ریلوے سٹیشن کافی دور اور پہنچنا کافی دشوار تھا اس لئے ایک بار پھر نعم صاحب کو مدد کی درخواست کی جو آگے اور ڈیڑھ گھنٹہ میں تین گاڑیاں تبدیل کر کے وہ ہمیں ٹوکیو بلٹ ٹرین پر سوار کرا گئے اگر وہ نہ آتے تو واقعی یہ کافی مشکل تھا کہ ہم تو "کوئی چوا" اور آری گا تو" سے آگے جاپانی سے نابلد تھے۔ بلٹ ٹرین 325 کلومیٹر کا فاصلہ ڈیڑھ گھنٹے میں طے کر آئی اور ہم ناگویا پہنچ گئے جہاں ایک دوست ہمیں لینے آئے ہوئے تھے جنہوں نے لے جا کر ایک ہوٹل میں ٹھہرایا جہاں امریکہ کے نائب امیر مکرم زندہ محمود باجوہ صاحب اور اقبال صاحب کے علاوہ کینیڈا سے مکرم چوہدری اختر درک صاحب اور ان کی بیگم بھی اسی ہوٹل میں ٹھہرے ہوئے تھے۔ جاپان جسے دیکھنے کی حسرت مدت سے تھی دیکھا اور دیکھتے ہی رہے۔ دنیا کا سب سے صاف ستھرا ملک۔ مکرم بشر احمد صاحب زاہد نے جو مرحوم محمد اشرف ناصر صاحب مربی سلسلہ کے داماد ہیں نے تو خدمت کی حد کر دی اور ان کے اخلاص پر شرمندگی ہوتی تھی۔ بارہ اور تیرہ مئی کو جلسہ تھا۔

چودہ مئی کو ہم ناگویا سے بذریعہ روڈ ٹوکیو کے لئے روانہ ہوئے تو پتہ چلا کہ جاپان کتنا خوبصورت ہے ہر طرف ہریالی اور دونوں طرف پہاڑیوں پر ہنبرہ کے ساتھ ساتھ جاپانی قوم کی ہر بات میں خوبصورتی پیدا کرنے کی حس کا اندازہ اس سے لگایا جاسکتا ہے کہ پہاڑیوں پر کاشت شدہ چائے کے پودوں کو مختلف خوبصورت ڈیزائنوں میں اس طرح ڈھالا گیا تھا کہ محنت اور فن لطیف سے ان کے لگاؤ کا منہ بولتا ثبوت تھا کچھ فاصلہ طے کرنے کے بعد ایک طرف پھر بحر الکاہل نے لے لی مگر دوسری طرف پہاڑوں کی خوبصورتی مزید بڑھتی رہی۔ یہاں تک کہ بحر الکاہل ایک طرف ہٹ گیا اور ہم دونوں طرف خوبصورت پہاڑیوں میں گھر گئے۔ آدھا راستہ طے کرنے پر جاپان کی سب سے اونچی چوٹی فوجی نظر آئی دور سے اس کی برف پوش چوٹی یوں لگتا تھا کوئی دلہن سفید لباس پہنے ہوئے ہے۔ جاپانی قوم ہر اچھی چیز کا احترام کرتی ہے اور اس کا نام لیتے وقت اس کے ساتھ سان، یعنی

باقی صفحہ 15 پر دیکھیں

دنیا کے ہادی

حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم

غیر مسلم عورتوں کی نظر میں

مبارک احمد شاد معلم جماعت احمدیہ شملہ ہماچل پردیش

اس زمانہ کی بعض غیر مسلم خواتین کی حقائق سے لبریز اور عقیدت میں ڈوبی ہوئی تحریریں پیش ہیں جو انہوں نے آنحضرتؐ کی صداقت، عظمت، پاکیزہ سیرت اور بنی نوع انسان پر آپ کے بیش بہا احسانات سے لوگوں کو واقف کرانے کیلئے لکھی ہیں۔

شریتمتی راج کمار کی یادگیری صاحبہ بی اے لکھتی ہیں کہ ہر پیغمبر لازمی طور پر ایک ریفاہر ہوتا ہے ایک پیغمبر کی بعثت کی ضرورت اس وقت ہوتی ہے کہ جب دنیا سے حق و صداقت مفقود ہو کر ظلم و عدوان کی حکومت قائم ہو جاتی ہے اور جب لوگ اپنے خالق اور مالک کو بھول کر معبودان باطلہ کی پرستش اور عبادت کرنے لگتے ہیں آنحضرتؐ بھی ایک مصلح تھے اور واقعات کی بنا پر کہا جاسکتا ہے کہ آپؐ دنیا کے مصلح اعظم تھے حضرت عیسیٰ علیہ السلام اور مہاتما گوتم بدھ کے متعلق بھی اس قسم کے دعویٰ کئے جاتے ہیں اور بہت سے لوگ ان دونوں بزرگوں کو دنیا کے سب سے بڑے مصلح قرار دیتے ہیں۔ ان دونوں ہستیوں کے مصلح ہونے سے بھی انکار نہیں اور دنیا پر انہوں نے اپنے وقت میں جو کچھ احسان کیا ہے اس کا بھی دل سے اعتراف ہے لیکن اگر ذرا دقت نظر سے دیکھا جائے تو معلوم ہو جائے گا کہ مصلح اعظم کا خطاب سب سے زیادہ جس ہستی پر پھرتا ہے وہ حضرت محمدؐ ہیں۔ حضرت عیسیٰ کی تو حقیقت یہ ہے کہ اپنی زندگی میں اپنے مشن میں کامیاب نہ ہوئے اور مذہب عیسوی کو جو کچھ ترقی ہوئی وہ آپ کے بعد آپ کے معتقدین کی کوششوں کا نتیجہ ہے اس لئے مصلح اعظم کا خطاب تو صرف اس بنا پر ان سے واپس لیا جاسکتا ہے کہ وہ اپنی قوم کی اصلاح کرنے میں کامیاب نہ ہو سکے اور ان کی مدت حیات میں کوئی ان کی تعلیمات کی طرف متوجہ نہ ہوا۔ ان کے مصلح اعظم نہ ہونے کی اور بھی بہت سی وجوہات ہیں اور وہ یہ کہ ان کی تعلیمات میں جہاں بہتر سے بہتر اور پسندیدہ اجزاء موجود ہیں وہاں بعض چیزیں ایسی بھی ملتی ہیں جن کے متعلق یہی کہنا پڑتا ہے کہ وہ اس دنیا کے انسانوں کے لئے نہیں تھیں ان کا یہ حکم کہ اگر کوئی تمہارے داہنے گال پر ٹھانچے مارے تو تم بائیں گال بھی اس کے آگے کر دو ایک ایسا حکم ہے جس کی پابندی شاید خود ان کیلئے بھی دشوار ہی ہوتی اور یہ تو یقینی ہے کہ ایک بھی عیسائی خواہ وہ مذہب کا کتنا ہی سچا عاشق کیوں نہ ہو اس حکم کی تعمیل ہرگز نہیں کر سکتا۔ مہاتما بدھ کا مشن نسبتاً کامیاب رہا اور انہوں نے اپنی کوشش کا نتیجہ اپنی زندگی میں ہی اپنی آنکھوں سے دیکھ

لیا تھا لیکن جہاں تک تعلیمات کا تعلق ہے ہمیں ان کے ارشادات میں بھی بہت سی ایسی ہی باتیں ملتی ہیں جو انسان کیلئے ناقابل عمل ہیں یا کم از کم ایسی ہیں کہ ان پر عملدرآمد کیا جائے تو دنیا کے انسان کو ترقی کے کئی ذریعے نیچے اترنے پڑیں گے۔

حضرت عیسیٰ اور مہاتما بدھ دونوں کی تعلیم کا اصل اصول رہبانیت یا دنیا سے ترک تعلق ہے اور بد قسمتی سے یا خوش قسمتی سے انسان صرف اس لئے پیدا ہوا ہے کہ اس دنیا میں رہے اور اپنے گرد پیش کی چیزوں سے تعلقات رکھے دونوں کی تعلیمات میں رحم کرنے کی تلقین بدرجہ اتم کی گئی ہے لیکن رحم کی افراطی حقیقت ظلم کا دوسرا نام ہے ایک ڈاکو پر رحم کرنے کے معنی اس کے سوا اور کیا ہو سکتے ہیں کہ ہم بہت سے نیک اور اچھے لوگوں پر ظلم کر رہے ہیں جنہیں وہ لوٹے گا رحم کے استعمال کو صحیح اور مناسب اسی وقت کہا جاسکتا ہے کہ جب تک وہ انصاف پر غالب نہ آئے اور اس معاملہ میں شاید کسی مذہب کی تعلیمات بھی اسلام کا مقابلہ نہیں کر سکتیں جو اپنے پیروؤں کو نہایت سختی کے ساتھ حکم تو دیتا ہے انصاف کرنے کا لیکن ساتھ ہی ساتھ یہ بھی بتا دیتا ہے کہ خدا معاف کرنے والوں کو پسند فرماتا ہے اور اس کے معنی یہی نکلتے ہیں کہ اگر کسی دوسرے پر ظلم نہیں ہوتا تو ہمیں ضرور رحم ہی کرنا چاہئے لیکن ایک شخص پر رحم کر کے دوسرے پر ظلم کرنا کسی طرح بھی جائز نہیں آنحضرتؐ اس لحاظ سے بھی سب سے زیادہ کامیاب مصلح تھے کہ آپؐ کی تعلیمات کو آپؐ کی زندگی میں ہی عالمگیر شہرت اور مقبولیت حاصل ہو گئی اور اس لحاظ سے بھی آپؐ کی تعلیمات کا مقصد انسان کو فرشتہ یا کوئی اور چیز بنانا تھا بلکہ انسان کا کامل بنانا تھا آج مہذب اور متقدم دنیا اپنی ترقیوں اور کامیابیوں پر جس قدر چاہے ناز کرے لیکن یہ ایک تاریخی حقیقت ہے کہ اگر دنیا میں اسلام اور پیغمبر اسلام کا ظہور نہ ہوا ہوتا تو علم و فن اور تمدن و تہذیب سب یورپ کے تنگ نظر اور نفس پرست عیسائی راہبوں اور پادریوں کے ہاتھوں کبھی کے فنا ہو چکے ہوتے اور دنیا انسانی ترقی کی اتنی اونچی منزل پر پہنچنے کی بجائے پستی اور ذلت کے غار میں پڑی ہوتی دنیا سے غلامی اور شہنشاہی مٹا کر مساوات قائم کرنا اور دنیائے انسانی کی آدھی آبادی یعنی فرقہ نسواں کو ذلت اور غلامی کے گڑھے سے نکال کر مردوں کے پہلو بہ پہلو لانا اسلام کے ایسے کارہائے نمایاں ہیں کہ جن پر تمدن مدت العمر ناز کریگا اور حصول علم ہر مرد و عورت پر فرض کر دینا اور علم کی تلاش میں انہیں ساری دنیا میں مارے مارے پھرنے کا حکم

دینا اسلام کے ایسے کارنامے ہیں کہ جن کے احسان سے تہذیب کبھی سر نہیں اٹھا سکتی۔

(رسالہ پیشوا نمبر 6-8 صفحہ 147)

شریتمتی سوشیلابائی صاحبہ

شریتمتی سوشیلابائی صاحبہ لکھتی ہیں میرے دل میں اس شخص کی محبت اور عظمت پیدا ہو جاتی ہے جو مظلوموں اور بیگسوں کی حمایت کیلئے کھڑا ہو۔ لوگوں سے یہ کہہ دینا کہ چوری نہ کرو، ظلم نہ کرو، انصاف کیا کرو ہر وقت خدا سے ڈرتے رہا کرو جھوٹ نہ بولا کرو ایسی معمولی اور عام باتیں ہیں کہ ایک بالکل معمولی شخص بھی اگر دوسروں کو نصیحت کرنے کیلئے کھڑا ہوگا تو یہی سب کچھ کہے گا اس لئے کسی مذہبی پیشوائے اگر صرف یہی دو چار نصیحتیں اپنے پیروؤں کو کی ہیں تو اس میں کوئی خاص خوبی نہیں سمجھی جاسکتی لیکن اگر ان عام اور معمولی نصیحتوں سے آگے بڑھ کر اس نے کوئی کام ایسا کیا ہے کہ جس سے تمام انسانوں کو یا انسانوں کے ایک بیکس اور مظلوم طبقہ کو حقیقی فائدہ پہنچے تو وہ ضرور اس قابل ہے کہ ہم اس کی سچے دل سے عزت کریں حضرت محمد ﷺ نے ایک سے زیادہ ایسے کام کئے ہیں جن کی بدولت کمزوروں اور بیگسوں کو ابھرنے اور ترقی کرنے کا موقع مل گیا آپؐ جب اس دنیا میں آئے ہیں تو اس وقت انسانی دنیا کے دو گروہ حد سے زیادہ بیکسی اور مظلومی کی حالت میں پڑے ہوئے تھے اور کوئی ان کا پرسان حال نہ تھا ان دو قسم رسیدہ گروہوں میں سے ایک گروہ تو ان بد نصیب لوگوں کا تھا جو اچھے خاصے انسان ہونے کے باوجود بھیڑ بکریوں کی طرح دوسرے انسانوں کے ہاتھ نیچے جاتے تھے اور جس شخص نے تھوڑے سے روپے کے بدلے میں ان انسانوں کو خریدا ہے وہ ان کی جان و مال کا ایسا مالک بن جاتا تھا کہ جب چاہے انہیں بے خطا اور بے قصور قتل کر دے اور کوئی اس سے یہ بھی نہ پوچھے کہ تیرے منہ میں کتنے دانت ہیں حضرت محمد ﷺ نے اپنے پیروؤں کو حکم دیا کہ کوئی آزاد انسان بیچا نہیں جائے گا اور اس طرح گویا آئندہ کے لئے غلام بنانے کا یہ سلسلہ روک دیا جو غلام پیشتر اس حالت میں موجود تھے ان کیلئے آپ نے لوگوں کو طرح طرح سے آمادہ کیا کہ انہیں آزاد کر دیں۔ چنانچہ بہت سے گناہوں کا آپؐ نے یہ کفارہ مقرر کر دیا کہ اگر کوئی شخص یہ گناہ کرے تو اسے چاہئے کہ ایک غلام آزاد کر دے ان کوششوں کے بعد جو تھوڑے سے غلام باقی رہے ان کے متعلق آپؐ نے بڑی سختی اور تاکید کے ساتھ بار بار یہ حکم دیا کہ انہیں کسی قسم کی تکلیف نہ دی جائے اور انہیں اپنا بھائی سمجھا جائے میں نے پڑھا ہے اور میرے دل پر اس کا اثر بھی ہوا ہے کہ آپؐ نے اس وقت جب آپؐ کا بالکل آخری وقت تھا اور بیماری کی تکلیف انتہا کو پہنچی ہوئی تھی جو آخری وصیت اپنے پیروؤں کو کی تھی اس میں بھی غلاموں کے ساتھ اچھا سلوک کرنا شامل ہے اور اس سے معلوم ہوتا ہے کہ دنیا کے اس عظیم الشان

مصلح کے دل سے یہ بات لگی ہوئی تھی کہ دنیا سے غلامی کا نشان مٹا دے دوسرا فرقہ جس کی حالت بہت قابل رحم تھی عورتوں کا فرقہ تھا مرد طاقتور تھے مرد محتج تھے اور جفاکش تھے اور ہر قسم کے ہنر جن کے ذریعہ سے دولت یا روزی پیدا کی جاسکے مردوں کے ہاتھ میں تھے فریب عورتیں ہر طرح مجبور اور ناچار تھیں وہ ہر بات میں مردوں کی دست نگر تھیں اور کمزور اور بے وسیلہ ہونے کی وجہ سے وہ طرح طرح کے ظلم سہتی تھیں۔ اور کچھ نہ کہتی تھیں مرد جس طرح اور جس حالت میں بھی رکھتے تھے انہیں رہنا پڑتا تھا عورتوں کی حالت کچھ غلاموں سے بھی گئی گذری تھی اور حقیقت یہ ہے کہ مرد ان غریب عورتوں کو انسان ہی نہ سمجھتے تھے محمد ﷺ نے خدا کی روح کو تسکین اور اطمینان دے لوگوں کو بتایا کہ مرد اور عورت انسانی جنس کے دو برابر حصے ہیں اور مرد و عورتوں کی زینت ہیں آپؐ نے مردوں پر ان کے قانونی حقوق مقرر کئے اور لوگوں سے کہا جو شخص دو یا تین بیٹیوں یا بیہنوں کو اچھی طرح پال کر اور تربیت دیکر جوان کر دے گا وہ میرے ساتھ جنت میں اسی طرح کھڑا ہوگا کہ جیسے ہاتھ کی پہلی اور دوسری انگلی برابر ہوتی ہیں عورتوں کو مارنے سے لوگوں کو منع کیا ان پر چھوٹی ہتھیں لگانے کی سخت سزا مقرر کی اور مردوں کو یہ حکم دیا کہ راستہ گلی میں عورتوں کی طرف گھورتے ہوئے نہ چلا کرو بلکہ عورتوں کا اس قدر احترام کریں کہ اپنی نظریں نیچی کئے ہوئے گذر جایا کریں

حضرت محمدؐ کا قول ہے کہ عورت، خوشبو اور نماز کی محبت میرے دل میں پیدا کی گئی ہے اور اس سے معلوم ہو سکتا ہے کہ آپؐ کو اس بیکس اور مظلوم فرقہ کا کس قدر خیال تھا آپؐ نے عورت کا حصہ باپ بھائی اور خاوند کی مانند میں بھی مقرر کر دیا اور اسلامی قانون کی رو سے باپ کے مر جانے پر اس کی جائداد میں سے دو حصے بیٹے کو اور ایک حصہ بیٹی کو ملتا ہے اور یہ فرق اس لئے ہے کہ بیٹی کے روٹی کپڑے کا بار اس کے خاوند پر ہوتا ہے اس لئے اسے زیادہ روپے کی ضرورت نہیں ہے۔ (رسالہ پیشوا دہلی کا رسول نمبر ۱۹۲۹ء)

مسز ایم اے ایس دھرم رکھیہ اخبار الفضل کے خاتم النبیین نمبر میں لکھتی ہیں اگر غور سے دیکھا جائے تو یہ بات صاف طرح سے ظاہر ہو جاتی ہے کہ جو حقوق اسلام نے عورتوں کو عطا کئے ہیں وہ کسی مذہب نے عورتوں کو نہیں دئے اور نہ اسلام سے قبل کبھی عورتوں کو وہ حقوق ملے تھے یہ حضرت محمدؐ کی ذات بابرکات تھی جس نے عورتوں کو اوج ترقی پر پہنچایا اور جو حقوق عورتوں کو شائستہ ملکوں میں اب مل رہے ہیں وہ تیرہ سو برس قبل عورتوں کو دئے۔

ہندو مذہب میں عورت کی کیا حیثیت ہے یہ تو پوچھئے ہی نہیں کیونکہ وہ ہمیشہ ایک لونڈی کی حیثیت رکھتی ہے بچپن میں والدین کے ہاتھ، جوانی میں شوہر

کے اختیار میں حتیٰ کی اگر شوہر چاہے تو مذہب سے اس بات کا حق ہے کہ اپنی بی بی کو دوسرے کے پاس بھیجے اور نیوگ کرانے اور بڑھاپے میں اپنے لڑکوں کے اختیار میں رہتی ہے اس کو جائداد میں کوئی ترک نہیں ملتا اور زیادہ سے زیادہ اپنی زندگی میں وہ صرف خرچ خوراک پانے کا حق رکھتی ہے شادی جس سے صرف عورت کی اپنی ذات کا تعلق ہے اس میں بھی اسے کوئی اختیار نہیں۔

عیسائیت میں عورت

آج کل عیسائی مذہب سب سے زیادہ شائستہ اور مہذب خیال کیا جاتا ہے مگر اس میں بھی عورت کو مرد کی محکوم قرار دیا گیا ہے اور طبع وغیرہ کا اسے حق نہیں اب جبکہ عورت نے جدوجہد کی تو یورپ کے ملکوں میں اس قسم کے دوسرے قوانین بننے لگے ورنہ اس سے قبل عورتوں کی اپنی محنت مشقت کی کمائی بھی اس کے والدین کی یا اس کے شوہر کی ہوتی بلکہ ہم دیکھتے ہیں کہ اب تک بعض یورپین ملکوں میں اگر اکیس سال سے کم عمر عورت اپنے والدین یا ولی کی رضامندی کے بغیر اپنی شادی کرے اور شوہر کے ہاں چلی جائے تو شوہر پر لڑکی کا ولی اس بنا پر مقدمہ کر سکتا ہے کہ وہ اپنی لڑکی سے خدمت لینے سے محروم کر دیا گیا ہے

اسلام میں عورت

اب حضرت محمد کے احسانات کو دیکھنے کے سب سے پہلے دختر کشی کو بند کیا اور عورت کو حق دیا کہ جس سے چاہے ولی کی رضامندی سے نکاح کر سکتی ہے شادی عورت کے لئے ایک ایسی چیز ہے جس پر اسکی ساری خوشی کا دار و مدار ہے اس میں بھی عورت کو آزادی نہ دینا (جیسا کہ دوسرے مذاہب نے کیا ہے) بڑے ظلم کی بات ہے حضرت محمد کے اصول کے مطابق کوئی باپ اپنی لڑکی کو کسی خاص شخص سے شادی کرنے پر مجبور نہیں کر سکتا اور اس کی رضامندی کے بغیر اس کی شادی کر دی جائے تو اسے وہ توڑا سکتی ہے بلکہ اگر نابالغی کی حالت میں بھی اس کی شادی کر دی جائے تو بالغ ہونے کے بعد وہ اس بات کا حق رکھتی ہے کہ اپنی بیچین کی شادی فسخ کرادے علاوہ اس کے عورت کو ضلع کا بھی حق ہے جو دنیا کے کسی مذہب نے عورت کو نہیں دیا۔ یہی وجہ ہے کہ شائستہ و مہذب ملکوں کی عورتیں یا جو عورتیں تعلیم یافتہ ہیں اسلام کی طرف مائل نظر آتی

ہیں ایسی بہت سی مثالیں پائی جاتی ہیں کہ تعلیم یافتہ غیر مسلم عورتوں نے مسلمان مردوں سے نکاح کر لیا مگر مسلمان عورتوں کی غیر مسلموں سے شادی کی مثال بہت کم نظر آئے گی۔ اس کی بڑی وجہ یہ ہے کہ اسلام نے عورت کو وہ حقوق دئے ہیں جو دوسرے مذاہب نے نہیں دئے ہیں اور ہر عورت جو مسلمان کی بیوی بنتی ہے وہ اپنی خودداری کے ساتھ اپنے حقوق کو بھی پامال ہونے سے بچائے رکھتی ہے برخلاف اس کہ اگر کوئی مسلمان عورت غیر مسلم کی بی بی ہو جائے تو اس کے اپنے حقوق بھی کھوئے جاتے ہیں

ترکہ میں عورت

ترکہ کا بھی سوائے اسلام کے کسی مذہب نے عورت کو مستحق نہیں قرار دیا۔ کہا جاتا ہے کہ حضرت محمد نے لڑکے کو لڑکی سے دگنا ترکہ دلا کر عورت کو کم حیثیت پر رکھا مگر غور کرنے کی بات ہے کہ سب معاش کی فکر مرد کو کرنی پڑتی ہے اور مرد ہی اپنی محنت و مشقت سے کماتا ہے جس سے اس کے گھرانے کی عورتیں فائدہ اٹھاتی ہیں ایسی حالت میں مرد کی کمائی میں اگر صرف بیٹوں کو حصہ ملتا تو بھی چنداں حرج نہ تھا (دیگر مذاہب کے اصول سے صرف مردوں کو ہی ملتا ہے) ایک عورت کو مرد سے نصف حصہ ملنا کم نہیں ہے کیونکہ عورت کی جائداد سے دوسرے کم فائدہ اٹھاتے ہیں برخلاف اسکے مرد دوسرے کے اخراجات بھی برداشت کرتا ہے ایسی حالت میں ایک عورت کو جتنا ملے اس سے دگنا اس کے بھائی کو ملنا نا انصافی نہیں اس کے علاوہ ہم دیکھتے ہیں کہ ترکہ میں عورت کو جو کمی ہوتی ہے وہ مہر کی صورت میں پوری ہو جاتی ہے جو مرد سے عورت کو ملتا ہے

اسلام اور تعدد ازدواج

اسلام پر ایک الزام کثرت ازدواج کا لگایا جاتا ہے اور کہا جاتا ہے حضرت محمد نے خود کوئی شادیاں کیں اور اپنی امت کو بھی چار تک شادیاں بیک وقت کرنے کی اجازت دی حضرت محمد کے متعلق زیادہ لکھنے کی ضرورت نہیں کیونکہ اس بات کو اب یورپین مورخین بھی ماننے لگے ہیں کہ حضرت محمد جنہوں نے پچیس سال کی عمر میں ایک چالیس سال کی بوڑھی عورت سے شادی کی اور اپنی جوانی بلکہ زندگی کا زیادہ حصہ صرف انہی کے ساتھ گزار دیا خاص حالتوں کے ماتحت شادیاں کیں۔ رہا دوسروں کو کثیرالازدواج کی اجازت دینا سب سے

پہلی چیز جو اس میں غور کرنے کی ہے وہ یہ ہے کہ مرد بالطبع اور بالفطرت کثیرالازدواج واقع ہوا ہے اگر اسے ایک سے زیادہ شادی کی اجازت نہ دی جائے تو عام طور پر وہ عملاً اس کا مرتکب ہوگا دوسری بات قابل توجہ یہ ہے کہ لڑائی وغیرہ میں مرد ہی زیادہ تر مارے جاتے ہیں جس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ بہت سی عورتیں بیوہ اور لا وارث ہو جاتی ہیں آجکل تو یورپین ممالک میں بھی عورتوں کی تعداد مردوں سے بہت زیادہ ہو رہی ہے ایسی حالت میں ان کے آرام سے زندگی بسر کرنے کے لئے نیز اس لئے بھی کہ فطرت اس بات کو کہ عورت شادی شدہ رہے تو فی نقطہ خیال سے مرد کو کثیرالازدواج ہونے کی اجازت دینا صنف نازک کے لئے فائدہ مند ہے کیا وہ عورت جو قومی درد اور جذبہ دل میں رکھتی ہے یہ بات پسند نہ کرے گی کہ ایک دوسری عورت جو بری زندگی بسر کرنے پر مجبور ہوتی ہے سو کن ہو کر ایک عزت کی زندگی بسر کرے اور سوسائٹی میں اپنی صورت دکھانے کے قابل رہے میرے خیال میں عورتوں کو چاہئے کہ اسلامی طریق پر عمل کریں اور جائز کثیرالازدواج کو ترقی دے کر ناجائز طریق کے خلاف جو مردوں میں اس قدر جام ہے کہ ملکی قوانین میں بھی اسے جرم نہیں سمجھا جاتا صدائے احتجاج بلند کریں اور ان عورتوں کو جو بری زندگی بسر کرنے پر مجبور ہو جاتی ہیں راہ راست پر لائیں۔

محبوب ترین چیز

حضرت محمد ﷺ کی محبوب ترین چیزوں میں عورت بھی ہے اور اپنے اقوال اور افعال سے انہوں نے دکھلایا کہ عورت عزت محبت اور ہمدردی کی مستحق ہے جس کا ان سے قبل کسی پیغمبر، بزرگ، رشی منی نے اسے مستحق نہ سمجھا۔ عورتوں کے جذبات اور خیالات کا جو احترام حضرت محمد ﷺ نے کیا وہ ان باتوں سے ظاہر ہے جو انہوں نے تعلقات زن و شوہر کے متعلق قرار دیں اور جن کے متعلق مفصل لکھنے کی ضرورت نہیں (الفضل خاتم النبیین نمبر ۱۹۲۹ء ص ۳۹)

ایک امریکن خاتون کا نعرہ حق

اسلام ایک سچا مقدس اور جلیل القدر دین ہے وہ راحت، شفقت اور انسانیت کا دین ہے محبت باہمی اور اتحاد و ہمدردی کا دین ہے خودداری غیرت اور عزت کا دین ہے کاش میری قوم جانتی کہ اسلام کے

مقاصد اور اصول کیا ہیں اگر ان اصولوں و مبادیات پر وہ غور کرتی تو یقیناً اس میں جوق در جوق شامل ہو جاتی دنیا کی تمام قوموں کو بشارت دو اور کہو کہ اللہ کا وعدہ سچا ہے کاشت کے کاٹنے کا وقت قریب ہے اور ہم سب کے لئے واحد جائے پناہ اسلام ہے میں ایک مدت سے دین اسلام کی طرف راغب تھی لیکن اسلام کے علی الاعلان اظہار میں میں اس لئے التوا کرتی تھی کہ اسلامی اصول و قوانین کی تحقیق اور بحث باقی تھی الحمد للہ کہ میں نے حقیقت پر کافی غور و خوض کر لیا اور تحقیق کے ساتھ ساحل مراد حاصل کر لیا مذہب اسلام مسلمانوں سے خدا اور بندوں کے درمیان کسی واسطہ کا طلبگار نہیں

کیونکہ خدا تعالیٰ بندے کی توبہ قبول کر لیتا ہے جب وہ گناہ پر پشیمان ہو کر ترک معاصی کا خیال دل میں لاتا ہے اسلام انسانیت کی تحقیر کرتا ہے اور باہمی ایثار کی تعلیم دیتا ہے چنانچہ حکم ہے کہ اس وقت تک انسان کامل ایماندار نہیں ہو سکتا جب تک اپنی محبوب چیزوں کو اپنے بھائی کے لئے بھی محبوب و مرغوب نہ رکھے اسلام مسلمانوں کو تکلیف دہی اور ایذا رسانی سے روکتا ہے اور کہتا ہے کہ مسلمان دہی ہے جس کے ہاتھ اور زبان سے مسلمان محفوظ رہیں اور تکلیف نہ اٹھائیں اسلام مسلمانوں کو رحم و شفقت کی تعلیم دیتا ہے چنانچہ فرمان نبوی ہے زمین والوں پر رحم کرو آسمان والا تم پر رحم کرے گا حاصل کلام یہ ہے کہ اسلام انسانی سعادت اور خوش رغبتی کا ضامن اور حامل ہے جس کا دامن پکڑ کر عظمت و جلال کے نیلے پر چڑھ جاتے ہیں۔

(اخبار وکیل امرتسر ۲ جولائی ۱۹۲۷ء ص ۳) اوپر جن خواتین کے مضامین درج کئے گئے ہیں وہ یقیناً اس قابل ہیں کہ سیدنا حضرت محمد ﷺ کی ذات پر اعتراض کرنے والے انہیں بار بار پڑھیں اور جن باتوں کا ان میں ذکر کیا گیا ہے ان پر غور کریں اور دیکھیں کہ آخر یہ خواتین بھی انہی کی ہم جنس اور ہم مذہب ہیں پھر کس طرح وہ حق و صداقت کا اعتراف کرتی ہوئی اپنے سچے حسن کے گن گان کرتی ہیں تاکہ ان میں بھی اسی طرح حق جوئی اور حق گوئی کا جذبہ پیدا ہو خدا کرے کہ ہمارے معترضین بہن بھائی ان مضامین سے فائدہ اٹھائیں اور وہ تعصبات جو بوجہ نادانگی ان میں پیدا ہو چکی ہیں دور ہوں تاکہ موجودہ اور آئندہ نسل پر بھی خوشگوار اثر پڑے۔ ☆☆☆

وقف اولاد

احباب جماعت کی آگاہی کیلئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ایسے بچے جو کسی وجہ سے وقف نو میں شامل نہیں ہو سکے اور ان کے والدین کی خواہش ہے کہ ان کے بچے وقف کے تحت آئیں تو انہیں وقف اولاد میں لیا جاتا ہے جس کیلئے دفتر تحریک جدید قادیان سے فارم منگوائیں۔ اُسے پر کر کے مقامی صدر صاحب کی تصدیق کروا کر دفتر تحریک جدید میں بھجوائیں۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں وقف اولاد کے بارہ اطلاع دی جاتی ہے۔ اور حضور انور کی راہنمائی میں ایسے بچوں کی دینی تربیت کا کام تحریک جدید کی طرف سے کیا جا رہا ہے اللہ تعالیٰ ہماری اس دینی مساعی میں اپنے خاص فضل سے برکت ڈالے۔ آمین۔

ڈینگو اور چکن گنیا بخار کیلئے نسخہ

احباب کرام کو قبل ازیں ڈینگو بخار اور چکن گنیا سے بچاؤ کیلئے نسخہ جات بھجوائے گئے تھے ان میں کچھ تبدیلی حضور انور نے فرمائی ہے۔ تبدیل شدہ نسخہ جات درج ذیل ہیں۔

1. TYPHODINUM - PYROGENUM 200
 2. ACONITE - ARSANICALB 200 (نمبر ایک اور دو باری باری ہفتہ میں دو بار)
 3. RHUS. TOX, BRYONIA, CHINA, IPECAC, EUPATORIUM (دن میں تین بار)
 4. ECHINACEA Q (دس قطرے دن میں دو بار کھانے کے بعد چند گھنٹہ پانی میں ملا کر)
- (ڈاکٹر سید سعید احمد۔ انچارج احمدیہ ہومیو پیتھک ڈسپنسری قادیان)

سالانہ اجتماع مجلس انصار اللہ ہریانہ بمقام جیند

الحمد للہ ساٹھ سال کے طویل عرصہ کے بعد صوبہ ہریانہ میں مجلس انصار اللہ کا پہلا شاندار اجتماع بمقام جیند ۲۶-۲۷ مئی ۰۶ء کو نہایت شان و شوکت کے ساتھ منعقد ہوا۔ جس میں ہریانہ کی ۵۲ مجالس کے ۲۶۰ انصار کے علاوہ قادیان دارالامان سے مکرم مولانا ظہیر احمد صاحب خادم ناظر دعوت الی اللہ بھارت مکرم مولانا جلال الدین صاحب نیر ناظر بیت المال آمد مکرم مولانا سلطان احمد صاحب ظفر قائد تربیت مجلس انصار اللہ بھارت و پرنسپل جامعۃ المشرفین، مکرم مولانا توریہ احمد صاحب خادم ناظر اصلاح و ارشاد، مکرم شعیب احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ بھارت، مکرم حافظ مظہر احمد صاحب قائد تعلیم القرآن، مجلس انصار اللہ بھارت، مکرم مولانا سفیر احمد صاحب شیم نائب ناظر اصلاح و ارشاد و معاون صدر مجلس انصار اللہ بھارت نے شرکت کی۔

اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل سے ساٹھ سال کے طویل عرصہ کے بعد صوبہ ہریانہ میں مجلس انصار اللہ کو اپنا سالانہ اجتماع منعقد کرنے کی توفیق عطا فرمائی۔ اجتماع کا پروگرام ۲۶ مئی کو زیر صدارت مکرم مولانا سلطان احمد صاحب ظفر شروع ہوا۔ تلاوت مکرم محمد امین الدین صاحب نے کی نظم مکرم مولوی سفیر احمد صاحب شیم نے پڑھی عبد مجلس مکرم ماسٹر شیر علی صاحب صدر اجتماع کمیٹی نے دہرایا۔ اجلاس کی پہلی تقریر مکرم مولانا توریہ احمد صاحب خادم ناظر اصلاح و ارشاد مرکزی نمائندہ مجلس انصار اللہ نے کی۔ بعد مکرم مولوی ایوب علی خان صاحب مکرم ماسٹر شیر علی صاحب ناظم جیند زون مجلس انصار اللہ ہریانہ، مکرم مولوی میر احمد خان صاحب انچارج مبلغ دہرہ دون نے تقاریر کیں اس کے بعد صدارتی خطاب اور دعا کے ساتھ پہلے دن کا پہلا اجلاس اختتام پذیر ہوا۔

دوسرا اجلاس شام ٹھیک ساڑھے پانچ بجے زیر صدارت مکرم حافظ مظہر احمد صاحب ظفر قائد تعلیم القرآن مجلس انصار اللہ بھارت شروع ہوا جس میں تلاوت قرآن کریم، عہد مجلس، نظم اور اذان کا مقابلہ رکھا گیا تھا۔ ان مقابلہ جات میں دوستوں نے بڑھ چڑھ کے حصہ لیا اسکے بعد حضور ایدہ اللہ کا خطبہ جمعہ احباب نے بڑی دلچسپی سے سنا چونکہ اگلے روز جو پرچہ ذہانت لیا گیا تھا اس میں یہ بھی سوال تھا کہ کل حضور ایدہ اللہ نے اپنے خطبہ جمعہ میں کیا بیان فرمایا تھا۔

الحمد للہ کم و بیش تمام افراد نے اس کا درست جواب لکھا۔ خطبہ جمعہ کے بعد میوزیکل چیز کا مقابلہ ہوا۔ جس میں ۷۰ انصار نے حصہ لیا اور کھانے اور نماز مغرب و عشاء سے فراغت کے بعد مقابلہ تقاریر شروع ہوا اس نشست کی صدارت کے فرائض مکرم صدر صاحب مجلس خدام الاحمدیہ بھارت نے سرانجام دئے اس پروگرام میں بھی انصار اللہ نے بڑھ چڑھ کر حصہ لیا اور صدارتی خطاب کے ساتھ یہ نشست برخاست ہوئی۔ اس کے بعد مجلس سوال و جواب منعقد ہوئی اس محفل کے مجیب حضرات مکرم مولانا ظہیر احمد صاحب خادم ناظر دعوت الی اللہ بھارت، مکرم مولانا سلطان احمد صاحب ظفر قائد تربیت مجلس انصار اللہ بھارت و پرنسپل جامعۃ المشرفین، مکرم مولانا توریہ احمد صاحب خادم ناظر اصلاح و ارشاد تھے یہ سوال و جواب کی محفل بڑی دلچسپ انداز میں رات ۱۱ بجے تک چلتی رہی۔

اجتماع کے دوسرے روز کا پروگرام نماز تہجد سے شروع ہوا۔ نماز تہجد مکرم طاہر احمد طارق صاحب انچارج جیند زون نے پڑھائی نماز فجر و درس مکرم مولانا سلطان احمد صاحب ظفر نے دیا اس کے بعد پرچہ ذہانت و مقابلہ نشانہ بازی ہوا جس میں ۱۳۰ افراد نے حصہ لیا ان مقابلہ جات میں ناشتہ سے فارغ ہو کر ٹھیک ۹ بجے اس اجتماع کے دوسرے اور آخری دن کا پروگرام زیر صدارت مکرم مولانا جلال الدین صاحب نیر تلاوت قرآن پاک سے شروع ہوا۔ اس اجلاس میں مکرم مولوی سفیر احمد صاحب شیم اور مکرم مولوی ایوب علی خان صاحب نے خلافت کی اہمیت و برکات پر روشنی ڈالی۔

اس کے بعد مکرم صدر مجلس نے اپنے ۳۰ منٹ کے صدارتی خطاب میں مالی قربانی کی اہمیت پر روشنی ڈالی اور یہ یوم خلافت کا اجلاس برخاست ہوا اس کے بعد اجتماع کا آخری اجلاس مکرم مولانا ظہیر احمد صاحب خادم کی زیر صدارت شروع ہوا۔ تلاوت و نظم کے بعد مکرم ماسٹر شیر علی صاحب صدر اجتماع کمیٹی نے احباب کا شکریہ ادا کیا پھر تقریب تقسیم انعامات شروع ہوئی اور مکرم ناظر صاحب دعوت الی اللہ نے مختلف مقابلہ جات میں اول، دوم، سوم، آنے والوں و انعامات دے اسی طرح پرچہ ذہانت میں جیند کے اطفال نے بھی حصہ لیا اور ان سب کو بھی انعامات سے نوازا گیا۔ اسکے علاوہ دوران ماہ احسن رنگ میں وقف عارضی کرنے والے درج ذیل افراد کو انعام دئے گئے۔ مکرم رتنا صاحب کہ انہ، پیارے ال صاحب پڑانہ، پڑانہ، صاحب پڑانہ، مانگے خان نروانہ، اقبال خان صاحب پانی پت، حفیظ صاحب پانی پت، جمشید صاحب پانی پت، سردار احمد صاحب کھروڈی، سنجیون خان صاحب کھروڈی، شبیر خان صاحب ڈانڈ، انتظار خان صاحب ڈانڈ، رحیم دین صاحب یمنانگر، فروز صاحب، بیرو دین صاحب جیند، شریف احمد صاحب لون، ہوا سنگھ صاحب باس، فتح محمد صاحب کھدر، مہندر خان صاحب ہانسی، بلوان صاحب ہانسی، تاج الدین صاحب مانہر، علی صاحب شرسی، انور خان صاحب، ان کے علاوہ اطفال جنہوں نے دو دن کے اس پروگرام میں مہمان نوازی کا اعلیٰ نمونہ قائم کیا ان کو بھی

حوصلہ افزائی کے انعامات دئے گئے۔ اس کے علاوہ مکرم ناظر صاحب دعوت الی اللہ بھارت کی طرف سے درج ذیل افراد کو خصوصی انعامات دئے گئے مکرم شریف احمد صاحب لون اور مکرم نگینہ جہان صاحب لون کو ہر مقابلہ میں حصہ لینے کی وجہ سے، مکرم شمشیر علی صاحب دہرہ دون کو بہترین تلاوت کی وجہ سے، مکرم محمد عارف صاحب بھی معلم، مکرم عبد الغنی صاحب ڈرائیور، مکرم منیر احمد صاحب بھی اوگالن، مکرم لیاقت علی خان صاحب اوگالن کو اجتماع کے کاموں میں بھرپور تعاون کی وجہ سے، مکرم ماسٹر شیر علی صاحب صدر اجتماع کمیٹی، مکرم طاہر احمد صاحب طارق مبلغ انچارج جیند کو بھی بہتر رنگ میں تعاون کی وجہ سے انعام دیا گیا۔ اللہ تعالیٰ سب کو یہ اعزاز مبارک کرے۔

اس اجتماع کو کامیاب کرنے کے لئے مکرم ناظر صاحب دعوت الی اللہ بھارت، مکرم صدر صاحب مجلس انصار اللہ بھارت کے علاوہ مکرم ماسٹر شیر علی صاحب صدر اجتماع کمیٹی، مکرم محمد عارف صاحب بھی معلم سلسلہ جیند، مکرم منیر احمد صاحب بھی، مکرم عبد الغنی صاحب نے بھی بہت محنت کی ہے۔ اللہ تعالیٰ انکو جزائے خیر عطا فرمائے اور اس اجتماع کے شیریں اور دیر پا ثمرات عطا فرمائے۔ (طاہر احمد طارق مبلغ انچارج جیند و سیکرٹری اجتماع کمیٹی)

پندرہ روزہ تربیتی کلاس نومباعتات

برائے صوبہ پنجاب ہریانہ سماج و ایم پی

نظارت اصلاح و ارشاد کے تحت لجنہ اماء اللہ بھارت کو صوبہ پنجاب ہریانہ ہماچل و ایم پی سے آئی نومباعتات کی چھٹی پندرہ روزہ تربیتی کلاس مورخہ ۲۱ تا ۳۰ جون منعقد کرنے کی توفیق ملی اس کلاس میں ۴۰ مقامات کی کل ۱۳۴ مہمراٹ شامل ہوئیں ۶، ۷، ۸، ۹، ۱۰، ۱۱، ۱۲، ۱۳، ۱۴، ۱۵، ۱۶، ۱۷، ۱۸، ۱۹، ۲۰، ۲۱، ۲۲، ۲۳، ۲۴، ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱، ۳۲، ۳۳، ۳۴، ۳۵، ۳۶، ۳۷، ۳۸، ۳۹، ۴۰، ۴۱، ۴۲، ۴۳، ۴۴، ۴۵، ۴۶، ۴۷، ۴۸، ۴۹، ۵۰، ۵۱، ۵۲، ۵۳، ۵۴، ۵۵، ۵۶، ۵۷، ۵۸، ۵۹، ۶۰، ۶۱، ۶۲، ۶۳، ۶۴، ۶۵، ۶۶، ۶۷، ۶۸، ۶۹، ۷۰، ۷۱، ۷۲، ۷۳، ۷۴، ۷۵، ۷۶، ۷۷، ۷۸، ۷۹، ۸۰، ۸۱، ۸۲، ۸۳، ۸۴، ۸۵، ۸۶، ۸۷، ۸۸، ۸۹، ۹۰، ۹۱، ۹۲، ۹۳، ۹۴، ۹۵، ۹۶، ۹۷، ۹۸، ۹۹، ۱۰۰، ۱۰۱، ۱۰۲، ۱۰۳، ۱۰۴، ۱۰۵، ۱۰۶، ۱۰۷، ۱۰۸، ۱۰۹، ۱۱۰، ۱۱۱، ۱۱۲، ۱۱۳، ۱۱۴، ۱۱۵، ۱۱۶، ۱۱۷، ۱۱۸، ۱۱۹، ۱۲۰، ۱۲۱، ۱۲۲، ۱۲۳، ۱۲۴، ۱۲۵، ۱۲۶، ۱۲۷، ۱۲۸، ۱۲۹، ۱۳۰، ۱۳۱، ۱۳۲، ۱۳۳، ۱۳۴، ۱۳۵، ۱۳۶، ۱۳۷، ۱۳۸، ۱۳۹، ۱۴۰، ۱۴۱، ۱۴۲، ۱۴۳، ۱۴۴، ۱۴۵، ۱۴۶، ۱۴۷، ۱۴۸، ۱۴۹، ۱۵۰، ۱۵۱، ۱۵۲، ۱۵۳، ۱۵۴، ۱۵۵، ۱۵۶، ۱۵۷، ۱۵۸، ۱۵۹، ۱۶۰، ۱۶۱، ۱۶۲، ۱۶۳، ۱۶۴، ۱۶۵، ۱۶۶، ۱۶۷، ۱۶۸، ۱۶۹، ۱۷۰، ۱۷۱، ۱۷۲، ۱۷۳، ۱۷۴، ۱۷۵، ۱۷۶، ۱۷۷، ۱۷۸، ۱۷۹، ۱۸۰، ۱۸۱، ۱۸۲، ۱۸۳، ۱۸۴، ۱۸۵، ۱۸۶، ۱۸۷، ۱۸۸، ۱۸۹، ۱۹۰، ۱۹۱، ۱۹۲، ۱۹۳، ۱۹۴، ۱۹۵، ۱۹۶، ۱۹۷، ۱۹۸، ۱۹۹، ۲۰۰، ۲۰۱، ۲۰۲، ۲۰۳، ۲۰۴، ۲۰۵، ۲۰۶، ۲۰۷، ۲۰۸، ۲۰۹، ۲۱۰، ۲۱۱، ۲۱۲، ۲۱۳، ۲۱۴، ۲۱۵، ۲۱۶، ۲۱۷، ۲۱۸، ۲۱۹، ۲۲۰، ۲۲۱، ۲۲۲، ۲۲۳، ۲۲۴، ۲۲۵، ۲۲۶، ۲۲۷، ۲۲۸، ۲۲۹، ۲۳۰، ۲۳۱، ۲۳۲، ۲۳۳، ۲۳۴، ۲۳۵، ۲۳۶، ۲۳۷، ۲۳۸، ۲۳۹، ۲۴۰، ۲۴۱، ۲۴۲، ۲۴۳، ۲۴۴، ۲۴۵، ۲۴۶، ۲۴۷، ۲۴۸، ۲۴۹، ۲۵۰، ۲۵۱، ۲۵۲، ۲۵۳، ۲۵۴، ۲۵۵، ۲۵۶، ۲۵۷، ۲۵۸، ۲۵۹، ۲۶۰، ۲۶۱، ۲۶۲، ۲۶۳، ۲۶۴، ۲۶۵، ۲۶۶، ۲۶۷، ۲۶۸، ۲۶۹، ۲۷۰، ۲۷۱، ۲۷۲، ۲۷۳، ۲۷۴، ۲۷۵، ۲۷۶، ۲۷۷، ۲۷۸، ۲۷۹، ۲۸۰، ۲۸۱، ۲۸۲، ۲۸۳، ۲۸۴، ۲۸۵، ۲۸۶، ۲۸۷، ۲۸۸، ۲۸۹، ۲۹۰، ۲۹۱، ۲۹۲، ۲۹۳، ۲۹۴، ۲۹۵، ۲۹۶، ۲۹۷، ۲۹۸، ۲۹۹، ۳۰۰، ۳۰۱، ۳۰۲، ۳۰۳، ۳۰۴، ۳۰۵، ۳۰۶، ۳۰۷، ۳۰۸، ۳۰۹، ۳۱۰، ۳۱۱، ۳۱۲، ۳۱۳، ۳۱۴، ۳۱۵، ۳۱۶، ۳۱۷، ۳۱۸، ۳۱۹، ۳۲۰، ۳۲۱، ۳۲۲، ۳۲۳، ۳۲۴، ۳۲۵، ۳۲۶، ۳۲۷، ۳۲۸، ۳۲۹، ۳۳۰، ۳۳۱، ۳۳۲، ۳۳۳، ۳۳۴، ۳۳۵، ۳۳۶، ۳۳۷، ۳۳۸، ۳۳۹، ۳۴۰، ۳۴۱، ۳۴۲، ۳۴۳، ۳۴۴، ۳۴۵، ۳۴۶، ۳۴۷، ۳۴۸، ۳۴۹، ۳۵۰، ۳۵۱، ۳۵۲، ۳۵۳، ۳۵۴، ۳۵۵، ۳۵۶، ۳۵۷، ۳۵۸، ۳۵۹، ۳۶۰، ۳۶۱، ۳۶۲، ۳۶۳، ۳۶۴، ۳۶۵، ۳۶۶، ۳۶۷، ۳۶۸، ۳۶۹، ۳۷۰، ۳۷۱، ۳۷۲، ۳۷۳، ۳۷۴، ۳۷۵، ۳۷۶، ۳۷۷، ۳۷۸، ۳۷۹، ۳۸۰، ۳۸۱، ۳۸۲، ۳۸۳، ۳۸۴، ۳۸۵، ۳۸۶، ۳۸۷، ۳۸۸، ۳۸۹، ۳۹۰، ۳۹۱، ۳۹۲، ۳۹۳، ۳۹۴، ۳۹۵، ۳۹۶، ۳۹۷، ۳۹۸، ۳۹۹، ۴۰۰، ۴۰۱، ۴۰۲، ۴۰۳، ۴۰۴، ۴۰۵، ۴۰۶، ۴۰۷، ۴۰۸، ۴۰۹، ۴۱۰، ۴۱۱، ۴۱۲، ۴۱۳، ۴۱۴، ۴۱۵، ۴۱۶، ۴۱۷، ۴۱۸، ۴۱۹، ۴۲۰، ۴۲۱، ۴۲۲، ۴۲۳، ۴۲۴، ۴۲۵، ۴۲۶، ۴۲۷، ۴۲۸، ۴۲۹، ۴۳۰، ۴۳۱، ۴۳۲، ۴۳۳، ۴۳۴، ۴۳۵، ۴۳۶، ۴۳۷، ۴۳۸، ۴۳۹، ۴۴۰، ۴۴۱، ۴۴۲، ۴۴۳، ۴۴۴، ۴۴۵، ۴۴۶، ۴۴۷، ۴۴۸، ۴۴۹، ۴۵۰، ۴۵۱، ۴۵۲، ۴۵۳، ۴۵۴، ۴۵۵، ۴۵۶، ۴۵۷، ۴۵۸، ۴۵۹، ۴۶۰، ۴۶۱، ۴۶۲، ۴۶۳، ۴۶۴، ۴۶۵، ۴۶۶، ۴۶۷، ۴۶۸، ۴۶۹، ۴۷۰، ۴۷۱، ۴۷۲، ۴۷۳، ۴۷۴، ۴۷۵، ۴۷۶، ۴۷۷، ۴۷۸، ۴۷۹، ۴۸۰، ۴۸۱، ۴۸۲، ۴۸۳، ۴۸۴، ۴۸۵، ۴۸۶، ۴۸۷، ۴۸۸، ۴۸۹، ۴۹۰، ۴۹۱، ۴۹۲، ۴۹۳، ۴۹۴، ۴۹۵، ۴۹۶، ۴۹۷، ۴۹۸، ۴۹۹، ۵۰۰، ۵۰۱، ۵۰۲، ۵۰۳، ۵۰۴، ۵۰۵، ۵۰۶، ۵۰۷، ۵۰۸، ۵۰۹، ۵۱۰، ۵۱۱، ۵۱۲، ۵۱۳، ۵۱۴، ۵۱۵، ۵۱۶، ۵۱۷، ۵۱۸، ۵۱۹، ۵۲۰، ۵۲۱، ۵۲۲، ۵۲۳، ۵۲۴، ۵۲۵، ۵۲۶، ۵۲۷، ۵۲۸، ۵۲۹، ۵۳۰، ۵۳۱، ۵۳۲، ۵۳۳، ۵۳۴، ۵۳۵، ۵۳۶، ۵۳۷، ۵۳۸، ۵۳۹، ۵۴۰، ۵۴۱، ۵۴۲، ۵۴۳، ۵۴۴، ۵۴۵، ۵۴۶، ۵۴۷، ۵۴۸، ۵۴۹، ۵۵۰، ۵۵۱، ۵۵۲، ۵۵۳، ۵۵۴، ۵۵۵، ۵۵۶، ۵۵۷، ۵۵۸، ۵۵۹، ۵۶۰، ۵۶۱، ۵۶۲، ۵۶۳، ۵۶۴، ۵۶۵، ۵۶۶، ۵۶۷، ۵۶۸، ۵۶۹، ۵۷۰، ۵۷۱، ۵۷۲، ۵۷۳، ۵۷۴، ۵۷۵، ۵۷۶، ۵۷۷، ۵۷۸، ۵۷۹، ۵۸۰، ۵۸۱، ۵۸۲، ۵۸۳، ۵۸۴، ۵۸۵، ۵۸۶، ۵۸۷، ۵۸۸، ۵۸۹، ۵۹۰، ۵۹۱، ۵۹۲، ۵۹۳، ۵۹۴، ۵۹۵، ۵۹۶، ۵۹۷، ۵۹۸، ۵۹۹، ۶۰۰، ۶۰۱، ۶۰۲، ۶۰۳، ۶۰۴، ۶۰۵، ۶۰۶، ۶۰۷، ۶۰۸، ۶۰۹، ۶۱۰، ۶۱۱، ۶۱۲، ۶۱۳، ۶۱۴، ۶۱۵، ۶۱۶، ۶۱۷، ۶۱۸، ۶۱۹، ۶۲۰، ۶۲۱، ۶۲۲، ۶۲۳، ۶۲۴، ۶۲۵، ۶۲۶، ۶۲۷، ۶۲۸، ۶۲۹، ۶۳۰، ۶۳۱، ۶۳۲، ۶۳۳، ۶۳۴، ۶۳۵، ۶۳۶، ۶۳۷، ۶۳۸، ۶۳۹، ۶۴۰، ۶۴۱، ۶۴۲، ۶۴۳، ۶۴۴، ۶۴۵، ۶۴۶، ۶۴۷، ۶۴۸، ۶۴۹، ۶۵۰، ۶۵۱، ۶۵۲، ۶۵۳، ۶۵۴، ۶۵۵، ۶۵۶، ۶۵۷، ۶۵۸، ۶۵۹، ۶۶۰، ۶۶۱، ۶۶۲، ۶۶۳، ۶۶۴، ۶۶۵، ۶۶۶، ۶۶۷، ۶۶۸، ۶۶۹، ۶۷۰، ۶۷۱، ۶۷۲، ۶۷۳، ۶۷۴، ۶۷۵، ۶۷۶، ۶۷۷، ۶۷۸، ۶۷۹، ۶۸۰، ۶۸۱، ۶۸۲، ۶۸۳، ۶۸۴، ۶۸۵، ۶۸۶، ۶۸۷، ۶۸۸، ۶۸۹، ۶۹۰، ۶۹۱، ۶۹۲، ۶۹۳، ۶۹۴، ۶۹۵، ۶۹۶، ۶۹۷، ۶۹۸، ۶۹۹، ۷۰۰، ۷۰۱، ۷۰۲، ۷۰۳، ۷۰۴، ۷۰۵، ۷۰۶، ۷۰۷، ۷۰۸، ۷۰۹، ۷۱۰، ۷۱۱، ۷۱۲، ۷۱۳، ۷۱۴، ۷۱۵، ۷۱۶، ۷۱۷، ۷۱۸، ۷۱۹، ۷۲۰، ۷۲۱، ۷۲۲، ۷۲۳، ۷۲۴، ۷۲۵، ۷۲۶، ۷۲۷، ۷۲۸، ۷۲۹، ۷۳۰، ۷۳۱، ۷۳۲، ۷۳۳، ۷۳۴، ۷۳۵، ۷۳۶، ۷۳۷، ۷۳۸، ۷۳۹، ۷۴۰، ۷۴۱، ۷۴۲، ۷۴۳، ۷۴۴، ۷۴۵، ۷۴۶، ۷۴۷، ۷۴۸، ۷۴۹، ۷۵۰، ۷۵۱، ۷۵۲، ۷۵۳، ۷۵۴، ۷۵۵، ۷۵۶، ۷۵۷، ۷۵۸، ۷۵۹، ۷۶۰، ۷۶۱، ۷۶۲، ۷۶۳، ۷۶۴، ۷۶۵، ۷۶۶، ۷۶۷، ۷۶۸، ۷۶۹، ۷۷۰، ۷۷۱، ۷۷۲، ۷۷۳، ۷۷۴، ۷۷۵، ۷۷۶، ۷۷۷، ۷۷۸، ۷۷۹، ۷۸۰، ۷۸۱، ۷۸۲، ۷۸۳، ۷۸۴، ۷۸۵، ۷۸۶، ۷۸۷، ۷۸۸، ۷۸۹، ۷۹۰، ۷۹۱، ۷۹۲، ۷۹۳، ۷۹۴، ۷۹۵، ۷۹۶، ۷۹۷، ۷۹۸، ۷۹۹، ۸۰۰، ۸۰۱، ۸۰۲، ۸۰۳، ۸۰۴، ۸۰۵، ۸۰۶، ۸۰۷، ۸۰۸، ۸۰۹، ۸۱۰، ۸۱۱، ۸۱۲، ۸۱۳، ۸۱۴، ۸۱۵، ۸۱۶، ۸۱۷، ۸۱۸، ۸۱۹، ۸۲۰، ۸۲۱، ۸۲۲، ۸۲۳، ۸۲۴، ۸۲۵، ۸۲۶، ۸۲۷، ۸۲۸، ۸۲۹، ۸۳۰، ۸۳۱، ۸۳۲، ۸۳۳، ۸۳۴، ۸۳۵، ۸۳۶، ۸۳۷، ۸۳۸، ۸۳۹، ۸۴۰، ۸۴۱، ۸۴۲، ۸۴۳، ۸۴۴، ۸۴۵، ۸۴۶، ۸۴۷، ۸۴۸، ۸۴۹، ۸۵۰، ۸۵۱، ۸۵۲، ۸۵۳، ۸۵۴، ۸۵۵، ۸۵۶، ۸۵۷، ۸۵۸، ۸۵۹، ۸۶۰، ۸۶۱، ۸۶۲، ۸۶۳، ۸۶۴، ۸۶۵، ۸۶۶، ۸۶۷، ۸۶۸، ۸۶۹، ۸۷۰، ۸۷۱، ۸۷۲، ۸۷۳، ۸۷۴، ۸۷۵، ۸۷۶، ۸۷۷، ۸۷۸، ۸۷۹، ۸۸۰، ۸۸۱، ۸۸۲، ۸۸۳، ۸۸۴، ۸۸۵، ۸۸۶، ۸۸۷، ۸۸۸، ۸۸۹، ۸۹۰، ۸۹۱، ۸۹۲، ۸۹۳، ۸۹۴، ۸۹۵، ۸۹۶، ۸۹۷، ۸۹۸، ۸۹۹، ۹۰۰، ۹۰۱، ۹۰۲، ۹۰۳، ۹۰۴، ۹۰۵، ۹۰۶، ۹۰۷، ۹۰۸، ۹۰۹، ۹۱۰، ۹۱۱، ۹۱۲، ۹۱۳، ۹۱۴، ۹۱۵، ۹۱۶، ۹۱۷، ۹۱۸، ۹۱۹، ۹۲۰، ۹۲۱، ۹۲۲، ۹۲۳، ۹۲۴، ۹۲۵، ۹۲۶، ۹۲۷، ۹۲۸، ۹۲۹، ۹۳۰، ۹۳۱، ۹۳۲، ۹۳۳، ۹۳۴، ۹۳۵، ۹۳۶، ۹۳۷، ۹۳۸، ۹۳۹، ۹۴۰، ۹۴۱، ۹۴۲، ۹۴۳، ۹۴۴، ۹۴۵، ۹۴۶، ۹۴۷، ۹۴۸، ۹۴۹، ۹۵۰، ۹۵۱، ۹۵۲، ۹۵۳، ۹۵۴، ۹۵۵، ۹۵۶، ۹۵۷، ۹۵۸، ۹۵۹، ۹۶۰، ۹۶۱، ۹۶۲، ۹۶۳، ۹۶۴، ۹۶۵، ۹۶۶، ۹۶۷، ۹۶۸، ۹۶۹، ۹۷۰، ۹۷۱، ۹۷۲، ۹۷۳، ۹۷۴، ۹۷۵، ۹۷۶، ۹۷۷، ۹۷۸، ۹۷۹، ۹۸۰، ۹۸۱، ۹۸۲، ۹۸۳، ۹۸۴، ۹۸۵، ۹۸۶، ۹۸۷، ۹۸۸، ۹۸۹، ۹۹۰، ۹۹۱، ۹۹۲، ۹۹۳، ۹۹۴، ۹۹۵، ۹۹۶، ۹۹۷، ۹۹۸، ۹۹۹، ۱۰۰۰، ۱۰۰۱، ۱۰۰۲، ۱۰۰۳، ۱۰۰۴، ۱۰۰۵، ۱۰۰۶، ۱۰۰۷، ۱۰۰۸، ۱۰۰۹، ۱۰۱۰، ۱۰۱۱، ۱۰۱۲، ۱۰۱۳، ۱۰۱۴، ۱۰۱۵، ۱۰۱۶، ۱۰۱۷، ۱۰۱۸، ۱۰۱۹، ۱۰۲۰، ۱۰۲۱، ۱۰۲۲، ۱۰۲۳، ۱۰۲۴، ۱۰۲۵، ۱۰۲۶، ۱۰۲۷، ۱۰۲۸، ۱۰۲۹، ۱۰۳۰، ۱۰۳۱، ۱۰۳۲، ۱۰۳۳، ۱۰۳۴، ۱۰۳۵، ۱۰۳۶، ۱۰۳۷، ۱۰۳۸، ۱۰۳۹، ۱۰۴۰، ۱۰۴۱، ۱۰۴۲، ۱۰۴۳، ۱۰۴۴، ۱۰۴۵، ۱۰۴۶، ۱۰۴۷، ۱۰۴۸، ۱۰۴۹، ۱۰۵۰، ۱۰۵۱، ۱۰۵۲، ۱۰۵۳، ۱۰۵۴، ۱۰۵۵، ۱۰۵۶، ۱۰۵۷، ۱۰۵۸، ۱۰۵۹، ۱۰۶۰، ۱۰۶۱، ۱۰۶۲، ۱۰۶۳، ۱۰۶۴، ۱۰۶۵، ۱۰۶۶، ۱۰۶۷، ۱۰۶۸، ۱۰۶۹، ۱۰۷۰، ۱۰۷۱، ۱۰۷۲، ۱۰۷۳، ۱۰۷۴، ۱۰۷۵، ۱۰۷۶، ۱۰۷۷، ۱۰۷۸، ۱۰۷۹، ۱۰۸۰، ۱۰۸۱، ۱۰۸۲، ۱۰۸۳، ۱۰۸۴، ۱۰۸۵، ۱۰۸۶، ۱۰۸۷، ۱۰۸۸، ۱۰۸۹، ۱۰۹۰، ۱۰۹۱، ۱۰۹۲، ۱۰۹۳، ۱۰۹۴، ۱۰۹۵، ۱۰۹۶، ۱۰۹۷، ۱۰۹۸، ۱۰۹۹، ۱۱۰۰، ۱۱۰۱، ۱۱۰۲، ۱۱۰۳، ۱۱۰۴، ۱۱۰۵، ۱۱۰۶، ۱۱۰۷، ۱۱۰۸، ۱۱۰۹، ۱۱۱۰، ۱۱۱۱، ۱۱۱۲، ۱۱۱۳، ۱۱۱۴، ۱۱۱۵، ۱۱۱۶، ۱۱۱۷، ۱۱۱۸، ۱۱۱۹، ۱۱۲۰، ۱۱۲۱، ۱۱۲۲، ۱۱۲۳، ۱۱۲۴، ۱۱۲۵، ۱۱۲۶، ۱۱۲۷، ۱۱۲۸، ۱۱۲۹، ۱۱۳۰، ۱۱۳۱، ۱۱۳۲، ۱۱۳۳، ۱۱۳۴، ۱۱۳۵، ۱۱۳۶، ۱۱۳۷، ۱۱۳۸، ۱۱۳۹، ۱۱۴۰، ۱۱۴۱، ۱۱۴۲، ۱۱۴۳، ۱۱۴۴، ۱۱۴۵، ۱۱۴۶، ۱۱۴۷، ۱۱۴۸، ۱۱۴۹، ۱۱۵۰، ۱۱۵۱، ۱۱۵۲، ۱۱۵۳، ۱۱۵۴، ۱۱۵۵، ۱۱۵۶، ۱۱۵۷، ۱۱۵۸، ۱۱۵۹، ۱۱۶۰، ۱۱۶۱، ۱۱۶۲، ۱۱۶۳، ۱۱۶۴، ۱۱۶۵، ۱۱۶۶، ۱۱۶۷، ۱۱۶۸، ۱۱۶۹، ۱۱۷۰، ۱۱۷۱، ۱۱۷۲، ۱۱۷۳، ۱۱۷۴، ۱۱۷۵، ۱۱۷۶، ۱۱۷۷، ۱۱۷۸، ۱۱۷۹، ۱۱۸۰، ۱۱۸۱، ۱۱۸۲، ۱۱۸۳، ۱۱۸۴، ۱۱۸۵، ۱۱۸۶، ۱۱۸۷، ۱۱۸۸، ۱۱۸۹، ۱۱۹۰، ۱۱۹۱، ۱۱۹۲، ۱۱۹۳، ۱۱۹۴، ۱۱۹۵، ۱۱۹۶، ۱۱۹۷، ۱۱۹۸، ۱۱۹۹، ۱۲۰۰، ۱۲۰

دوروزہ سالانہ اجتماع مجلس انصار اللہ صوبہ کشمیر

خوبصورت اور سرسبز جنگل کے دامن میں واقع مخلص احمدی ہسپتال "کوریل" میں اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل و کرم سے مجلس انصار اللہ کشمیر کو اپنا نوواں دوروزہ سالانہ صوبائی اجتماع 26 اور 27 اگست 2006ء کو منعقد کرنے کی توفیق دی "الحمد للہ" پہلے روز کے اجلاس کی کاروائی ظہر و عصر کی نمازیں جمع کرنے کے بعد تقریباً اڑھائی بجے شروع ہوئی۔ صدارت مکرم الحاج عبدالرحمن اتھو صاحب امیر ضلع پلوامہ نے کی اور خاکسار نے ان کی معاونت کی۔ محترم صدر اجلاس نے "لوائے انصار اللہ" نعروں کی گونج میں لہرایا اس کے بعد تلاوت قرآن کریم مکرم طاہر احمد شاہ صاحب نائب امیر پلوامہ نے کی اور ترجمہ سنایا۔ خاکسار نے انصار اللہ کا عہدہ برہا پھر مکرم راجہ ظہور اللہ خان، صاحب یاری پورہ نے حضرت مسیح موعود کا پاکیزہ منظوم کلام سنایا۔ اس کے بعد مکرم عبدالمنان نائک صاحب نائب ناظم انصار اللہ کشمیر نے حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا پیغام پڑھ کر سنایا اس کے بعد تقاریر کا سلسلہ شروع ہوا۔ علی الترتیب مکرم شیخ طارق احمد صاحب معلم سلسلہ نے "سیرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم" پر مکرم مولوی عبدالسلام صاحب انور مبلغ سلسلہ نے "سیرت حضرت مسیح موعود" پر تقریر کی صدر اجلاس نے خطاب کے بعد دعا کروائی۔ اس کے بعد مہمانان کرام کی خدمت میں چائے پیش کی گئی اور پھر علمی مقابلہ جات حسن قرأت، نظم خوانی و تقریر ہوئے۔ مغرب و عشاء کے بعد مہمانان کرام کو کھانا کھلایا گیا اور پہلے روز کا پروگرام اختتام پذیر ہوا۔ دوسرے روز کا آغاز نماز تہجد سے ہوا۔ تہجد کی نماز مکرم مبارک احمد عابد صاحب ناصر آباد نے پڑھائی۔ اور فجر کی نماز مکرم مولانا غلام نبی نیاز صاحب مبلغ سلسلہ نے پڑھائی نماز کے بعد محترم موصوف نے قرآن اور حدیث کا درس دیا۔ انہوں نے انصار کو زریں نصائح سے نوازا۔ درس کے بعد خلافت جوہلی کے سلسلہ میں دیا گیا پروگرام اور ساری دعائیں دہرائیں گئیں۔ اس کے بعد اجتماعی طور پر قرآن کریم کی تلاوت کی گئی۔ یہ بہت ہی روح پرور منظر تھا۔ اس کے بعد تمام انصار بھائی دو قبرستانوں پر دعا کیلئے گئے جہاں محترم مولانا عبدالرحیم صاحب اوگاگی نے دعا کرائی۔ انصار بھائیوں نے کچھ سیر بھی کی۔ بعد میں تمام مہمانان کرام کی خدمت میں چائے پیش کی گئی۔ اس کے بعد ممبران مجلس عالمہ انصار اللہ کشمیر اور زعماء کرام مجالس، انصار اللہ کشمیر کی ایک میٹنگ ہوئی۔ اختتامی اجلاس کی کاروائی خاکسار بشیر احمد زائر ناظم انصار اللہ کشمیر کی صدارت میں شروع ہوئی۔ تلاوت مکرم طاہر احمد شاہ صاحب ماندو جن نے کی نظم نثر شفیق احمد نائک صاحب صدر جماعت کوریل نے پڑھی مکرم شفیق احمد نائک صاحب اور مکرم عبدالمنان نائک صاحب نائب ناظم انصار اللہ کشمیر نے صدارت میں خاکسار کی معاونت فرمائی۔ اس اجلاس میں پہلی تقریر مکرم مولانا غلام نبی نیاز صاحب مبلغ سلسلہ نے بہت ہی دلنشین انداز میں "انصار اللہ کی ذمہ داریاں" موضوع پر کی دوسری تقریر میں مکرم سید ناصر احمد ندیم صاحب نے بہت ہی اچھے انداز میں انصار بھائیوں کی توجہ تربیت اولاد کی طرف مبذول کرائی، اس کے بعد مکرم غلام نبی صاحب ناظر نے اپنے مخصوص انداز میں اپنی ایک نظم پیش کی۔ اس کے بعد مکرم مولانا فاروق احمد صاحب مبلغ سلسلہ نے جلسہ سالانہ لندن کے تاثرات بیان کئے اور مکرم شیخ طارق احمد صاحب معلم سلسلہ نے بھی انصار بھائیوں کو چند نصائح کیں۔ مکرم شفیق احمد نائک صاحب صدر جماعت کوریل نے انصار اللہ کے اجتماع کے سلسلہ میں کچھ تفصیل بیان کی مکرم ناصر احمد شاہ صاحب کوریل صدر اجتماع کمیٹی نے مہمانان کرام کا شکریہ ادا کیا۔ اس کے بعد مکرم عبدالمنان نائک صاحب نائب ناظم انصار اللہ کشمیر نے کوریل جماعت کے احباب کا شکریہ ادا کیا۔ پھر مختلف مقابلہ جات میں اول، دوم، سوم آنے والے انصار بھائیوں کو انعامات سے نوازا گیا۔ آخر میں خاکسار نے بھی انصار بھائیوں کی خدمت میں کچھ گزارشات کیں اور دعا کے بعد یہ اجتماع بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا الحمد للہ۔ کوریل کے انصار خدام۔ اطفال لجنات اور ناصرات نے رات دن ایک کر کے اس اجتماع کو کامیاب بنانے میں اہم حصہ ادا کیا۔ اللہ تعالیٰ انہیں اپنے فضلوں سے نوازے۔ صدر صاحب جماعت کوریل۔ زعمیم صاحب انصار اللہ کوریل و قائد صاحب مجلس خدام الاحمدیہ کوریل اور مکرم ناصر احمد شاہ صاحب کوریل صدر اجتماع کمیٹی نے جانفشانی سے کام کر کے صرف ایک ہفتہ میں اجتماع کی ساری تیاریاں مکمل کر کے اجتماع کو کامیاب بنانے میں اہم رول ادا کیا اللہ تعالیٰ انہیں جزائے خیر دے۔ اجتماع کے اختتام پر مہمانان کرام کی خدمت میں کھانا پیش کیا گیا۔ کھانے کے بعد ظہر و عصر کی نمازیں جمع کی گئیں اور مہمانان کرام اللہ تعالیٰ کے بے شمار فضلوں کو اپنی جھولیوں میں سمیٹ کر اپنے گھروں کی طرف روانہ ہوئے۔ اللہ تعالیٰ ہماری اس مساعی کو قبول فرمائے۔ (بشیر احمد زائر ناظم انصار اللہ کشمیر)

ترتیبی اجلاس مجلس انصار اللہ موگرال کنانور زون

مجلس انصار اللہ کا ترتیبی اجلاس مورخہ 31.8.06 کو مسجد صدیق موگرال میں بعد نماز مغرب و عشاء منعقد ہوا اجلاس کی صدارت کے فرائض مکرم سی مطیع اللہ صاحب صدر جماعت موگرال و منتظم تربیت مجلس انصار اللہ نے ادا کئے۔ تلاوت قرآن کریم کے بعد قرآن کریم کے موضوع پر حدیث اور ملفوظات سے اقتباسات پڑھ کر سنائے گئے بعد مکرم نعیم احمد صاحب نے "قرآن کریم ضابطہ حیات" مکرم جوہر احمد صاحب نے "قرآن مجید اور موجودہ سائنس" خاکسار نے فضائل قرآن پر اور مکرم مبارک احمد صاحب منتظم تبلیغ نے "قرآن کریم کی خوبیوں" پر تقریر کی صدر اجلاس کے خطاب اور دعا کے بعد اجلاس کی کاروائی ختم ہوئی۔ اجلاس میں انصار احباب کے علاوہ خدام اور

اطفال نے بھی شرکت کی۔ (صدیق اشرف علی زعمیم انصار اللہ)

مجلس انصار اللہ تامل ناڈو کے چھٹے اجتماع کا انعقاد

مجلس انصار اللہ تامل ناڈو کے چھٹے اجتماع کا انعقاد احمدیہ مسلم جماعت چینی میں 12.13.8.06 کو مکرم ایم بشارت احمد صاحب امیر زون تامل ناڈو کی زیر نگرانی کامیابی کے ساتھ منعقد ہوا۔ اس سے جملہ انصار نے بھرپور فائدہ اٹھایا۔ (مکرم سید محمد صدر جماعت چینی)

سرکل پیٹالہ کی جماعتوں کا تربیتی دورہ

ماہ اگست میں مکرم مولانا محمد انعام صاحب غوری ناظر اصلاح و ارشاد قادیان و مکرم مولانا گیانی توہیر احمد صاحب خادم نائب ناظر اصلاح و ارشاد نے سرکل پیٹالہ کی جماعتوں کا تربیتی دورہ کیا۔ ان بزرگان سلسلہ کی آمد سے فائدہ اٹھاتے ہوئے جماعتوں نے تربیتی اجلاس کا انعقاد کیا۔ ۲۳ اگست کو جماعت احمدیہ سرہند میں تربیتی نشست کا انعقاد ہوا۔ جس میں مشن ہاؤس سرہند میں آئے ہوئے افراد جماعت کو ہر دو بزرگان نے تربیتی لحاظ سے قیمتی نصائح سے نوازا۔ اسی روز بعد نماز عشاء جماعت احمدیہ شمشپور میں تربیتی اجلاس کا انعقاد ہوا۔ جس میں مضافات کی جماعتوں سے بھی مردوزن تشریف لائے تھے۔ تلاوت و نظم کے بعد مکرم نائب ناظر صاحب اصلاح و ارشاد نے پنجابی میں تقریر کی جس میں موصوف نے تربیتی پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔ صدر اجلاس مکرم مولانا محمد انعام صاحب غوری ناظر اصلاح و ارشاد نے جماعت کے قیام کا مقصد اور ہماری ذمہ داریاں عنوان پر خطاب کیا دعا کے ساتھ یہ اجلاس اختتام کو پہنچا۔

۲۴ اگست کو شمس پور سہولی جماعت احمدیہ بکرم ماہری کی جماعتوں کا دورہ کیا تبلیغی و تربیتی امور کا جائزہ لیتے ہوئے تبلیغی و تربیتی امور کے سلسلہ میں قیمتی نصائح سے نوازا۔ ۲۴ اگست کو بعد نماز عصر جماعت احمدیہ سیری میں ایک اجلاس کا انعقاد کیا گیا جس میں مضافات کی جماعتوں کی آکڑی اکڑا، سیرا سے بھی افراد جماعت نے شرکت کی مکرم ناظر صاحب اصلاح و ارشاد کی زیر صدارت تلاوت و نظم کے ساتھ تربیتی اجلاس کا آغاز ہوا۔ پہلی تقریر مکرم گیانی توہیر احمد صاحب خادم نے کی جس میں موصوف نے تربیتی امور پر تفصیل کے ساتھ روشنی ڈالی۔ اس کے بعد مکرم مولوی محمد حفیظ صاحب بھٹی معلم سیری نے تقریر کی۔ آخر پر مکرم صدر اجلاس نے قیمتی نصائح سے نوازتے ہوئے افراد جماعت کو مابقی قریبی کی طرف توجہ دلائی۔ مکرم صدر اجلاس کی دعا کے ساتھ اجلاس ختم ہوا۔

۲۴ اگست کو ہی بعد نماز عشاء احمدیہ مسجد ملاہڑی میں زیر صدارت مکرم ناظر صاحب اصلاح و ارشاد قادیان اجلاس کا آغاز ہوا تلاوت و نظم کے بعد مکرم گیانی توہیر احمد صاحب خادم نے تقریر کی۔ آپ نے جماعت احمدیہ کے اغراض و مقاصد بیان کرتے ہوئے تربیت کی طرف توجہ دلائی۔ آخر میں مکرم صدر اجلاس نے تربیتی لحاظ سے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالتے ہوئے اپنی نسلوں کی تربیت کی طرف توجہ دلائی۔ دعا کے ساتھ اجلاس اختتام کو پہنچا۔ ۲۵ اگست کو جماعت احمدیہ روڈ کی ہیراں میں مکرم ناظر صاحب اصلاح و ارشاد نے نماز جمعہ پڑھائی۔ موصوف نے خطبہ جمعہ میں جماعت احمدیہ کے قیام کے اغراض و مقاصد اور جماعت احمدیہ کی طرف سے خدمت اسلام کا تفصیل سے ذکر کرتے ہوئے تمام افراد جماعت کو بڑھ چڑھ کر تبلیغی و تربیتی امور میں حصہ لینے کی طرف توجہ دلائی۔

بعد نماز جمعہ تربیتی اجلاس مکرم ناظر صاحب اصلاح و ارشاد کی زیر صدارت منعقد ہوا۔ تلاوت و نظم کے بعد مکرم نائب ناظر صاحب اصلاح و ارشاد نے تقریر کی۔ موصوف نے بھی تربیت کی طرف خصوصی توجہ دلائی اس کے بعد مکرم صدر اجلاس کے خطاب کے ساتھ اجلاس ختم ہوا۔ مضافات سے بھی افراد جماعت تشریف لائے۔

۲۵ اگست کو علاقہ پڈیالہ کا تبلیغی و تربیتی دورہ کیا گیا۔ جہاں پڑس گھر افراد جماعت کے ہیں اور اکثریت غیر از جماعت افراد کی ہے۔ مکرم ناظر صاحب اصلاح و ارشاد نائب ناظر صاحب نے حضرت امام مہدی کی آمد کے اغراض و مقاصد بیان کئے اور افراد جماعت کو اپنی نسلوں کی تربیت کی طرف توجہ دلائی۔ ۲۶ اگست کو جماعت احمدیہ جھنڈیاں کا دورہ کیا گیا اور تربیتی امور کا جائزہ لیا گیا اور اس سلسلہ میں اپنی قیمتی نصائح سے نوازا۔ اسی روز جماعت احمدیہ ریل ماجرا میں مکرم ناظر صاحب اصلاح و ارشاد کی صدارت میں ایک تربیتی اجلاس کا انعقاد ہوا۔ تلاوت و نظم کے بعد مکرم نائب ناظر صاحب نے تربیتی امور کی طرف توجہ دلائی۔ صدر اجلاس کے خطاب کے ساتھ اجلاس اختتام کو پہنچا۔ سرکل پیٹالہ کی تمام تربیتی جماعتیں چند سالوں سے ہی قائم ہوئی ہیں دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ تمام افراد جماعت کو استقامت عطا فرماتے ہوئے جماعت کے لئے فعال کردار ادا کرنے کی توفیق عطا فرمائے اور ان بزرگان سلسلہ کے دورہ کے نتائج ظاہر فرمائے آمین (نذیر احمد مشتاق سرکل انچارج پیٹالہ)

(نذیر احمد مشتاق سرکل انچارج پیٹالہ)

بڑا سرکل پیٹالہ میں جلسہ سیرۃ النبی ﷺ کا کامیاب انعقاد مورخہ ۲۷ اگست کو بمقام بڑا سرکل پیٹالہ میں جلسہ سیرۃ النبی کا بابرکت انعقاد ہوا جس میں مرکز احمدیت قادیان سے بزرگان سلسلہ نیز دیگر غیر مسلم معززین نے شرکت کی۔ اور ایسے جلسوں کے بار بار انعقاد پر

ساتھ اس مقدس تقریب کا اختتام ہوا۔

یسرنا القرآن مکمل کرنے والے بچوں اور بچیوں کے نام حسب ذیل ہیں

عاصف یونس گنائی۔ باور احمد شیخ۔ روبینہ داؤد۔ روجی جان۔ نصرت جان۔ سائمنہ جان۔ وزیرہ جان۔ غزالہ مبارک۔ سیرت منظور۔ (ریاض احمد رضوان معلم سلسلہ رشی نگر)

امروہہ میں تربیتی اجلاس

مورخہ 20.6.06 کو بعد نماز عشاء مسجد احمدیہ میں ایک تربیتی اجلاس مکرّم جناب مظفر احمد صاحب ظفر استاد جامعہ احمدیہ قادیان کی صدارت میں منعقد ہوا۔ جس میں مکرّم حافظ محمد شریف صاحب نے تلاوت کی۔ خاکسار کی نظم خوانی کے بعد مکرّم حافظ محمد شریف صاحب نے تقریر کی۔ محبوب احمد صاحب نے بھی نظم پڑھی۔ آخر میں صدر اجلاس نے اپنے عمدہ خطاب سے حاضرین جلسہ کو نوازاؤ عا کے بعد جلسہ اختتام پذیر ہوا۔ (عارف احمد خان غوری۔ امروہہ)

جلسہ سالانہ قادیان ۲۰۰۶ء پر تشریف لانے والے احباب

متوجہ ہوں

عید الاضحیٰ یکم جنوری ۲۰۰۷ء کو متوقع ہے۔ اگر ذیقعدہ کا مہینہ ۲۹ دن کا ہو تو ۳۱ دسمبر کو بھی عید ہو سکتی ہے لہذا جلسہ سالانہ پر تشریف لانے والے احباب نماز عید الاضحیٰ قادیان میں ادا کر سکتے ہیں۔ اس صورت میں انکو اپنی واپسی ریزرویشن ۲ جنوری کی کردانی ہوگی لیکن جو دوست عید سے پہلے گھر واپس پہنچنا چاہتے ہوں انکو ۲۹ دسمبر بروز جمعہ واپسی سفر اختیار کرنا ہوگا جبکہ شوریٰ کے نمائندگان کو یہ بھی خیال رکھنا ہے کہ ۲۹ دسمبر کو مجلس شوریٰ منعقد ہونی ہے جو شام تک جاری رہ سکتی ہے۔ لہذا تمام پہلوؤں کو مد نظر رکھتے ہوئے اپنے واپسی سفر کی ریزرویشن کردانی چاہئے۔ (ناظر اصلاح وارشاد قادیان)

خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ

خالص سونے کے اعلیٰ زیورات کا مرکز

پروپرائیٹرز حنیف احمد کامران۔ حاجی شریف احمد ربوہ

00-92-476214750 فون ریلوے روڈ

00-92-476212515 فون اقصی روڈ ربوہ پاکستان

شریف

جیولرز

ربوہ

اللہ بکاف
الیس عبدہ

نونیت جیولرز
NAVNEET JEWELLERS

خالص سونے اور چاندی Manufacturers of All Kinds of Gold and Silver Ornaments
الیس اللہ بکاف عبدہ کی دیدہ زیب انگوٹھیاں اور لاکٹ وغیرہ کے اعلیٰ زیورات کا مرکز احمدی احباب کیلئے خاص

Main Bazar Qadian (Gsp) Punjab (Ph. 01872-220489, (R) 220233

J.K. Jewellers - Kashmir Jewellers

جے کے جیولرز - کشمیر جیولرز

چاندی اور سونے کی انگوٹھیاں خاص احمدی احباب کیلئے
Phone No (S) 01872-224074
(M) 98147-58900
E-mail: jovrav-say@yahoo.co.in

Mfrs & Suppliers of :
Gold and Silver
Diamond Jewellery
Shivala Chowk Qadian (India)

اللہ بکاف
الیس عبدہ

2 and 3 Bed Rooms Flat

Independant House

All Facilities Available

Attach Toilet/ Bath Rooms/ Kitchen/ Drawing Hall

Area Statement (In Sft.) Ground Floor-936, First Floor-936

at Qadian Near Jalsa Gah

Flat Available

Contact : Deco Builders

Shop No, 16, EMR Complex

Opp. Ramakrishna Studio, Nacharam

Hyderabad-76, (A.P.) INDIA

Ph. 040-27172202, 0924618281, 098491-28919

زور دیا۔ مکرّم ناظر صاحب اصلاح وارشاد، مکرّم ناظر صاحب دعوت الی اللہ بھارت، مکرّم نائب ناظر صاحب اصلاح وارشاد کی آمد پر گلپوشی سے افراد جماعت نے استقبال کیا۔ مکرّم ناظر صاحب دعوت الی اللہ بھارت نے صیغہ سے تشریف لاکر ہماری حوصلہ افزائی فرمائی جزا اہم اللہ تعالیٰ۔ مکرّم مولانا محمد انعام صاحب غوری ناظر اصلاح وارشاد کی زبردست ٹھیک اڑھائی بجے دوپہر پروگرام کا آغاز مکرّم مولوی مظفر احمد صاحب مہتر معلم ملا ہیڑی کی تلاوت کے ساتھ ہوا۔ نظم عزیزم رومی خان آف ملا ہیڑی نے خوش الحانی سے پڑھی۔ بعد مکرّم مولانا گیانی تنویر احمد صاحب خادم نے پنجابی میں سیدنا حضرت محمد ﷺ کی سیرت طیبہ کے عنوان پر، مکرّم مولانا ظہیر احمد صاحب خادم ناظر دعوت الی اللہ بھارت نے بھی سیدنا حضرت محمد ﷺ کی سیرت طیبہ اور امن عالم کے سلسلہ میں تقریر کی۔ اجلاس سے قبل مکرّم موصوف نے پریس رپورٹرز کے سوالات کے جوابات دئے اور جماعت احمدیہ کا تفصیل کے ساتھ تعارف کرواتے ہوئے جماعت احمدیہ کی طرف سے امن عالم کے سلسلہ میں اسلام کی تعلیم کے مطابق سماع کا بھی تفصیل سے ذکر فرمایا۔ تیسری تقریر مکرّم ڈاکٹر امیش دت صاحب M.L.A. حلقہ آند پور صاحب نے کی موصوف نے ایسے پروگرام کے انعقاد پر خوشنودی کا اظہار کرتے ہوئے شکریہ ادا کیا۔ اسکے بعد علی الترتیب مندرجہ ذیل معززین نے اپنے خیالات کا اظہار کیا۔ مکرّم پائی سلیندر سنگھ صاحب گوردوارہ چیز جمارا، مکرّم سرور علی صاحب مادھووال، مکرّم ڈاکٹر دیش راج صاحب چیئر مین لینڈ مارکنگ بینک آند پور صاحب، ڈاکٹر صاحب موصوف نے جماعت احمدیہ کی طرف سے ایسے خالص روحانی پروگرام منعقد کئے جانے پر شکریہ ادا کیا اور بار بار ایسے پروگرام کرنے کا اظہار کیا۔ آخر مکرّم وجے کمار صاحب سرچ بڑوانے جماعت احمدیہ کا بڑوا میں ایسا روحانی پروگرام منعقد کرنے پر شکریہ ادا کیا اور آئندہ بھی ایسے پروگرام کے انعقاد پر بھرپور تعاون کا وعدہ کیا۔ آخر میں مکرّم صدر اجلاس نے اختتامی خطاب فرمایا اور جلسہ سیرت النبی اپنے اختتام کو پہنچا۔ مکرّم ناظر صاحب اصلاح وارشاد اور مکرّم نائب ناظر صاحب نیز افراد جماعت بڑوا چیر جمارا، پٹھو نیز مکرّم بلیر سنگھ صاحب سرچ پٹھو ڈائریکٹر ملک پلانٹ بحالی نے بھرپور تعاون دیا۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو جزائے خیر دے اور انکے اموال و نفوس میں برکت ڈالے اور اپنی رضا کی راہ نصیب کرے آمین۔ سرکل پیالہ کی تمام جماعتوں سے کثیر تعداد میں افراد جماعت نے شمولیت اختیار کی۔ کھانے کا تمام انتظام مقامی جماعت نے کیا تھا اللہ تعالیٰ انکے رزق میں برکت ڈالے اور اس جلسہ کے مثبت اور دور رس نتائج ظاہر فرمائے۔ مکرّم سیف خان صاحب پٹھو کے لئے خصوصی دعا کی درخواست ہے جنہوں نے اس جلسہ کے تعلق سے بہت محنت کی۔ (نذیر احمد مشتاق سرکل انچارج پیالہ سرہند)

مجلس انصار اللہ لدھیانہ (پنجاب) کے شاندار اجتماع کا انعقاد

مورخہ 20.8.06 کو مرکزی انتظام کے تحت مجلس انصار اللہ سرکل لدھیانہ کا بمقام ہمیں کلاں، مانہ پنجاب میں اجتماع ہوا اور مرکزی نمائندگان میں سے مکرّم مولانا ظہیر احمد صاحب خادم ناظر دعوت الی اللہ بھارت اور مکرّم مولوی سلطان احمد صاحب ظفر پرنسپل جامعۃ المہترین اور مکرّم عطاء الرحمن خالد صاحب مدرس جامعہ احمدیہ نے شرکت فرمائی۔ جلسہ مکرّم مولانا ظہیر احمد صاحب خادم ناظر دعوت الی اللہ بھارت کی صدارت میں شروع ہوا۔ تلاوت قرآن کریم مکرّم اکرم صاحب پیرزادہ صدر مالیر کوئلہ اور نظم مکرّم مولوی سجاد خان صاحب نے پڑھی بعد مکرّم مولانا سلطان احمد صاحب ظفر پرنسپل جامعۃ المہترین اور مکرّم مولانا عطاء الرحمن صاحب خالد نے تقاریر کیں اس کے بعد ایک اور نظم پیش کی گئی۔ افتتاحی تقریب کے بعد تلاوت قرآن مجید، اذان، نظم خوانی اور تقاریر انصار اللہ کا مقابلہ ہوا اور باجرات صدر اجلاس محترم مولانا سلطان احمد صاحب ظفر پرنسپل جامعۃ المہترین کے ہاتھوں انصار بزرگان نے انعامات حاصل کئے اور آخر پر صدر اجلاس نے اپنا خطاب فرمایا اور اجتماعی دعا کروائی اس موقع پر دوسری جماعتوں سے آئے مہمانان کیلئے پورے دن کھانے اور چائے کا انتظام تھا۔ اور پورے سرکل سے پانچ صد سے زائد انصار، خادم، لہجات بچے بچیاں حاضر ہوئے اور لاؤڈ سپیکر کے ذریعہ ہزاروں کی تعداد میں "ہمیں کلاں" کے غیر مسلم احباب نے M.T.A کے مختلف پروگرام اور علماء کرام کی تقاریر سماعت کیں۔ اور حاضرین میں شیرینی بھی تقسیم کی گئی اور اس طرح یہ اجتماع بڑی کامیابی کے ساتھ اختتام پذیر ہوا۔

(نسیم احمد طاہر سرکل انچارج لدھیانہ، پنجاب)

تقریب آمین

مورخہ 7 ستمبر 2006 کو بروز جمعرات پبلک اسکول جماعت احمدیہ رشی نگر کے صحن میں تقریب آمین منعقد ہوئی جس میں دو بچوں اور سات بچیوں کی گلپوشی کی گئی کیونکہ انہوں نے یسرنا القرآن مکمل کر لیا۔ بچوں کی حاضری صد فی صد تھی بچوں میں منھالی وغیرہ بھی تقسیم کی گئی اس مقدس تقریب میں جو پروگرام پیش ہوا وہ تلاوت قرآن کریم مع ترجمہ عزیزم مدثر گنائی قصیدہ عزیزم سیفلون عادل یوسف لون، نظم کورس کی شکل میں عزیزہ ثریا ظہور اور صدف شمین نے پیش کی بعد اس تقریب کی پہلی تقریر ہوئی جو خاکسار ریاض احمد رضوان نے کی دوسری تقریر ماسٹر محمد حسین صاحب پڈریکٹری تعلیم نے کی تیسری تقریر مولوی ایاز رشید صاحب عادل نے کی ان سب نے قرآن کی معرفت اور حقانیت پر مدلل تقاریر کیں اس کے علاوہ مکرّم ناصر احمد شیخ قائد مجلس جماعت احمدیہ رشی نگر نے بھی ہماری معاونت اور رہنمائی فرمائی۔ آخر مکرّم الحاج عبدالسلام لون نے صدارتی خطاب فرمایا اس طرح سے دعا کے

وصایا منظوری سے قبل اس لئے شائع کی جاتی ہیں کہ اگر کسی صاحب کو کسی وصیت پر کوئی اعتراض ہو تو وہ تاریخ اشاعت سے ایک ماہ کے اندر دفتر ہذا کو مطلع کرے۔ (یکٹری بہشتی مقبرہ)

وصیت 16142: میں عارف محمد بی ایم ولد ای علی کو یا قوم احمدی مسلمان پیشہ طالب علم عمر 20 سال پیدائشی احمدی ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بٹانگی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج مورخہ 13.9.05 وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی اس وقت میری کوئی جائیداد منقولہ وغیر منقولہ نہیں ہے۔ میرا گزارا آمد از جیب خرچ ماہانہ 300 روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت کو ادا کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ ایس ابراہیم العبد عارف محمد بی ایم گواہ شریف احمد

وصیت 16143: میں رفیق احمد قمر ولد ڈاکٹر نصیر الدین قمر قوم احمدی مسلمان پیشہ طالب علم عمر 24 سال پیدائشی احمدی ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بٹانگی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج مورخہ 26.9.05 وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی اس وقت میری کوئی جائیداد منقولہ وغیر منقولہ نہیں ہے۔ میرا گزارا آمد از جیب خرچ سالانہ 12000 روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت کو ادا کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ وحید الدین شمس العبد رفیق احمد قمر گواہ محمد انعام ذاکر

وصیت 16144: میں فیروز احمد ندیم آف بانسہ بنگال ولد شوکت علی قوم احمدی مسلمان پیشہ طالب علم عمر 24 سال پیدائشی احمدی ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بٹانگی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج مورخہ 28.9.05 وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی اس وقت میری کوئی جائیداد منقولہ وغیر منقولہ نہیں ہے۔ میرا گزارا آمد از جیب خرچ ماہانہ 300 روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت کو ادا کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی میری یہ وصیت اکتوبر 05 سے نافذ کی جائے۔

گواہ شیخ مجاہد احمد العبد فیروز احمد ندیم گواہ جاوید اقبال چیمہ

وصیت 16145: میں سید حارث احمد ولد ڈاکٹر سید سعید احمد قوم احمدی مسلمان پیشہ طالب علم عمر 19 سال پیدائشی احمدی ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بٹانگی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج مورخہ 13.9.05 وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی اس وقت میری کوئی جائیداد منقولہ وغیر منقولہ نہیں ہے۔ میرا گزارا آمد از جیب خرچ ماہانہ 480 روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت کو ادا کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ کامران احمد العبد سید حارث احمد گواہ قریشی انعام الحق

وصیت 16146: میں ناہید نیاز زوجہ محمد ایوب نیپالی قوم احمدی مسلمان پیشہ خانداری عمر 18 سال پیدائشی احمدی ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بٹانگی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج مورخہ 1.10.05 وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی اس وقت میری منقولہ وغیر منقولہ جائیداد حسب ذیل ہے حق مہربنہ شوہر 20 ہزار روپے۔ نکاح ہوا ہے ابھی شادی نہیں ہوئی بوقت شادی جو بھی زیورات وغیرہ ہوں گے اس کی اطلاع دفتر بہشتی مقبرہ قادیان کو کروں گی۔ میرا گزارا آمد از خورد و نوش سالانہ 3600 روپے ہے۔ میں اقرار کرتی ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد

صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت کو ادا کرتی رہوں گی اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ محمد ایوب نیپالی الامتہ ناہید نیاز گواہ محمد بشیر بھٹی

وصیت 16147: میں نور عالم مامون ولد مقبول عالم قوم احمدی مسلمان پیشہ ملازمت عمر 21 سال تاریخ بیعت 1999 ساکن سنگی مازی ڈاکخانہ سنگی مازی ضلع چلیپائی گوزی صوبہ بنگال بٹانگی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج مورخہ 22.9.05 وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی اس وقت میری کوئی جائیداد منقولہ وغیر منقولہ نہیں ہے۔ میرا گزارا آمد از ملازمت ماہانہ 2488 روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت کو ادا کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ عنایت اللہ منڈاشی العبد نور عالم مامون گواہ قریشی انعام الحق

وصیت 16148: میں نذیر احمد کٹھات ولد اللہ نور کٹھات قوم احمدی مسلمان پیشہ ملازمت عمر 26 سال تاریخ بیعت 1994 ساکن چٹاڑ (سامروہ) ڈاکخانہ چٹاڑ ضلع پانی صوبہ راجستھان بٹانگی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج مورخہ 22.9.05 وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی اس وقت میری کوئی جائیداد منقولہ وغیر منقولہ نہیں ہے۔ میرا گزارا آمد از ملازمت ماہانہ 2626 روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت کو ادا کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ عنایت اللہ منڈاشی العبد نذیر احمد کٹھات گواہ قریشی انعام الحق

وصیت 16149: میں سکندر خان کٹھات ولد بیاجی کٹھات قوم احمدی مسلمان پیشہ ملازمت عمر 24 سال تاریخ بیعت 1997 ساکن سوڈ پورہ ڈاکخانہ ضلع پانی صوبہ راجستھان بٹانگی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی اس وقت میری کوئی جائیداد منقولہ وغیر منقولہ نہیں ہے۔ والدین حیات ہیں۔ میرا گزارا آمد از ملازمت ماہانہ 2626 روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت کو ادا کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے نافذ کی جائے۔

گواہ قریشی انعام الحق العبد سکندر خان کٹھات گواہ عنایت اللہ منڈاشی

وصیت 16150: میں ناصر احمد ملا ولد شوکت علی ملا آف بانسہ قوم احمدی مسلمان پیشہ ملازمت عمر 26 سال پیدائشی احمدی ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بٹانگی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج مورخہ 27.9.05 وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی اس وقت میری کوئی جائیداد منقولہ وغیر منقولہ نہیں ہے۔ میرا گزارا آمد از ملازمت ماہانہ 2980 روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت کو ادا کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی میری یہ وصیت اکتوبر 05 سے نافذ کی جائے۔

گواہ شیخ مجاہد احمد العبد ناصر احمد معلم وقف جدید گواہ جاوید اقبال چیمہ

وصیت 16151: میں محمد سلیمان خان کٹھات ولد فراد خان صاحب قوم احمدی مسلمان پیشہ ملازمت عمر 31 سال تاریخ بیعت 1994 ساکن ضلع پانی ڈاکخانہ چٹاڑ صوبہ راجستھان بٹانگی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج مورخہ 22.9.05 وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت ہوگی اس وقت میری کوئی جائیداد منقولہ وغیر منقولہ نہیں ہے۔ میرا گزارا آمد از ملازمت ماہانہ 3026 روپے ہے۔ میں اقرار کرتا ہوں کہ جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرح چندہ عام 1/16 اور ماہوار آمد پر 1/10 حصہ تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ قادیان بھارت کو ادا کرتا رہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی بھی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا رہوں گا اور میری یہ وصیت اس پر بھی حاوی ہوگی میری یہ وصیت یکم اکتوبر سے نافذ کی جائے۔

گواہ عنایت اللہ منڈاشی العبد محمد سلیمان خان گواہ محمد اسماعیل طاہر

علیہ السلام کو خدا تعالیٰ نے الہاماً سکھائیں۔ اللہ کرے ہم دعائیں کرنے والے ہوں اور ہماری دعائیں قبولیت کا درجہ پانے والی ہوں اور ہماری دعائیں عارضی نہ ہوں یہ نہ ہو کہ جب ہم مشکل میں ہوں تو دعائیں کرنے والے ہوں اور بے چینی کا اظہار کرنے والے ہوں اور جب اللہ تعالیٰ اس مشکل سے نکال دے تو نمازوں کا بھی خیال نہ رہے۔

ایک احمدی جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بیعت میں شامل ہوا ہے وہ اس طرز کی زندگی نہیں گزارتا کہ کام نکل گیا تو اللہ کو بھول گیا ہماری دعائیں مستقل رہنے والی دعائیں ہونی چاہئیں۔ ہر بات میں ہماری نظر اللہ تعالیٰ کی طرف رہنی چاہئے مومن وہی ہے جس کی اللہ تعالیٰ کے انعاموں اور احسانوں پر نظر ہو اور وہ ہمیشہ اللہ تعالیٰ کے حضور جھکنے والا ہوتا کہ اللہ تعالیٰ ہمیشہ اس کو اپنے انعاموں سے نوازتا رہے۔ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں: میری سب جماعت ان لوگوں میں سے ہو جائے جو اللہ تعالیٰ سے ڈرتے ہیں اور رات کو اٹھ کر زمین پر گرتے ہیں اور جو بیٹل اور مسک اور دنیا کے کیڑے نہیں۔

حضور نے فرمایا اب میں متفرق طور پر چند دعائیں پیش کرتا ہوں پہلی دعائیں اعمال بجالانے کی توفیق حاصل کرنے کیلئے ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-

”رَبِّ أَوْزِعْنِي أَنْ أَشْكُرَ نِعْمَتَكَ الَّتِي أَنْعَمْتَ عَلَيَّ وَعَلَىٰ وَالِدَيَّ وَأَنْ أَعْمَلَ صَالِحَاتٍ وَرَحْمَةً وَأَصْلِحْ لِي فِي دَرْيَبِي إِنِّي بُئيتُ إِلَيْكَ وَإِنِّي مِنَ الْمُسْلِمِينَ“ (احقاف: 14)

ترجمہ: اے میرے رب مجھے توفیق عطا کر کہ میں تیری اس نعمت کا شکر یہ ادا کر سکوں جو تو نے مجھ پر اور میرے والدین پر کی اور ایسے نیک اعمال بجالاؤں جس سے تو راضی ہو اور میرے لئے میری ذریت کی بھی اصلاح کر دے یقیناً میں تیری ہی طرف رجوع کر رہا ہوں۔ اور بلاشبہ میں فرمانبرداروں میں سے ہوں۔

دوسری دعا حضور نے صالح اولاد کے حصول کے متعلق بیان فرمائی۔ ”رَبِّ هَبْ لِي مِنْ لَدُنْكَ ذُرِّيَّةً طَيِّبَةً إِنَّكَ سَمِيعُ الدُّعَاءِ.“ (آل عمران: 31) یعنی اے میرے رب مجھے اپنی جناب سے پاکیزہ ذریت عطا کر یقیناً تو بہت دعا سننے والا ہے۔

ایک دعا والدین سے حسن سلوک کے متعلق پیش کرتے ہوئے فرمایا: ”رَبِّ ازْحَمْنِي كَمَا رَبَّيْتَنِي صَغِيرًا“ (بنی اسرائیل: 25)

یعنی اے میرے رب! ان دونوں پر رحم کر جس طرح ان دونوں نے بچپن میں میری تربیت کی ان کے علاوہ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے دشمنان کے شر سے محفوظ رہنے کے لئے تین دعائیں پیش کیں۔ فرمایا ان دعاؤں کو میرے ساتھ دہراتے جائیں اور آمین کہتے جائیں۔ چنانچہ ان دعاؤں میں سے بعض ذیل میں درج کئے جاتے ہیں۔

”رَبَّنَا افْتَحْ بَيْنَنَا وَبَيْنَ قَوْمِنَا بِالْحَقِّ وَأَنْتَ خَيْرُ الْفَاتِحِينَ“ اے ہمارے رب ہمارے اور ہماری قوم کے درمیان حق کے ساتھ فیصلہ فرما دے اور تو سب فیصلہ کرنے والوں میں سے بہتر فیصلہ کرنے والا ہے۔

”رَبِّ إِنِّي مَغْلُوبٌ فَانْتَصِرْ“ یعنی اے میرے رب میں مغلوب ہوا جاتا ہوں پس تو ہی میرا انتقام لے

”فَاغْرُقْ بَيْنَنَا وَبَيْنَ الْقَوْمِ الْفَاسِقِينَ“ یعنی ہمارے اور فاسق قوم کے درمیان فرق قائم کر دے۔

”رَبِّ اغْوِذْ بِي مِنَ الشَّيْطَانِ وَالْغَوْذِيكَ رَبِّي أَنْ يُخْضِرُونَ“ یعنی تو کہہ کہ اے میرے رب شیطانوں کے وسوسوں سے پناہ مانگتا ہوں اور میں اس بات سے پناہ مانگتا ہوں اے میرے رب کہ وہ میرے قریب پھٹکیں۔

اسی طرح حضور انور نے اپنے بصیرت افروز خطبہ جمعہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بعض دعائیں بھی پڑھ کر سنائیں جن میں خاص طور پر ایک دعا ”اللَّهُمَّ إِنَّا نَجْعَلُكَ فِي نُحُورِهِمْ وَنَعُوذُ بِكَ مِنْ شُرُورِهِمْ“ یعنی اے اللہ ہم تجھ کو ان کے سینوں میں رکھتے ہیں اور ہم ان کی شرارتوں سے تیری پناہ میں آتے ہیں۔

”يَا مُقَلِّبُ الْقُلُوبِ ثَبِّتْ قَلْبِي عَلَىٰ دِينِكَ“ یعنی اے دلوں کے پھیرنے والے مجھ کو تیرے دین پر قائم کر دے۔ اسی طرح حضور انور نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعض الہامی دعائیں پڑھ کر سنائیں۔

”يَا حَسْبِيَ يَا قَيُّوْمُ بِرَحْمَتِكَ نَسْتَعِينُ“ یعنی اے زندہ اور قادر و قیوم خدا ہم تیری رحمت کی فریاد کرتے

ہیں۔ ”رَبِّ أَصْلِحْ أُمَّةً مُّحَمَّدًا“ یعنی اے میرے رب تو محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی امت کی اصلاح فرما۔

”رَبِّ فَرِّقْ بَيْنَ صَادِقِي وَكَاذِبِي“ یعنی اے میرے رب صادق اور کاذب میں فرق کر کے دکھلا۔

آخر میں حضور انور نے فرمایا اللہ تعالیٰ ہمیں رمضان المبارک کے اس بابرکت مہینے میں مقبول دعائیں کرنے کی توفیق عطا فرمائے جو ہماری زندگیوں میں جاری چشمہ کی طرح محیط ہو جائے۔

بقیہ صفحہ 8

صاحب لگادیتی ہے اس لئے یہ فوجی کو بھی فوجی سان کہتے ہیں اس طرح اس کی عزت اور اپنے وقار میں اضافہ کرتے ہیں۔ آخر ہم تو کیوں میں داخل ہو گئے دریاے سادا جو تو کیوں کے بچپوں بچ رہتا ہے۔ پھر تو کیوں ریو برج تو ایک شاہکار ہے اور پھر اونچی اونچی بلڈنگوں کا ایک سلسلہ شروع ہوا۔ اگر کوئی اور ملک ہوتا تو یہ عمارتوں کا جنگل نظر آتا مگر جاپانی قوم رنگوں اور روشنیوں کے امتزاج میں ایک نرالی شان رکھتی ہے ہر عمارت ہر گلی ہر محلہ اپنے رنگوں کے حسین امتزاج سے منفرد اور دل فریب نظر آتا ہے۔ یہ جاپانی زیبائش کا کمال ہے کہ ہر رنگ اور رنگوں کی ملاوٹ نظر کو بھلی اور دل فریب لگے۔ سمندر میں بھی عمارتوں کے جزیرے نظر آئے مگر اپنی ہی انفرادیت اور خوبصورتی لئے ہوئے۔ سڑکوں کے اوپر سڑکیں یہاں تک کہ بعض جگہ اوپر تلے چار چار سڑکیں جاری ہیں اس طرح ٹریفک کو جام ہونے سے بچایا گیا ہے۔ رات ہوئی میں ٹھہرے اگلے دن شمع رخ انور کو لندن الوداع کہنے کے بعد مبشر صاحب ہمیں ٹوکیو شہر کی سیر کرانے لے گئے۔ بادشاہ کا خوبصورت محل اور اس کا ماحول، ٹوکیو ناورد کھانے کے بعد جب وہ ہمیں ٹوکیو کی مشہور گزاسٹریٹ لے گئے تو ہم حیرت سے گم ہو گئے۔ اور مجھے بار بار ایک پنجابی نظم جو غالب انور مسعود کی ہے کا ایک شعر گنگنا نا پڑا۔

”توں کی جانے بولے منجھنے انارکلی دیاں شانان“

خوبصورت، صاف ستھری، روشنیوں سے دکتی جاپان کی یہ انارکلی واقعی انارکلی کلی ہے کہ اسے دیکھنے کے بعد لگتا ہے ہم نے دنیا دیکھی اور اس کی تعریف صرف اس شعر کے ذریعہ ہی کی جاسکتی ہے کہ

”توں کی جانے بولے منجھنے انارکلی دیاں شانان“

اس سے بہتر الفاظ مل نہیں سکتے۔

مبشر صاحب نے رات اپنے ہاں ٹھہرایا اور صبح 16 مئی کو اس بس پر سوار کر دیا جو سیدھی ایئر پورٹ جاری تھی۔ اور ہم جاپان ایئر کے بوئنگ 777 میں سوار ہو کر واپس جرمنی روانہ ہوئے۔

کہتے ہیں کہ گھر کی طرف آتے ہوئے ہر سواری جلدی پہنچ جاتی ہے اور پھر اب تو ہمارا سفر سورج کے ساتھ ساتھ تھارتہ دیکھا بھالا تھا چنانچہ ہم دوپہر ایک بجے جاپانی وقت کے مطابق ٹوکیو سے اڑے تو جرمن وقت کے مطابق اسی دن شام چھ بجے فرنگٹ میں تھے گویا عام زبان میں پانچ گھنٹے بعد، مگر یہ ہم نہیں بتا سکتے کہ دونوں جگہ کے وقت کا فرق سات گھنٹے ہے اس لئے کہ بارہ گھنٹے بتانے سے تھکاوٹ میں ہی اضافہ ہوگا گھر تو ہم پہنچ ہی چکے ہیں اس تکلف کی کیا ضرورت ہے۔ اس تمام سفر میں جو کچھ مجھے نظر آیا اس کا خلاصہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کے ہی ایک شعر میں جو دیوبند میں لکھا گیا تھا عیاں تھا کہ:

تمہارے	گھٹتے	ہوئے	ہیں	سائے
ہمارے	بڑھتے	ہوئے	ہیں	سائے
ہماری	قسمت	میں	یہ	لکھا ہے
تمہاری	قسمت	میں	وہ	لکھا ہے

ضروری اعلان بسلسلہ نمائندگان شوریٰ جلسہ سالانہ قادیان

جیسا کہ اخبار بدر کے مسلسل اعلانات اور سرکلر لیٹر سے عہدیداران جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان کو اطلاع ہو چکی ہے کہ اس سال بھی مجلس مشاورت جلسہ سالانہ قادیان کے معاہدہ 29 دسمبر کو منعقد ہونی ہے جس کے لئے جماعتوں کے چندہ دہندگان کی تعداد کی نسبت سے نمائندگان منتخب کر کے 30 اکتوبر تک نام بھجوانے کی تاکید کی گئی تھی لیکن تا حال بہت کم جماعتوں کی طرف سے نام موصول ہوئے ہیں۔ لہذا عہدیداران تو جفرمائیں اور جلد انتخاب کروا کے نام بھجوادیں جزاکم اللہ۔ (سیکرٹری مجلس مشاورت بھارت)

محبت سب کیلئے نفرت کسی سے نہیں

خالص سونے کے زیورات کا مرکز

کاشف جیولرز

اللہ بکاف الیس عبدا

الفضل جیولرز

گولبار زر بوبہ

چوک یادگار حضرت اماں جان ربوبہ

047-6215747

فون 047-6213649



Syed Bashir Ahmed
Proprietor

Aliaa Earth Movers

(Earth Moving Contractor)

Available :

Tata Hitachi, Ex 200, Ex 70, JCB, Dozer, etc. on Hire basis
Kusambi, Sungra, Salipur, Cuttack - 754221

Tel.: 0671 - 2378266 (R), (M) 9437078266, 9437276659, 9337271174, 9437378063

حاصل مطالعہ

حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی وفات اور دیوبندی عالم علامہ شبیر احمد ازہر میرٹھی

ہے اور سورۃ المائدہ میں بس فعل توفی ہے۔ نیز سورۃ المائدہ میں ہے کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت عیسیٰ کو اپنی اہم نعمتیں یاد دلاتے ہوئے یہ بھی فرمایا واذ کففت بنی اسرائیل عنک اذ جنتہم بالبینت فقال الذین کفروا منہم ان هذا الا سحر مبین۔ یعنی اے عیسیٰ میری نعمت بھی قابل ذکر ہے کہ میں نے بنی اسرائیل کو تجھ سے باز رکھا۔ ان کے دستہائے ظلم کو تیری طرف بڑھنے سے روکا جب تو ان کے پاس واضح نشانیاں لے کر آیا تو ان لوگوں نے کہا جنہوں نے ان میں سے کفر کیا کہ یہ تو بس صریح جادو ہے۔ اس ارشاد حق کی روشنی میں ہم ایمان رکھتے ہیں کہ دشمنان مسیح اپنی خواہش و کوشش کے علی الرغم حضرت مسیح کو کوئی گزند و آزار نہ پہنچا سکے۔ جیسے انہیں قتل کر دینے اور سولی دے دینے کی کہانی قطعاً جھوٹی ہے، واجب الرد ہے۔ اسی طرح انہیں گرفتار کرنے، قید و بند میں ڈالنے اور کانٹوں کا تاج پہنا کر تشہیر کرنے کی کہانی بھی جھوٹے لوگوں کی گھڑی ہوئی ہے۔ افسوس کہ یہ سب جھوٹی کہانیاں عیسائیوں کی نام نہاد انجیلوں میں درج ہیں۔ (نام کتاب: "احادیث دجال کا تحقیقی مطالعہ" مصنف: شبیر احمد ازہر میرٹھی، صفحات: 136، قیمت: 40 روپے، من اشاعت: اپریل 2003، ناشر: فاؤنڈیشن فار اسلامک اسٹڈیز 2nd Floor, M-96/A، فلور، ابو الفضل انکلیو، جامعہ نگر، نئی دہلی-25 (مرسلہ: محمد کلیم خان مبلغ سلسلہ بنگلور، کرناٹک)

خلافت احمدیہ جوہلی کے سلسلہ میں

مقابلہ انعامی مقالہ جات

خلافت احمدیہ صد سالہ جوہلی کے منظور فرمودہ پروگراموں میں سے ایک پروگرام یہ ہے کہ 2007 کے دوران خلافت احمدیہ کے عنوان پر تحقیقی مقالے لکھوائے جائیں اور ان میں امتیازی پوزیشن حاصل کرنے والوں کو انعام دیئے جائیں۔ چنانچہ جوہلی کمیٹی قادیان نے مختلف طبقات کو مد نظر رکھتے ہوئے درج ذیل تفصیل کے مطابق چھ عنوان اور انعامات کی رقم مقرر کی ہے جس کی سیدنا حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ازراہ شفقت منظوری مرحمت فرمادی ہے۔

طبقات	عنوان
۱۔ اراکین مجلس انصار اللہ بھارت کیلئے	۱۔ اسلامی خلافت کا تصور (خلافت کی اہمیت و ضرورت)
۲۔ اراکین مجلس خدام الاحمدیہ بھارت کیلئے	۲۔ برکات خلافت، دین کے استحکام کے لحاظ سے (خلافت راشدہ اور خلافت احمدیہ کے دور کو ملحوظ رکھتے ہوئے)
۳۔ ممبرات لجنہ اماء اللہ بھارت کیلئے	۳۔ برکات خلافت، خوف کو امن میں بدلنے کے لحاظ سے (خلافت راشدہ اور خلافت احمدیہ کے دور کو ملحوظ رکھتے ہوئے)
۴۔ مبلغین کرام کیلئے	۴۔ برکات خلافت اور قیام توحید
۵۔ معلمین کرام کیلئے	۵۔ خلافت علی منہاج نبوت کی بشارت اور خلافت احمدیہ کا قیام
۶۔ اطفال و ناصرات الاحمدیہ کیلئے	۶۔ تنظیموں کے لحاظ سے خلافت ثانیہ کی برکات

شرائط: ۱۔ مقالہ کم از کم پچاس ہزار الفاظ پر مشتمل ہو

۲۔ اطفال و ناصرات کیلئے بیس ہزار الفاظ۔

۳۔ مقالہ کھلا کھلا صاف اور خوشخط ہو اور کاغذ کے ایک طرف لکھا جائے

۴۔ مقالہ بھجوانے کی آخری تاریخ 15 جولائی 2007 ہے۔

۵۔ تمام مقالے صدر کمیٹی مقالہ جات مکرم مولانا محمد کریم الدین صاحب شاہد کے نام بھجوائے جائیں۔ (موصولہ تمام مقالہ جات کو چیک کر کے نتائج نکالنے کیلئے ایک کمیٹی تشکیل دی گئی ہے)

انعامات: اطفال و ناصرات کے مقالوں میں سے اول پوزیشن حاصل کرنے والے کو 7000/- روپے اور دوم کو 5000/- روپے اور سوم آنے والے کو 3000/- روپے انعام دیا جائے گا۔ جبکہ دیگر پانچ طبقوں کے مقابلہ جات میں ہر طبقے میں اول دوم اور سوم آنے والے کو علی الترتیب 9000/- روپے۔ 7000/- روپے اور 5000/- روپے انعام دیا جائے گا۔ (صدر جوہلی کمیٹی قادیان)

☆☆☆

علامہ شبیر احمد ازہر نے دارالعلوم دیوبند سے دور حدیث کیا جہاں مولانا حسین احمد مدنی کے شاگرد رہے مدوۃ العلماء میں لے عرصہ تک بخاری کا درس دیا مسند احمد بن حنبل (اردو) اور بخاری کی مکمل شرح لکھی علامہ موصوف اپنی کتاب "احادیث دجال کا تحقیقی مطالعہ" کے صفحہ 132-133 پر تحریر کرتے ہیں۔

"کفار یہود حضرت عیسیٰ بن مریم علیہ الصلوٰۃ والسلام کو قتل کرنے اور قتل کر دینے کی تدبیروں میں لگ گئے تھے مگر جہاں نثار حواریوں کا گردو آپ کو تنہا نہ چھوڑتا تھا۔ اس لئے یہودی عنڈوں کو آپ پر حملہ کرنے کا موقع نہ مل سکا تب بزرگان یہود نے اپنے حاکم پیلاطس رومی کو جو قیصر روم کا واسرائے تھا آپ کے خلاف بھڑکانے کی سرٹوڑ کوشش کی۔ اسے باور کرایا کہ ہم تو جان و دل سے سرکار کے فرمانبردار اور وفادار ہیں لیکن مریم کا بیٹا یسوع (عیسیٰ مسیح) جو بڑا جادوگر اور شعبہ باز شخص ہے عوام کو آپ کے خلاف بغاوت پر آمادہ کر رہا ہے۔ وہ نہایت خطرناک شخص ہے اور اس لائق ہے کہ اسے سولی دے دی جائے۔"

خیر الما کرین اللہ تبارک و تعالیٰ نے اپنے رسول کو دشمنوں سے محفوظ رکھنے کی تدبیر فرمائی۔ آپ سے چار باتیں کہیں۔ تین خاص آپ کے متعلق اور ایک آپ کے بیروان کار کے متعلق جیسا کہ سورہ آل عمران کے چھٹے رکوع کے آغاز میں ہے۔ ارشاد ہوا ہے: اذ قال اللہ یعیسیٰ انی متوفیک ورفعک الی و مطہرک من الذین کفروا و جعل الذین اتبعوک فوق الذین کفروا الی یوم القیمۃ یعنی دشمنوں کے خلاف حضرت عیسیٰ کیلئے جو خدائی تدبیر ہوئی تو اس لئے کہ اللہ نے فرمادیا تھا کہ اے عیسیٰ بے شک میں تجھے وفات دینے والا ہوں اور تجھے اپنی طرف اٹھالینے والا ہوں اور تجھے پاک کر دینے والا ہوں کفار سے اور روز قیامت تک تیرے پیروؤں کو ان لوگوں کے اوپر رکھنے والا ہوں جنہوں نے تجھے نہ مانا یعنی کفار و یہود پر تیرے پیروؤں کو دائمی غلبہ بخشنے والا ہوں۔

اس ارشاد میں پہلی بات انسی متوفیک ہے کہ میں تجھے وفات دینے والا ہوں یعنی تیرے دشمن نہ تجھے قتل کر سکیں گے نہ زندہ گرفتار کر سکیں گے ایسا ہی ہوا آپ نے دشمنوں کے ہاتھوں سے قطعاً محفوظ ہونے کی حالت میں وفات پائی۔ حواریوں نے یہ دانائی کی کہ آپ کو کسی بے نشان جگہ دفن کر دیا تاکہ یہود قبر اذہیز کر جسم پاک کی بے حرمتی نہ کر سکیں آپ کو دفن کرتے ہی دعوت حق کی خاطر سب اطراف و اکناف میں منتشر ہو گئے دوسری بات یہ تھی کہ رافعک الی یعنی تجھے اپنی طرف اٹھالینے والا ہوں۔ اللہ کا کسی بندے کو اپنی طرف اٹھالینا کنایہ ہے اس کے مرجانے اور انتقال کر جانے سے لیکن یہ کنایہ بس نیک و صالح بندوں کیلئے ہی مستعمل ہے۔ ہم عربی زبان میں کہیں رفع اللہ فلا نا الیہ یا اردو میں کہیں اللہ نے فلاں کو اپنی طرف اٹھالیا تو مطلب یہ ہی ہوتا ہے کہ فلاں نیک آدمی کی دنیوی زندگی پوری ہو گئی وہ عالم دنیا سے رحلت کر کے جو رحمت میں پہنچ گیا۔ خود انتقال و رحلت بھی موت کے معنی میں نہیں ہیں بلکہ موت سے کنایہ ہیں۔ پس انی متوفیک و رافعک الی دونوں کا مطلب ایک ہے۔ دونوں موت سے کنایہ ہیں۔

فعل توفی کی اسناد قرآن کریم میں جہاں اللہ یا فرشتوں کی طرف ہوئی ہے تو وفات و موت کے معنی میں ہیں۔ قرآن کریم میں حضرت عیسیٰ کے تذکرہ میں فعل توفی دو جگہ آیا ہے سورہ آل عمران کے چھٹے رکوع میں یعیسیٰ انی متوفیک ہے یعنی اللہ تعالیٰ نے فرمایا تھا اے عیسیٰ میں تجھے وفات دینے والا ہوں اور سورہ المائدہ کے آخری رکوع میں ہے کہ قیامت کے دن عیسیٰ بن مریم اللہ تعالیٰ سے عرض کریں گے و کنت علیہم شہیدا مادمت فیہم فلما توفیتی کنت انت الرقیب علیہم یعنی میں اپنی امت پر نگران تھا جب تک میں ان میں رہا پس جب تو نے مجھے وفات دے دی تو تو ہی ان پر نگران تھا۔ لہذا انی متوفیک کا یہ معنی سمجھنا کہ میں تجھے زندہ جسم سمیت پر آسمان پر اٹھالینے والا ہوں غلط ہے اور حضرت عیسیٰ کو رفع کرنے کا ذکر بھی دو جگہ ہے۔ سورہ النساء رکوع ۲۲ میں یہودی تردید کرتے ہوئے فرمایا و ما قتلوه یقینا بل رفعہ اللہ الیہ یعنی یقینی بات یہ ہے کہ انہوں نے عیسیٰ بن مریم کو قتل نہیں کیا بلکہ اللہ نے اس کو اپنی طرف اٹھالیا۔ اور سورہ آل عمران میں ہے و رافعک الی سورہ آل عمران میں فعل توفی و فعل رفع دونوں مذکور ہیں۔ سورہ النساء میں بس فعل رفع